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EQYETERTE

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak béimentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himző-utcsa 1. **. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

aas**

A világosság és Tisza Kálmán.
Goethe, midőn haldoklóit, azt mondá 

ápolóinak : „adjatok világosságot.“ Ti­
sza Kálmán pedig, midőn miniszterel-

szággal együttesen kicsinált dolog, es a monarchia 
jövőjére valóságos orosz pestist képez.

Pedig hát Tisza Kálmán úgy néha, 
üres idejében és órájában maga is felette 
furcsának tekinti a pénzügyi helyzetet.

«.«műm! ulimoitww. Például a tegnapi pénzügyi bizottságban
nőksége egy kissé végvonaglásba esett, azt I Wahrmann kép viselő azt kéidé tőle, „hi- aui ,cvcoiö ,v„„— ----------- ,----------------
mondá társainak : „adjatok egy Szapáry 8Z1-e. a miniszterelnök ur, hogy ezt a pénz- nak el6adásával Hege dü s Sándort bízta meg

6J ^ J 1 ügyi gazdálkodást még sokáig lehet foly- I
E kérdésre Tisza Kálmán himezet

A k épv iselőház pénzügyi bizott­
sága mai ülésében hitelesítette az 1879. évi 
költségvetésre vonatkozó átalános jelentését s an-

, Tw , 1 TT________J a ^

Gyulát.“ Goethe sem élni, sem meghalni 
nem tudott világosság nélkül, Tisza Kál­
mán kormányozni nem tud sötétség nél­
kül. A sötétségnek az] a természete, hogy 
homályba borítja a világot, Tisza Kálmán­
nak az a természete, hogy homályba bo­
rítja a pénzügyeket. A patkány, mi­
kor világosság van, elbuvik a csatornákba

tatni ?“
lenül kijelenté, hogy ő bizony egy óráig 
sem hiszi, eleget is töri rajta a fejét, de ő 
segíteni nem tud. Jól van. Ez az első 
őszinte nyilatkozat Tisza Kálmántól. Ez az 
első nyilatkozata, mely világos. A hogy 
őt ismerjük: ez egyúttal tán utolsó is 
s valószínűleg ezt is vissza vonja majd

Lrír s‘. .SS, ÄS I; sases
az utczára s keresi a zsákmányt. Miként e nyilatkozatát jól átgondolta: akkor rö­

vid időn két dolog egyikének kell bekö­
vetkezni. És e két dolog nem egyéb, mint 
az, hogy vagy Ő szökik meg mielőbb a 
miniszterségtől, vagy ő szökteti meg a 
törvényhozást. Annak feltevése, hogy 6 
szökik meg a tárczától, mindenesetre nagy 
megtiszteltetés az ő részére a mi részünk­
ről. Oly nagy és oly mérhetetlen megtisz-

A képvisel őház igazságügyi bi­
zottsága mai ülésében a rendőri büntető 
javaslatot jelentéstétel és előadás czéljáfcól ki­
adta Telesz k y István biz. tagnak s erre nyolez 
napot engedett, melynek lefolyása után tárgyalás 
alá veszi a nevezett tjavaslatot.

Ajog és államtudományi tanul­
mány és vizsgálati rendszer tárgyá­
ban kiküldött enquete ma, szombaton este 
tartotta harmadik ülését, melyet Trefort 
Ágost miniszter következő szavakkal nyi­
tott meg:

Azon érdekeltségnél fogva, melyet a jogi ta­
nulmányok tárgyában összehívott ezen enquette 
nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is, sőt, 
némileg még a külföldön is fölébresztett, utolsó 
ülésünk óta többször intézték hozzám azt a kér­
dést, miért halasztóm annyira az enquete üléseit, 
s miért nem hívom azt össze sűrűbben. Ennek 
azon óhajomban van az oka, hogy az enquete

Tisza Kálmán sötétben és alattomban ok- 
kupálja Boszniát, csinálja az adósságot s 
teszi tőnkre az államhitelt. Ha az alkot­
mány verőfénye tisztán lövellné szét su­
garait: akkor a patkány menne a lyukba,
Tisza Kálmán pedig menne Gesztre, tiszta 
volna mindkettőtől a tér. De hát az alkot­
mány el van homályosodva. Lámpája nem | :y nóldául gróf Szanárv" Gyula I tagjainak' idejük legyen a fölvetett kérdéseken
vígan ég, csak busán szunyókál. Ilyenkor I ’ Sy P & 1 I gondolkozni, hogy róluk a sajtó is nyilat-szabad a tér Tisza Kálmánnak és gróf irányiban ez magunknak semtmkép meg f „ , b , 8’léf ís i[4utul „ illetéke, kö- 
Qzunárv GVillának is nem engedhetnék. Irök magukat tájékozhassák. A némely oldalról

PT J ,, Q ' , n ,, o1r mí au a I Február közepére helyezte kilátásba I terjesztett hírek ellenében azt határozottan mond-„ >n ‘S ” tltZ, ymlkei Titla Szapárv Gyula a költségvetési törvényja- hatom, bog, épen nine, szándékom «zen «gyet 
gallér azon a rósz subán, melyet risza v?s£t Váré válását Lehet hoev egyelőre ez I elaltatni, a minthogy reményiem is, hogy a most 
Kálmánnak neveznek. Mikor a Szlávy-ka- I ‘ alWdmá folyamatban levő megbeszélések nyomán képes
hinti 1874 elején megbukott : Szlávy Jó- lesz « ”‘olf. költségvetés, mely tikotmá- Jek ldv6a relormotaf tóptetDi 6l,tbe. De ép ,1,- 
75pf körülnézett a széles naffv világban ny°san f°g tárgy altatni és megálíapittatni. I kevégsé lehet szándékomban akár ezen enquete 
;se , , , ... fj t°, il I A lapok már pöngetik, hogy májusban I működését, akár az itt folyó megbeszélések nyománhogy keresne embert, a kit maga helye haza kergetik az országgyűlést, mert teendő intézkedéseket siettetni, nehogy kénytele-

rtÄSS ™‘ért Mába A»**», *> Tisza nj bosnyák okkupáczióra | mk legjünk
készül. Ez eljárás ugyan hasonló lesz aS a mikor már sokáig keresné és 

keresné az alkalmatos férfiút, azt mondá 
neki valaki: ott van gróf Szapáry Gyula ! 
„Hát hiszen az ott van, azt magam 
is tudom, de az akkor is meg lesz, 
a mikor már épen senki sem akad 
miniszteri állásra, kár volna tehát már 
most elővenni.“ Si non a verő, e ben 
trovato. így nem lett akkor gróf 
Szapáry Gyula miniszterelnökké s i g y 
lett most pénzügyminiszterré. Lett 
bizony s lesz is még miniszterelnökké is, 
a mikor már olyan csehül állunk, hogy

tavalyihoz, de a pénzügyi helyzet, melyet ez 
teremteni fog, vagy a pénzügyi, vagy az al­
kotmányi válságot, — vagy mindkettőt 
együtt fogja eredményezni. Ezt azon­
ban Tisza Kálmán és Szapáry Gyula most 
még határozottan kétségbe fogják vonni. 
Hogy azonban a törvényhozás ezt már 
most előre világosan beláthassa, erre nézve 
is ezélszerü lett volna a 10—12 évi pénz­
ügyi gazdálkodásnak s az abból meríthető 
tanulságoknak szabatos és hiteles feltün­
tetése. Ezért is tette Fröhlich az indit-

egy két év múlva ismét halomra dönteni, vagy 
akár csak lényegesen módosítani.

Azon megjegyzést illetőleg, mely a múlt 
ülésben arra nézve tétetett, hogy az előterjesztett 
kérdések 2-dika és 3-dika, azaz a tandijak és az 
ósszefórhetlensóg kérdése nemcsak a jogi, hanem 
minden fakultásra egyiránt vonatkozik, van szeren­
csém kijelenteni, hogy szándékom e kérdések meg 
beszéléséhez más fakultásokból is némelyeket meg­
hívni. Ennélfogva azt kívánnám, hogy az első 
kérdés befejezésével ne a második kérdést tűz­
zük ki a napirendre, hanem az utolsót, a: 
akadémiák kérdésit, nég pedig azon okon ki 
vtil, melyet az imént előadtam még azért is, mert 
ezen ügy az országgyűlésen a költségvetés tárgya­
lása alkalmával, de más körökben is nemsokára

derült, hogy a kormánynak csak 13, ille- ; saját orvosait is csak a legnagyobb liall- 
őleg csak 12 szavazattöbbsége van, s ha gatás kötelezettsége _ mellett ereszti ' Az

orosz kormány becsületessége nem garan- 
czia — de strigis, quae non sunt, nulla 
questio fiat, — de különösen nem ebben 
a kérdésben, a hol Európa elzárkózása oly 
roppant kárt okozhatna neki. Hogy meny­
nyire kell bízni az orosz hírekben, mutatja 
az, hogy tagadták, hogy a pestis a Volgán 
átcsapott s nem gondolták meg még azt 
sem, hogy van ám térkép a világon, mely 
megmutatja, hogy a pestis első és főfészke,

a miniszterek szavazatát leszámítjuk, csak 
5, illetőleg 4, — a mi bizony nem valami 
'ényes többség.

Simonyi Ernő indítványt nyújtott be 
a keleti pestis ellen fölállítandó határzár­
at iránt. A kormány élét kívánta venni ez 

indítványnak, s ennek indokolását a keddi 
ülésre halasztván, interpellácziót intézteiéit 
magához Márkus István képviselő által
ugyanebben a tárgyban. Tisza Kálmán vá- . -—0 - ■ t . . .. TT ,
aszóit az interpelláczióra az ülés végén, I Wetljanka falu is mar innen fekszik a o - 
előadván, mit tett a kormány a veszély gán, s hogy azt a külföldön megnézhetik a
elhárítása érdekében. mappán. .

Válaszában beismerte, hogy az éré- A mi Tisza Kálmánnak azt az állítását
lyes rendszabályok indokolva vannak, hogy illeti, hogy a „szükségen túl menni nem 
a kormány a járvány behurczolása ellen kell“, -— erre csak azzal telelünk, hogy az 
egyetértőleg kíván eljárni a szomszédálla- óvatosságból a túlságos sem arthat, s 
mokkái, hogy a külügyminisztérium e vég- hogy a veszélyt hetekkel, ha kell hónapok­
ból érintkezésbe tette magát a német bi- kai is megelőzni, bármi áldozat ta keni] i&, 
rodalmi kormány nyal, másfelől tárgyalást I még se kerül annyiba, mint elkelni \en 
folytatott Romániával, hogy megbízottak kül- j csak egy órával is.
dettek a hely színére a járvány természetének I A mi pedig a rémületet illeti, a/, kel­
éskiterjedésének tanulmányozására —hogy j lemetlen ugyan, de mégis nagyon olcso

meg iiáza Kálmán is elbuvik odújába. Ak- . yá , ezért jg eiienezte annak elfogadá- I napirendre fog kerülni. Most Kérem méltóztaesék 
kor, akkor fogja magat gróf Szapáry Gjula | Qd/TÍQ7a Vk]mán ^ Szanárv Gvula kö- I az elő kérdésre nézve folytatólag nyilatkozni, 
igazán jól érezni. Most még egy kissé res­
telkedik, most még van körülötte egy kis

a behozatalnak a határ állomásokon megszo­
rítása iránt intézkedett, — hogy a quaran- 
taine-ek felállítására az előintézkedés meg­
történt s maga a fölállítás csak egy táv­
iratba kerül, hogy megkereste a hadügy­
minisztériumot az esetleg szükségessé vál­
ható katonai zárvonal fölállítására, — 
hogy Olaszország is megteszi e tárgyban 
a magáét s alkalmasint Szerbia is, habár 
ezzel még a kormány nem érintkezett, — 
hogy gondoskodott arról, miszerint a ra­
gályról hiteles értesülései legyenek,— hogy 
orvosi szakbizottságot állitfel, — hogy most 
a ragály apad, de ennek lehet oka a hi­
deg is, s hogy a közönséget túlzó hírek­
kel rémíteni nem tanácsos.

A ház a választ tudomásul vette, pe­
dig a válasz akkor lesz vala csak teljesen 
megnyugtató, ha azt tartalmazza, hogy a 
teljes és tökéletes zárvonal fölállítására 
megtett minden intézkedést s annak a 
fölállítása kerül csak egy táviratba.

Az, hogy Németországgal egyértel- 
müleg fogunk eljárni, ránk nézve csak

ár, ha ezen az áron a veszélytől megme­
nekülhetünk. Az a rémület lenne a vesze­
delmes. melyet a járvány maga hozna a 
hátán. Addig áll a közmondás, hogy jobb 
félni, mint megijedni.

Ezért azt hisszük, a kormányt a leg­
erélyesebb rendszabályok foganatosítására 
sarkalni annál kevésbé fölösleges, miután 
Tisza mai nyilatkozatából az vehető ki, 
hogy határainkon a zárlat fölállítására 
csak akkor lenne hajlandó, ha a pestis 
már Romániában dühöngene. Pedig akkor 
már késő. Tors Kálmán

Kilátások a köztársaság állandó­
ságára.

fArle, jan. 81.
— Saját levelezőnktől. —

A küzdelmek napjai lefolytak, a működések 
napjai következnek. Ez az átalános vélemény azon 
sikerek után, melyeket a köztársasági pártok kivív­
tak. Nem akarom kisebbíteni az eredmény nagy­
ságát, de azt sem mondom, hogy mar minden 
bajon túlestünk. A valóságos köztársaságiak és 
ezekhez csak a republikánus uniót és a szélső balt 
számíthatni, azt laiják, hogy még igen sok tenni

világosság
Azaz, hogy lehetne, Fröhlich képviselő 

azt inditványozá, hogy a képviselőház zár- 
számadási bizottsága s az állami számszék 
adjon kimutatást arról: 1868 óta meny­
nyi volt Magyarország állami bevétele és 
kiadása vagyonának szaporodása és csök­
kenése s minő volt általában pénzügyi 
gazdálkodása. Hogy a törvényhozók, mi­
kor a 100 milliós adósságokat és deficzi- 
teket megszavazzák, jól tudhatták, hogy ez 
által boldog egvügyüségökben mit cser­
kesznek s 10—12 évnek átlagos tapaszta­
latai után mérhessék meg, hogy mennyi ter­
het bírnak el az ország adófizetői, mennyi

sát Tisza Kálmán és Szapáry Gyula kö­
röm szakadtáig. Gondolják: az állapot 
úgy sem tart már soká, had keresse zsák­
mányát addig a patkány az utczák terén 
s hadd gazdálkodjék addig Tisza Kálmán 
az ország élén. Szabadon és sötétben. Sö­
tétben és ellenőrizetlenül.

akkor lehetne megnyugtató, ha Németül - I va^ van mjg mindnyájan ki lesznek elé 
szág is legalább abban a mértékben volna I gjt,ve. _ Be mielőtt a jövőről szólok, engedjék 

Az ülés további folyamáról lapunk közelebbi | fenyegetve, mint mi vagyunk. De ez nincs I meg, hogy egy pillantást vessek hátra felé és
1 n inAA mlnnf I . " a II___ 1 _ _ — 1 1 — f  Á I — A /-.I re 4-1 Ir n f A TV111 f Q Vlb" fill fttllrtit ft.11 (7 h ffl £771.^1?számában közöljük a tudósítást. így. Az orosz lakosság, a mi informá- 

czióink szerint, a ragályos vidék vasúti 
állomásától, Zariczynból induló s Orelen, 
Kurszkon, Kiewen keresztül, a Károly- 
Lajos vaspályához csatlakozó orosz vona­
lon menekül, — az pedig csak három

Budapest, február 1.
A függetlenségi kör február 2-án 11 d. e. óra­

kor értekezletet tart.

A kormány félhivatalos közlönyei magukon 
kívül vannak, mivel hogy egy ellenzéki lap biztos 
hírként fölemlítette, hogy áprilisban az országgyű­
lést királyi leirattal el fogják napolni egész őszig

A tarka ülés.
A tisztelt Tiáznak ma érdekes ülése 

volt. Úgynevezett „tarka ülés,“ melyen
előfordul mindenféle tárgy s felszólal min- _ __ _
den pártnak minden sokat emlegetett tagja, napi ut. Ennyire van tőlünk a járvány, 
kit a közönség, legalább névről, a légin- | De mi azon felül a Balkánfélsziget azon 
kább ismer. Vidékiek és nők az ilyen 
ülésre jöhetnének el. Megismerkednének itt 
a nemzeti képviselet legérdekesebb szé­

né mely dolgokat említsek fel, miket aligha fognak 
önök a hírlapokban olvasni.

Midőn Mac Mahon azon decretumok aláírá­
sát megtagadta, melyek a hadparancsnokságok re­
formját tartalmazták, akkor még mindig azt re­
mélte, hogy Dufaure és a miniszterek ezen javas­
latot vissza fogják vonni. Igen könnyen meg le­
het, hogy ez meg is történt volna némely közbe 
jött esélyek nélkül. Már a „Lanterne" pőre rop­
pant izgatottságot keltett Páris lakosságánál. Ezen 

tartományaival is határosak vagyunk, me- I laP] melynek rendesen 80—100,00 olvasója van 
lyek tele" vannak orosz katonákkal, kik I azon napokon, melyeken a pör részletei közőltet- 
szállitmányaikat Oroszországból kapják, tek, több mint négy annyi ievonatot volt kényte- 
mi tehát az Al-Dunáról is ki vagyunk * len csináltatni. A rue Coq-Héron, 6s azon ttteík

téve a veszélynek.
mélyiségeivel s beláthatnának, hogy úgy
mondjam, a törvényhozás konyhájába. . _ b„______ „_r___ ________

Egész kiállítása került ma elő a tör- lenlegi fészkétől egész az erdélyi Kárpá- I tromolva voltak. Legoagyobb szematiót keltették 
vényhozási tennivalóknak. Felolvasták a tokig nincs is természeti akadály s a I a kínzások, melyeknek a policzia körmei közt

y .. . .... . . . ... . I ° , >VM, f 1 /Irsi____________ I irxxrX e r» ra-nn 11 on olr ftlá vannak Yttve, t8 a SZ6-

., ,, . , is, hol Bók-kiadóhivatalok vannak, melyekben a
De aztan a ragaly je- J n Lan temet“ kaphatni, három napig mintegy os-

het bírnak cl az ország adófizetői, mennyi | Rósz néven vették e közlést azért, mert ez I mult ülés jegyzőkönyvét, a mi különben csapatszállitások, élelmi és fölszerelési vo- Lvő^zerenc^tlenekHávanng^ kinek neje és
adósságot bírhat el az ország hitele. Vájjon I elnapolással kapcsolatban megmondta a Magyar- I máskor is előfordul; bejelentettek kérvé- natok s maguk a szerte kalandozó kozá- I ^ nemä0jiara a sírba követte férjét s illetőleg 
ki tenné föl, hogy ily indítványt ellenezni is ország az indokot is, a miért ez történnék. Semmi I nyékét, indítványokat; magyaráztak ház- kok is könnyen elhozhatják idáig, ha egy- j :-át Ha Ansart azon napon a St. Antoine kül-

’ ®y . . . ....... I .. .. . ... I l/l 1 . i / • 1 z _ I -1 rí 1 1 1 .11.1 1 •• I L  L 1  I______ ~ A 4 /-w-1 n -1^ Z"X 1-4- I , í _____  TI iAn, T> m n i rt vr i 1 InVi Qn mnfat íü.másért t. i. csak azért, hogy akadékoskodásaival és I szabályokat, kihirdettek törvényt, azt ha- | szer a Donon átcsapott. I városban, vagy Pautin és Romainvilleben mutatja
alkalmatlankodásával ne legyen itt a ^testület, mi- I sonló czélból elküldték a főrendi házhoz ; De a Romániával való egyetértő eljá- I magát, aligha nem lynchelik öt.
dón felséges pénzügyi viszonyaink kifolyásaként j szavaztak háromszor is, felállással és ezé- rás szinte nem megnyugtató, mert hiszen futamodot^hogv I)uüure°gelakarja ejteni a
megindul a katonai akczió az okkupáczió kiterjesz- I dalával ; még azon ültőhelyükben megcsi- az ma is országutja az oroszoknak, S I tadparancsuokságok'reformjára vonatkozó javasla- 
tésére a Novi-Bazár sandsákra. Egy királyi leirat- I nálták az ülés egy tárgyáról a jegyző- biztosságot csak akkor nyújtana, ha min- I tot az jZgaiom még nagyobb lett. Mintegy za- 
tal elnapolt országgyűlés törvény szerint úgy van I könyvet hitelesítették; fogadták a főrendek den orosz kitakarodnék onnan s Románia I rándoklásbau mentek hozzáSés Gambettához min- 
einapolva, hogy az sem húsz, sem több képviselő kardos jegyzőjét, kit a ház nagyja, hason- teljesen elzárkóznék Oroszországtól s a d-nünnen ^küldöttek, ki^sih^ették^ezeii javaslau-

szág "pénzügyi erejét mind a multbóí, mind 1 kezdeményezésére össze nem hívható. A kormány I lókép karddal az oldalán bevezetett, s ki a Duna felől. _ mttaT^Vokvetetknte^og adatni s Mac-Ma-
a jelenben. S aztán a törvényhozónak tehát időt nyer, hogy megtevőn a teendőket a ka- I t. ház iránti tisztelete jeleül gracziozusan Nem szabad mi nekünk csupán ahhoz ^ ^ £?tségkivül alá is irja. Ezen biztosítások

■ " ’ " ‘ tonai körök szolgálatában, őszszel előállhasson „a I egyet perdült a sarkán az elnöki szék előtt, kötnünk magunkat, mit tesz más hatalom. I amennyjr6 itíhet megnyugtatták a lakosságot, leg-
bevógzett tényekkel.“ I dikeziója végén illedelmesen összeütvén Arra kell gondolnunk, mit tegyünk mi I alább ezen tekintetben, de a forrongás, a Ean-

Idáig a kir, mely fölött a bórsajtó tollasai a bokáját ; aztán beszéltek budgetről, pes- magunk, ha más neru tenne is semmit, térné által tett fellebbezések éai meg inkább az 
rendkívül berzenkednek és nagyban czáfolgatnak. I tisről, és ismét pestisről s beszéltek a Nem a bejövetel! állomások megszorítása, ®g^08ZÜ®Zt0tme1|“^en.n a rendőrség alig győzte 
Nekünk azonban szintén tudomásunk van, hogy a I miniszteri székekről, Tisza Kálmán vagy de elzárása az egyedül helyes eszköz, ez I ^té . min<iaz0I1falragaszokat, melyek bizony

lehet? S miért is lehetne és miért is kellene 
ellenezni ? Hiszen minden ember és minden 
politikus azt gondolhatná, hogy a kor­
mánynak és pártjának épen akkor, mikor 
100 "milliós kölcsönt köt, csak érdekében 
áll, hogy minti ó, mind az ellenzék, mind 
a hitelező külföld tisztán lássa Magyaror-

nemcsak kötelességében, hanem jogában is 
áll, midőn adót szavaz és adósságot csinál, 
mind magát, mind a nemzetet az ámítás­
tól megvédelmezni.

tír«dn1 JÜnZfárflprmett ^hoff^az^az I terv meg van, s maguk a képviselők is tisztában I ötször, Szapáry is vagy háromszor, sőt I is csak ügy, ha arról is gondoskodunk, I ^zitThMgon voltak fogalmazva. Azzal csitították
y J ’ I 1 M..Í4. I____1, nrt ^KVnrxó/irríÁ fninfof^aíi öfrxriiff fnar I TTűmónv íráhnr Q7fmnlmH: ItaíIvpQ Q7ab- I houv fi 0,S6lHDészut8)k is 6lziir3iSSBiD9ik S I a nÁnftt.. hogv a belügyminiszter által megrendelt

a „Lan­

elég

„ 'mplv pp-venes • azt a" logikát I vannak, hogy az okkupáczió folytatása együtt fog I Kemény Gábor is szónokolt, kedves szop- hogy a csempészutak is elzárassanak s I a népet, hogy a belügyminiszter által m 
MveS á mdv tons azt a pénSgyi jt,-i « orfzkgg,«. Lak Miutin p,dig | ría hangon elszavalván, hogy majd kod- | általában az egész határ. Vagyis a katonát | vizsgálat mind,tijel^dentemjttohangon

VlTAeir viiágol'slá: I *„ „topteióFíiis politika, bármennyire pestise. I den szávai bővebben ; beszélt Lónyay, I zárvonal felállítása. Az, hog, a kormány ternti-nek 
nán Gvula azt mcmdla hogy tíz évi pénz- is, a pénzügyi pásttá dsezira, érvényesülni akar Apponyi, Szilágyi az egyesült, Simonyi, ez .ránt ,s kérdést intézett a közös had- '
[ \ ,, J t’ b-imutatást ké- I és ha csak valami váratlan közbe nem jő, érvé- I Helfy, Németh Albert a függetlenségi ellen- ügymmiszterhez, csak helyeselhető , de I A nagy parancsnokságokról szóló rendeletetúgy, gazdálkodásról k™utaUst ke lermé„ete,, bog, az országgyűlés zék részéről. A szavazásoknál pedig érdé- megnyugtató az lenne igazán, ha Tisza elfa5r „„^Dutanre, hanem az „i h.dügymin.sz-
szttem hamarjában nem lehet. Igaz, hogy nje- t ^ tirdotnl ftgj., kés volt az, hogy Horváth Ujos Wahr- Kálmán azt jelentette volna, hogy a had- te, Gr,,le, tábornok ,,tt, *
- eTTneZfikerólt ’hanem hoÁ ilvféto hogy a kalandor politlk, kacag tűrvén,hozáson, mann is az ellenzékkel szavaztak s az ügyminiszter ^válaszolt:^ .melde gehorsamslT to tetázás. Mae

’ ' ’ és közvéleményen, s megy a maga utján, mintha I elégületlen kormánypártiak egész tábora, bármely pillanatban kész a cordon. De I ^jaL0ü^ annyjra felizgatta, hogy midőn Gresley
nem is volna más hatalom kívüle az alkotmányon továbbá, hogy Fáik ülve maradt, mikor a ezt nem jelentette a miniszterelnök. I a fennemlitett rendeletet nyújtotta be neki, oly
belül éa azon kívül. 1 kormány mellett kellett volna föl állania és Olasz, Francziaország, Belgium már mozdulatot tett, mintha azt szót akarná tépni.

A kormánypártnak is sajtójának dementálási I akkor is, mikor a kormány ellen kellett gondoskodtak arról, hogy kikötőikben azon- „Miként hihetik önök, hogy ezt alá fogom ■
visztoegeTJé, hírrel eremben. Nekik kissé volna fólállania; végre az, hogy a kor- nal fölálUthassák a zárlatot a feketetenger

kimutatás a hozzáértő számszéknek se 
sikerülne: az ugyan Szapáry Gyula bukott 
kísérletéből egyáltalán nem következik. 
Tisza Kálmán tovább ment Szapáry Gyu­
lánál. Tisza Kálmán azt mondá: óva­ elárulni az efféle alkotmányos csínyeket, mányt az ülésen hátba is megtámadták, felől jövő hajók előtt. Pedig e távoli or-

>ppo- szágokat csak majd a nyár felé fenyeget­
heti igazán a veszély, mert a Don és az

ignak Azowi tenger most be van fagyva, onnan . -> , Ami_
rjT.7, t a zár_ I tésére nézve is. Az ok ben fog rejteni az orosz- I egyik tagja indítványt nyújtott be az iránt, tehát most nincs mit tartaniok. De ők már j Xzo^Tkik’ MaTMa’ho^köTül voltak és a

székéi és a kéIf‘SCf kiiencz-tized török szerződés hitelesítésében, a melyből majd hogy a 67. óta lefolyt tiz év zárszámadá- előre számbaveszik a veszély lehetőségét s ^^^/iátták, mielőtt felbontattak,! ráismertek a
számadási bizottságát, mely kií á tni foeiák hogy miután bevógzett tény saiból készítsen egy oly tájékoztató mun- gondoskodnak, nehogy az utolsó pillanat- többek közt d’Aumale herczeg és Riviére uasara.
részben saját pártjából áll. léhát iisza magyarazg ku -edége a kát> melyből pénzügyi politikánkat teljesen ban kelljen kapkodniok, Rövid idő múlva a tábornagy látogatásokat foga-
Kálmán saját pártjának sem hiszen immái. I az orosz g - bevógzett tényen megismerhessék azok is, a kik az eddigi Az sem elég a megnyugvásra, hogy dott, köztük Gahffet tábornokot. Míg ez nála volt,
Úgy lát J. A mién Sggyüléseknek nem voltak tagjai s hasi a kormány egy “fiatal orvost kiküldött a
sem kell csodálkozni Tl“® dik Jzditja ki Bulgáriából: fölmerült a szükség posi- nát vehesse a legközelebbi budgettárgya- hely színére Helyesen jegyzi meg a bécsi “ ß^bB sz„kottJnál halványabbnak tetszett,
nem az a párt kell, a me > > I a nyugati részen az oroszok keleti 1 1 ásóknál a ház minden tagja. Az indítványt orvosi lap, hogy ki áll airol jot, ogy 1 Bufaure Galiffetet nála hagyta és Mac Mahon Gres-
számit, egybevet, mérlegel és következtet tiót iogiai nem fog- elfogadták, de a módosításoknál kétszer az orosz kormány a legveszélyesebb la?ért küldött. Mintegy egy óráig tartott a barom férfiú
hanem az a párt, a mely szavaz, aztan | boeI Ldra Otoszor-' szabásra került a dolog, a mikor is ki- I helyekre is elfogja őket vezetni, a hová I tL . tfisaigla^fajg, árával tivosás.l. utá;

szavaz s végre^megint szavaz.__________ —J-------M------ »------ —----  Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.



a tábornagy megírta lemondását és azt elkfll- 
dötte; azután pedig parancsot adott, csomagoljanak 
mindent össze elköltözésre párisi házába. A magen- 
tai herczeguő előre indult el oda, Mac Mahon mint­
egy két órával később követte.

a mi ezek után történt, nem szükséges meg­
írnom, erről tudósitandja a világot a távirda.

Azon nagy tömegben, mely most ujong örö­
mében azon diadalon, melyet a köztársaság kivitt, 
vannak nagyon sokan, kik a diadalt nem tartják 
tökéletesnek. A republikánus unió Gambettát sze­
rette volna Grévy helyébe választva látni. A szélső 
bal is belé egyezett volna, ha Gambetta elhatározza 
magát egy Louis Bianc által fogalmazott nyilat­
kozat alá.rására Midőn azt neki átnyújtották, Gam- 
beíía végigfutott az iraton, tollat ragadt és már 
azt hitték, alá fogja Írni, de hirtelen meggondolta 
magát, a küldöttekhez fordult és azt mondotta: 
„Magamért nem félek, ha megbukom is Grévy 
ellenében, de az uniót és a szélsőbalt nem szabad 
eompromittálnom és koczkáztatnom.“ Ezzel visz- 
szaadta a nyilatkozatot, és a tollat visszatette az 
asztalra. Még egy ideig társalgóit barátival és ezek, 
kik nem éppen igen régóta békültek ki vele, leg- 
szivélye-ebb kézszoritással váltak meg tőle. Még 
azon érában három helyütt gyűltek össze a bal 
párt kü'íöntéle árnyalatai, az egyik Floquetnál, a 
másik Louis Elánénál, a harmadik Hugo Vik­
tornál.

Az általános amnesztia és a makacsságban 
elitéltek kérdése lesz azon próbakő, mely Franczia- 
országnak és a világnak mcgjogja mutatni, minő 
anyagból van gyúrva G’-évy.' Azt beszélik, hogy 
Gambetta leginkább sürgeti ezen javaslatok beadá­
sát, Thiers ilyen törvényjavaslatot nem szentesített 
volna. Vájjon fogja-e Grévy tenni ? A bal centrum 
egész erővel ellenzi azt. A másik megpróbáltatás 
lesz a május 16-diki kormány vád alá helyezése. 
Ez a leköszönt tábornagyot is fogja érinteni és 
előre látható, sőt némelyek bizonyosnak is mond­
ják, hegy a balcentrum ezen indítványtételét egy 
edeninditványnyal akarja paraiyzálni, hogy t. i. 
Mac Mahonra nézve kivétel tétessék. Ha ezen mó 
aositas keresztülvitetik, akkor Francziaország ismét 
a juste milieu vágányba fog löketni.

Nem szabad emütetlenül hagynom, hogy 
Gambetta csak azért nem akarta még most a 
köztársaság elnökségét magára vállalni, mert ak­
kor leghatalmasabb fegyvere — a szószék, kisiklott 
volna kezei közül, a két legrepublikánusabb párt, 
az unió és a szélső bal, Grévy elnökségét ideigle­
nesnek tartja s azt hiszi, hogy ő csak addig ma­
rad az Elvséeben, mig valami kfil katasztrófa nem

értelemben szokásos orvos-rendőri intézkedések al­
kalmaztassanak, és pedig ngy a személyeket, mind 
podgyászokat illetőleg is gondoskodás történjék az 
iránt, hogy a nagyobb, tökéletesebb ellenőrzés 
czéljából a bejövetelt állomások egyes helyekre 
szorittassanak. hogy az által az egész eljárás könv- 
nyebbé tétessék.

Továbbá már akkor megállapittatott, hogy 
azon kereskedelmi tárgyak, a melyek minden jár­
vány és ennek folytán ezen járvány terjesztésére 
is a szakértők véleménye szerint, természetüknél 
fogva leginkább alkalmasak, minők pl. a prémek, 
a viselt ruha, a fehérnemüek, azonkívül a bőrök 
és más hasontermészetü tárgyak az Oroszországból 
való behozataltól már most eltiltassanak, addig 
mig a veszély tart, A mi a gyapjú behozatalát 
illeti, arra nézve is kimondatott, hogy az bizonyos 
esetekben épen nem, másokban pedig a legnagyobb 
óvintézkedések megtétele mellett engedhető meg. 
Kimondatott harmadszor, hogy a leveleknek és iro­
mányoknak, egyszóval a postai küldeményeknek 
desinficiálása, a tudománynak mai állása szerint 
megtörténjék.

Ezek voltak azok, melyeknek minél előbbi 
életbe léptetését a bécsi értekezlet kimondotta. 
Azonkívül nem feledkezett meg arról sem, hogy 
számolni kell, azon eshetőséggel, hogy a veszély 
közeledik hozzánk; és épen azért elhatározta elő­
készíteni azt is, hogy a veszély közeledía esetére 
minő módozatok közt kellene a quarantaine rend­
szert életbe léptetni.

Miután ezen határozmányok a részemről is 
jelen volt megbízottak által velem közöitettek, én ré­
szemről nemcsak hozzájárultam azokhoz, de foly-

tehesse saját határain a kellő intézkedéseket Romá­
niával szemben is, valamint megtehesse az esetben, 
ha megtörténtek is az óvintézkedések, de a ragály 
Romániában jelentkeznék (Helyeslés.)

A mi a többi batárállamokat, nevezetesen 
Szerbiát illeti, tárgyalások még eddig legalább a 
kormányok közt nem folytak, de hivatalos értesí­
tésem van arról, hogy a szerb kormány a maga 
részéről kiadta a rendeletet a határszéli hatósá­
goknak, hogy körülbelől a mienkhez hasonló óvin­
tézkedéseket léptessenek életbe és hogy a veszély 
közeledte esetére előkészítsenek mindent úgy, 
hogyha szükséges lenne szigorúbb intézkedések is 
megtehetők legyenek.

Azt gondolom, hogy Olaszországot illetőleg 
a t. képviselő urak tudják, hogy ott a szükséges 
intézkedések megtétettek és pedig úgy, a mint 
ezt egy oly államtól, minő Olaszország megvár­
ni lehet.

A mi azon kérdést illeti, hogy reményli-e a 
kormány, hogy a kiküldendő szakférfiak a tapasz­
talat gyűjtésében az orosz hatóságok által támo­
gatatni fognak? erre nézve bátor vagyok megje­
gyezni, hogy én teljes alapossággal hiszem és re­
mélem is ezt, mert egy kormányról, mig a tapasz­
talat mást nem mutat, nem szabad azt feitennem, 
hogy ezen — úgy lehet mondani — nemzetközi 
tartozásának meg ne feleljen, hogy ezt kijátszani 
akarja. De remélem ezt azért is, mert ellenkező 
eljárás senkinek se volna, inkább érdeke ellen, 
mint Oroszországnak, mert természetes, hogy á 
legelső tapasztalat, melyet az iránt tennénk, 
hogy küldötteinket a valónak megtudásában az

Oroszor-oroszok gátolni akarják, elveszítené __
ionosán oda törekedtem ás törekszem, hogy a i erszág előttünk hitelét minden nyilatkozatai"iránt 
szomszéd hatalmakkal együtt egyetértőig ezen | és kényszerítene úgy bennünket, mint Európa többi 
rendszabályoknak életbeléptetése azonnal foganaio- l államait Oroszországtól teljesen elzárkózni, a mi min-

K nntolnri í GCT1 üOűfro ■ Isníim« __ 1 __ 1 , ,legnagyobbsittassék, oda is törekszem, hogy a később netalán 
szükségesekké válható rendszabályok úgy elő­
készíttessenek , mint mondani az imént bá­
tor voltam, hogy a lehető legrövidebb idő 
alatt egyszerű távirati rendelet utján ezek 
mindenütt életbeléptethetők legyenek. A magam 
részéről azon a határainkon fekvő hatóságoknak, a 
melyek Magyarországban vannak, nem Oroszország­
gal szemben, mert hiszen Oroszország Magyaror­
szággal közvetlenül nem érintkezik, már előzetesen 
el is küldtem a rendeleteket oly módon, hogy 
egyszerű táviratra azok, mikor kell, életbe léptet- 
hetők legyenek. Szóval, mindenek megtételét el­
rendeltem és másfelől azon kívánsággal fordultam 
közös hadügyminiszterhez, hogy ő is a maga ré­
széről úgy előkészítse mindazt, a mi esetleg egy

Oroszországnak volna

következik be, akkor mégis Gambettának lesz kény- kordon életbeléptetésére szükséges volna, hogy ha 
télén helyét átengedni. " j annak szüksége beáliana, az is minden további

készülődés nélkül egyszerű rendelet utján azonnal
Tisza Kálmán miniszterelnök beszéde. | “TSSSÄ ^ a a **

T. ház ! Midőn a múlt alkalommal Simonyi 
Ernő képviselő ur ugyanezen tárgyban interpellált, 
akkor is kikértem volt a t. ház engedélyét ahoz, 
hogy ez irányban azonnal nyilatkoznom lehessen, Most 
is kérem eziránt a t. ház engedélyét, daczára az 
előhaladott időnek, mert azt hiszem, hogy e dolog­
ban helyes, hogyha azonnal nyilatkozom. (Hall­
juk!) Különben tekintettel — mondom az időnek 
késő voltára, ha nagyon részletes Jnem is lesz nyi­
latkozatom, meg fogom adni — azt remélem leg­
alább — a kellő felvilágosítást; mégis ha mind­
azon pontokra nézve, a melyek iránt hozzám kér­
dés intézteiéit, mind pedig annyival inkább a 
kormánynak általános felfogása iránt, és különö­
sen, miután pia csak az ülés elején hallottam, 
némi kiegészítésre lenne szükség, legközelebb al­
kalom lesz azt pótolni.

A mi már engem illet, mint már azon a 
mult jelzett imerpelláczióra adott válaszomban is 
mondottam, már akkor a hir első felmerülésére, 
mindjárt megtettem mindazt, a mi teendő volt’ 
úgy arra_ nézve, hogy teljesen biztos tudósításokat 
nyerhessünk, mint arra nézve, hogy a monarchia 
másik államával és esetleg más államokkal is 
megállapodva, minél előbb azt, mit a baj mai 
terjedelme igényel, meg tegyük, azt pedig, a mi 
szón nem várt esetben, ha a baj nagyobb terje­
delmet v. e. előkészítsük azon teendőket, me­
lyek azon fájdalmas szükség esetében azonnal 
életbe léptethetők Ügynek.

A kiindulási pont az volt eljárásomban, és 
mondhatom, a monarchia másik állama kormányá­
nak eljárásában is, hogy czélszerü minden tekin- ! 
tetben ha lehetséges, hogy egyetértve tegyük meg 
az intézkedéseket szomszédainkkal. Annyival in- I 
kább czélszeríibb ez, mert azt gondolom, hogv 
mentői távolabb esik, hazánktól azon vonal a hol 
a baj terjedése megállítható, annál jobb és t he­
lyesebb^ mi érdekünkben; de különben is sokkal 
jobban és könnyebben elérhető a ezé! akkor, hogy 
ha aránylag mi ránk nézve egy kisebb területre 
szorítkoznak az óvintézkedések, mintha a magyar- 
osztrak monarchia összes határain nekünk ma- 
gunknak kellene az összes óvintézkedések megté­
teléről gondoskodni. ' 6

1 ^>z,en Dézet volt kifolyása azon értekezletnek, 
mely Becsben a magyar kormány az osztrák kor- 
many és a német birodalom meghatalnazottai közt 
1 i?íatuat0^:. *-zen értekezletben kimondatott, a mi 

ulönben köztudomású dolog, hogy megbízottakat 
küldjenek ki a kormányok, hogy a helyszínén sze- 
rezzenek meggyőződést a baj minőségéről, de még 
inkább az annak elfojtására tett intézkedésekről.

ováb-a kimondatott, hogy az Oroszországból jövő 
utasokra nezve a szokásos és pedig a legszorosabb

értekezlet megállapodásait, mikor kívánná végre­
hajtani, azt gondolom, megfeleltem abban, hogy a 
korpaány főtörekvése az, hogy azonnal végrehaj­
tassák a rendszabályok azon része, melyet, mint 
első sorban végrehajtandó! kijelöltem. A másik 
kérdésre, hogy van-e kilátás arra, hogy Ausztriá- 
val, másfelől Németországgal és esetleg ‘ más ha­
tárállamokkal megegyezés történhessék : bátor va­
gyok válaszolni azt, hogy még ma teljesen jogom 
van remélni, hogy az azonnali, egy-két nap 
alatti életbeléptetés, igenis velők egyetértőleg fog 
megtörténni; de, a mint ismétlem, magam részé- 
rol, a^bol engem illetett a rendelkezés, megtettem 
az előintézkedéseket, hogy ha kell, magunk által is 
eletbeleptesssnek és kifejd fern az osztrák kor­
mánnyal szemben azon nézetemet, hogy azon 
esetre, ha az intézkedések nem fognának a kül- 
szomszédokkal egyetértőleg megtétethetni, akkor, 
tekintettel arra, hogy főleg és kizárólag Ausztria 
érintkezik az orosz határokkal, ott az osztrák kor­
mány részéről az intézkedések önállólag megtétes­
senek, De ismétlem, azt hiszem, hogy erre nem 
szorulunk; mert Németországgal egyetértőleg fog­
juk e dolgot elvégezhetni.

S most áttérek arra, a mi ezzel némileg kap­
csolatos, hogy mire vezettek a román kormány­
nyal e tekintetben folytatott tárgyalások ? Ezek­
nek ered ményekép bátor vagyok jelenteni először 
is, hogy teljes okom van hinni, hogy az eljárás a 
román kormány nyal egyetértőleg fog megtörtén­
hetni, miután constatálnom kell, hogy a román 
kormánynak megbízottjai nemcsak teljes készség­
gel hozzájárultak mind e rendszabályokhoz, de sőt 
hogy ők is minden irányban velem abban egvetér- 
tettek, hogy mindazt, a mi már a mai helyzet 
altat indokolva van, mentül előbb és mentül na­
gyobb szigorral kell életbe léptetni és az ez iránti 
intézkedésre határozottan kötelezték is magukat. 
Azt hiszem, hogy Romániával szemben is áll az, 
a mit általában a határ-államokról mondtam, hogy 
minden esetre csak örvendetes és megnyugtató le- 
het az, ha a ragály elleni intézkedések nem a 
mi határainkon, hanem a szomszédok határain 
történték már meg.

De t. ház bár — s ezt határozottan hangsu- 
yozom — hogy semmi kétségre sincs okom és 

jogom, hogy a román kormány mindezeket meg­
teszi : sokkal inkább érzem én ily kényes viszo­
nyok közt a magyar kormánynak felelősségét a 
magyar alattvalók irányában, semhogy e mellett
fenn ne tartottam volna a magyar kormány szá-
mam azon jogot, hogy saját megbízottjai által meg­
győződést szerezhessen arról, hogy Romániában 
mindezen intéz Kedések a kellő szigorral és pontos- 
sajjgai vegrehajtatnak-e, és hogy ha azon meggyő- 
zodesre jutna, hogy ez nem történik, akkor meg-

den esetre
j1 kárára.
á _ Azt kérdezi a t. képviselő ur, hogv szándé­

kozik-e a kormány az eddig tett, valamint az 
ezentúl teendő intézkedéseket az ország megnyug­
tatása végett rögtön hivatalos alakban köztudo­
másra hozni ?
. , Erre nézve kijelenthetem, hogy szándékom ez 
iránt intézkedni és egész nyíltsággal el is mondom, 
hogy mi utón. (Halljuk!) Én már eddig megtet­
tem az előintézkedéseket, hogy itt a minisztérium­
nak kebeléből épen úgy, mint az egészségügyi 
tanács, sót ha szives lesz hozzájárulni felszólítom 

az orvosi egylet tagjaiból oly comité szerez­
tessek, mely mig ezen járványos idők tartanak a 
szükséghez képest naponkint összejönne.

Ezen comitével fognak közöltetni mind a 
vett birek, mind a tett vagy tenni szándékolt in­
tézkedések, kikéretvén bizonyos dolgokra nézve 
természetesen az ott levőknek szakvéleménye s 
azt hiszem, ezen comitéből lesz leghelyesebb a 
tudósításokat a közönség kezei közzé juttatni, mint 
a mely — azt gondolom — ezen mindenfele arra 
hivatott elemekből összeállított commissióból vett 
híreket lesz leginkább hajlandó bizalommal fo­
gadni.

Azt kérdi továbbá a képviselő ur, vannak-e 
a kormánynak már jelenleg is némi megbízható­
sággal kiró tudósításai a járványnak eddigi fejlő­
déséről és jelen kiterjedéséről, és különösen az 
apadásra vonatkozó legújabb írnek valósága?

A kormánynak t. báz ma már jőnek hírei 
az osztrák-magyar monarchia azon vidéken lévő 
összes nemzetek diplomatiai, de consularis ágen­
sei részéről is, sőt gondja van a kormánynak arra 
is, hogy esetleg a hol szükséges, más utón is sze­
rezzen értesüléseket. Ezen értesülések határozot­
tan arra mutatnak ma, hogy a járvány csökkenő­
ben van, de hogy teljes legyen nyilatkozatom, meg­
mondom azt, is, hogy mig ezen teljesen autenticus 
dolog, addig másfelől túlságos bizalmat helyezni 
igen nagy hiba volna, mert még igen kérdéses 
hogy azon csökkenés valódi csökkenés-e, vagy 
pedig az ottani nagy hideg következése, melyben 
tudjuk, hogy ezen betegség csökkeni szokott. És 
epen azért, habár örömmel és bizonyos megnyug­
vással lehet is a híreket venni, ez semmi esetre " 
nem szolgálhat arra okul, hogy a kormányok e 
miatt eljárásukat megakaszszák, vagy ez irányban 
eljárásukban a legnagyobb erélyt ki ne fejtsék

És hogy erre utaljak, mert itt már a múlt 
alkalommal ha nem is egész átalánosságban, de 
felhozatott, hogy bizonyos hivatalos értesítések 
iránt kevés a bizalom, — íme felolvasom egy con- 
sulunk jelentéjét, a ki, midőn közli egyfelől a hi­
vatalos adatokat, másfelől ezt teszi hozzá, Privát 
Nachricht bestätigt Sarepta und Umgegend ” gänz­
lich epidemiefrei so wie energische Quarantaine

videbb idő alatt, ha a szükség valóban be áll, 
előkészülve legyen. S én azt gondolom, hogy a 
kormánynak és a törvényhozásnak bizonynyal s 
első sorban a kormánynak kötelessége a kellő in­
tézkedések megtétele által megnyugtatni az állam 
polgárait az iránt, hogy a mi emberileg lehetsé­
ges, megtörtént, de viszont, a szükségen túlmenő, 
hogy úgy fejezzem ki magamat, kapkodó, túlsá­
gosba csapongó intézkedések által nem kell snem 
szabad más érdekeket sérteni, nem szabad különö­
sen a nyugtalanságot ok nélkül az által is nevelni, 
hogy a kormány a legnagyobb veszedelmet az ajtó 
előtt állónak jelezze.

Sem elhallgatni, sem ignorálni a veszélyt 
nem szabad, de nem szabad túlozni, nem szabad 
túlhajtani sem. Én azt hiszem, hogy lenne az a 
kormány, vagy bárkin, ki a ma létező veszélynek 
túlzása által az ily körülmények között erre cny- 
nyira hajlandó kedélyeket nyugtalanítaná, igen 
nagy hibát követne el, mert tudjuk, hogy ily ese­
tekben még magára a ragály terjedésére is a ke­
délyek nyugtalansága sokszor többet tesz mint sok 
egyéb körülmény (Helyeslés) kérem a t. házat 
méltóztassék válaszomat tudomásul venni. (He 
lyeslós.)

A p e 81 i s.
Egy itteni családhoz, mint a „P. H.“ jelenté 

Aszfrachánból levél érkezett. E jelentésre tegnap 
a nevezett lap szerkesztőségében megjelent egy bel 
ügyminiszteri hivatalnok s bővebb felvilágositá 
kért a levél felől. — A szerkesztőség megnevezte 
a családot, melyhez a levél érkezett, s örömét fe 
jezi ki a fölött, hogy a kormány a napisajtó intel 
meit figyelembe veszi.

A „Ruszkij Mir“ czimü orosz lap vasárnapi 
száma élén a következőket írja: „A boldogtalan 
Ausztria-Magy arország — súlyos bűnei beismerő 
sében — minden lehetséges óvintézkedést tesz 
dog vész ellen, mely alkalmasint szintén az ősz 
trák monarchia határain eredt. Sok betegséget 
hozott nekünk Európa; viszont ajándékot — a 
pestis alakjában — nem kíván tőlünk. Pedig 
vén bűnös Európa némely elemeinek nem ártana, 
ha kitétetné,k a régi isten ostora tisztitő hatásá­
nak, mely Ázsia belsejéből a „vér és vas“, a ha 
zugság és igazságtalanság, romlottság, a korrup- 
czió és az emberiség morális sülyedésének kor­
szakaiban megjelenik.“

*

A galicziai országos bizottság memorandumot 
intézett az osztrák minisztériumhoz, melyben a 
bécsi értekezletek által elhatározott intézkedéseket 
elégteleneknek nyilvánítja, s katonai kordon 
nak rögtön s szigorú vesztegzár felállítását követeli.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. kő vé 
gével lejárt, hogy" n j a b ^megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltőztassanak.

Lapunk előfizetési ára ;
Február hóra — 1 frt 80 kr.
Február—április — 5 frt __ ]jr<
Február—julius — 10 frt — kr!

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. "

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink lrgczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó hivatala

laza 
A hó

— Ez a helyszínéről vett nemcsak 
magántudósitások alapján is meg-

vagyis

Handhabung, 
hivatalos, de
erősiti, hogy ott a baj csökkenőben van, 
azon helyeken épen uj megbetegedés elő nem for­
dult valamint, hogy most már a cordon és quarantaine 
rendszabályok az orosz kormány részéről a lehető 
legnagyobb pontossággal és szigorrul teljesítetnek, 
es én ez utóbbi körülményre helyezem legalább 
a fosulyt, mert a legnagyobb megnyugvást az 
iránt, hogy e csapás nem fog hozzánk eljutni, 
mégis csak abban lelem, ha ott a tőlünk oly távol 
eső vidéken megtörténik mindaz, minek megtör­
ténnie kell. 6
uu Midőn ezen pontokra nézve, azt hiszem, leg- 

-alábh nagyjában megadtam feleletemet, ismétlem, 
hogy igen is a kormány megtesz mindent, a mi ä 
körülmények szerint ma már okvetlenül szükséges 
előkészít mindent, a mi a veszély közelebb jövetelé 
esetében szükségessé válhatik, úgy, hogy a legrö-

Sóhaj.
Gyötört a sors . . . csapás csapásra 
Omlott le rád, mint senki másra;
De bukva lettéi még nagyobbá,
Kinzatva: hűbbé, verve : jobbá !

A porban is kőszikla voltál,
Oroszlán, hogyha haldokoltál;
Mikor legjobban mart a hydra:
Fenség sugárzott lánczaidra . . 1

A részvét, kit sorsod hatott meg:
Téged csodálva siratott meg ... 1 
Döbbenve állott hősid halmán 
S pirult a győző’ — diadal mán!

Silány könyör meg nem gyalázott,
Oly nagyszer fi volt néma gyászod . . .
Jh. nemzetem! temesd el muitad!
Most szánnak, mintegy nyomorultat!

Ábrányi Emil.

ugyanaz a merevzég minden ur baloldalában, a 
min. a ciacq-ot hóna alá szorítja, vagy kezében 
tartja. Fent a falakon és a csillárokon lámpa-göm-

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk mai száma mellékletének túr- 

talma: Országgyűlési tudósítás. Irodalom. Kös 
gazdaság.
, , / időjárás Budapesten. Ma délelőtt
hó esett. Hőmerő állása délelőtt -f- 1, este 0 R.° 
este felé elállt, s at idő igen enyhére fordult

— Személyi hírek. Űrményi József 
zalamegyei főispán e hó 5-én üli meg 50 éves 
tisztviselői jubileumát.! Ürményi 1829. febr. 5-én 
a fiumei kormányzóságnál lépett hivatalba. — 
S z a b ó Imre semmitőszéki bíróval a napokban az 
a baleset történt, hogy elesett az utczán, s oly 
súlyosan megsérült, hogy több hétig ágyban kell 
feküdnie. Egy másik baleset Fáik Miksa képvi­
selő leányával, Fáik Saroltával történt; a városli­
geti jégen korcsolyázás közben elesett, s lábát 
kitörte, g
, , Az árvíz Pest megyében. A solti 
telsőjáras lakosai az árvíz veszedelme miatt méltán 
aggódnak s méltán okolják az apáczatói és 
dob i töltések kiépítésének késedelme miatt a hoz- 
zájárulási arány ügyében a nagybirtokosok által 
tol idézett viszályt. A küszöbön álló veszély a felső 
járási érdekeltséghez tartozó községeket arra indí­
totta, hogy H aj ó s szolgabiró utján kérvényt ad- 
ja“ak , a mégyéhez, hogy a dobi és apáczatói 
töltések kiépíttessenek, még pedig haladéktalanul 
mivel a tasi jég tori asz miatt a helyzet oly 
komoly, hogy az ügy semmi halasztást nem 
túr. A gátépítésre szükséges 22,000 forintot 
adja kölcsön a megye azon nagybirtokosok terhére 
kik hozzájárulási kötelezettségüket mind ez ideig 
nem teljesítették, a kérvényt a szolgabiró már át­

nyújtotta a megye alispán! hivatalának. Föld- 
váry alispánhoz ma a következő táviratok érkez­
tek : Kalocsa. Enyhe idő, havazás, 14 cnieVr 
áradás. Torpedók Dús 11 okon elhelyez- 
tettek comissióval együtt. — Kísérlet hőin -, 
vagy holnapután megiörténend. G ajárj szolgabir! 
Szilágyi, a pesti alsó járás szlbja ezeket Livim ! 
Újfalu előtt a Duna jege ma elindu't, e miatt 1 
kiöntés vize néhány cm éterrel emelkedett, de ifi! - j 
megállóit a jég. Az ár nem emelkedik, hanem 
Ló ré és Ma kád a!at\ hol mindkét helyen 
házak alatt van az ár ma is folytonos, bár" Se­
kélyebb áradás volt észlelhető. Itt a régi gátak t 
melyek az 1876-iki árvíz óta nagyon rósz karban 
vannak, folyton erősittetem, A ráczkevei határ j 
végig vonuló gátat már lehetőleg helyreáUiitattam 
Hajós, a solti felső járás szoigabirája ezt távirf, 
Dömsöd. A jogállás változatlan, a tási ártérben 04 
éra alatt 32 cméternyit áradt a viz. A tasi jé^torü - 
folyton áll. Tason a jégtorlasz 1 czentiméterrel ma­
gasabb, mint Szent-Mártonban s úgy látszik « 
differenczia naponkint növekszik. Az eddigi jelen- 
ségek oda mutatnak, hogy a tasi és dohi
töltóseknélnagyvizállásíogbekövet«
kezűi. Jankovics kormánybiztos a következők» t 
távirja: A Csepel szigetségben Lóró és Makár ve­
szélyben vannak. Az ujonezozást okvetlen kérem 
elhasztatni s erről a szolgabirót táviratilag legké­
sőbb szombat estig Kun-Szt-Miklósra felső közsé­
geit pedig a soroksári csendbiztos utján lovas által 
értesittetni. az ujonezozás elhalasztására az intéz­
kedés már megtörtént.

— Dohányzók figyelmébe. A hiva­
talos lap'közli, hogy áh alános az árjegyzékben foglalt 
következő dohánygyártmányok f. évi febr, l-ifii 
az alábbi árakon fognak eladatni: 1) kiváló finom
II. min. három király pipadohány, csomagokban 
és pedig 500 gramm 1 frt 40 krért, 125 gramm 
38 krért; 2) középfinom három király pipadohány 
csomagokban, és pedig 500 gramm 73 krért, 125 
gramm 20 krért; 3) középfinom magyar pipado­
hány, csomagokban, és pedig 500 gramm 73 kért 
125 gramm 2G krért; 4) kiváló finom három ki’ 
rály pipadohány, csomagocskában, és pedig 100 
drb csomagocska 6 frt 50 krért, 1 db csomagocska 
7 krért; 5) havannai tekercsek, és pedig 500 or 
73 krért, 100 gramm 17 krért; 6) közönséges Le­
keresek és rudak, és pedig 500 gramm 58 krért 
100 gramm 13 krért; 7) G. betűs határvidéki vir­
giniai szivarok, és pedig 100 darab - csomaeok- 
ban 2 frt 70 krért, 1 drb 3 krért. A szi­
varkülönlegességek közt az Entreactes szi­
varok ara, f. évi február hó 1-től kezdve, és nedi» 
™ ^gelt 100 drbért 8 frt 50 krra. kötegelt 
100 drbért 9 írtra, es 4 darabért kötegben 36 km 
szállíttató le. A Miliares I. és II., Elegantes II.
III. , Regalia Media I. és Medianos 1., I. különle­
gességi szivarnemek, továbbá a Gelepli és Cseakirii 
különlegességi szivarkanemek, végre a legfinomabb 
Krttll különlegességi pipadohányát m, csomagokban 
es csomagocskákban, csak a még meglévő képle­
tek kimerítéséig fognak árusittatni.

— Polz ezredesről a baranyai ezred 
parancsnokáról a ,P. N.“ a következő adomát be­
szelt: Sarajevo bevétele után egy sokat emlegeted 
tábornok azt mondja Polz ezredesnek: Ezredes ur“ 
az ön ezrede kitünően viselte magát, gratulálok 
önnek, annál is inkább, mert az ezred szlávajkn." 
Polz a kegyes megszólításra igy felel: „Kegyelmes 
uram, az év ezredemben van 59% magvar 30f' 
német, das Übrige ist Schmant.“

Mindennapi történet. Egy sze­
gény hivatalszolga ezelőtt kilencz hóval megszo­
rult pénz dolgában és egy „Geld für Alles“ 
üzernel elzálogosította fizetési ivét IC forintra i* 
kiváltotta a hó végével 12 írtért Néhány nao 
múlva csak megint bevitte ivét 15 frt zálog-/, 
busz forinttal egy hó múlva ismét kiváltva an 
A_ szerencsétlen ember kénytelen volt ezelőtt hat 
hóval ismét kölcsönhöz folyamodni A zsidó ke 
gyes volt havi 8 frt kamat mellett 20 irtot köl­
csön adni a fizetési ivre. Természete^ hogv ily 
terhek mellett nem volt képes a hivatalszolga 
adósságából kitisztulni, a midőn máig kamatok 
fejében négyvennyolz forintot fizetett A 
fizetési ívre okvetlenül szüksége lévén, ma reggel 
elment Shilokjához, könnyezve kőnyörgőtt adja 
kn de az uzsorás csak megfelelő zálog cserébe 
adasa mellett volt erre hajlandó. Végül sajátkezű­
ig huztt ,le. adós,a testéről a téli kabátot és a 
didergő hidegben elbocsátá, ki aztán följelentő az. 
esetet a főkapitányságnál. A derék uzsorás neve 
Königsbaum Adolf; a kormány hihetőleg en- 

ís nem sokára megadatja a nemes leveletnek
az embernyuzás terén 

réséül.“ szerzett érdemei elisme-
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Felperesek és alperesek.
(Folytatás.)

A sok fekete posztó jól kivasalva és szerte­
szét osztva frakk ajakban és két-kót hosszabb kür­
tőben a lábszárakon; a fehér mellények tábiá-a 

egy ^csomó kapdosó fehér keztyűmindenfelé:

tol, meg olajtol fénylő fejek. Ez minden esetre a 
részé egy estély képének, az ele­

gancia egyenruhájának komor, szinnélküli töme- 
ge. A hölgyek is egymást ismétlik, ki világosban, 
ki kékben, ki zöldben, ki pirosban. A szép fejecs- 
e, uf?y szólva lenyakaztatnak az egyenruhák 

szamára, a mi örökké csak tömegbe olvasztja a 
százakat. A váljak es sejtelmesen leplezett keblek 
latvanya egymással vetélkedik ugyanazon fogás 
szerint, de csakhamar olyan átalános viseleti részek 
lesznek, mint a katonakabát színes gallérja; mert 
csak néhány legpompásabbnak hava és gömböiyüsége 
íog uralkodni. A meredező és ölelő meztelen karok 
szintén igyjárnak, a mint ott nyugodnak valaki Dkete 
vállán, mint valami pontosan működő gép egyik alkat­
része, vagy pedig ölben nyugszanak, vagy a le- 
gyezovel suhogtatnak, demindig a pillanatnyi helyzet 
örokűé ismétlődő feszességével és kimértségével, a 
többi aztán közös szabás, keskenyebb, vagy bő­
ve b. Ugyanaza csomagolás, csakhogy kisebb vagy 
nagyobb. Különböző bon-bon, hasonló borítékban, 
uszály, mint a pávafark, és egy csomó gárnirung 
a mi már a tálalásra és a fodros endivia salátára 
emléKeztet Nehez, lomha jelenséggé lesznek, mint 
a csiga, mikor mászik s oly területet foglalnak el 

hsztességes magasságú pyramist lehetne 
mnelm. No de a szépség azért 'megmarad fejedel-
Tőkntl“?’ r8 a.höJgyek egy csomó királynőnek, 
bJtŐ f ,ívat Sze?nt£ Momitott bájai mellett a fe-
rnM7otaM°Vrakat ^á,ran e§7 unalmasan egyen- 
ruházott testőr csapatnak lehet nevezni. ^
tínr, Szmte. J,61 esik> mikor éjfél után meg van 
épdesve minden ruha, a fodrok terjedelme vesz 

tett, 8 az alakok megkönnyülnek, a haj követni kezdi

akaratos hajlamait, s az eltűnt rizspor alól kitűnik 
az arcz igazi színe.

A táncz unalmasan és kedv nélkül kezdődött. 
,,, uk?lo1bbek üagyon tartózkodtak, a kcvésbló 

előkelőbbek meg amazoktól tartottak.
Lehoíai Ödön a játszó szobában várt Simi 

urra, a kinek felkeresésével az egyik inast bizta 
ß’ ,, ®imi s°káig késett. Lehotait valami hagy- 

iÜh08 f-Zm°gt? eh a mint íciJött a pazarul vilúgi- 
?i?neS /0,1é^lt«tt1 léPesőn, s belépett a gazdag szo- 
hákba, hol jottek-mentek és folyton változtak kö- 
rulötte, a zene pedig játszott, s a tánczolók dobo­
gása kísérte. Kalniltan ült le, s gondolatait szerte-

rtg8ií? a mint megtépett kazalt a
szel. A fo,dre szegzett szemeivel is látni vélt.

— Mennyi fény ezeknél itt! — sóhajtott föl 
csapongó gondolatai közül. - És nekem már alig 
tud lobogni az a szerény mécs is, melynél mun­
kámat vegzem s virasztom kedves betegemet So-
kwd’to.r • t5Z-Öletek' kik C?ak szegényül
tizdtetek inmt en, a most is oly szegény, de nem 
engedetek magatokat fáradságokra és küzdelmekre 
itefietm hanem megvizsgálatlanul és érzéketlenül 
0 , ^“toltatok magatokat a legelső alkalomhoz 
Pí6 /. kecsegtetett. Mindnyájatokat ismerlek. Azok
éhtó! ? kl|VaF,l0k’ kiknek tudía mindenki egész 
előtét, a nelku , hogy ismerné származását vagy

en kPrülményét. Egy csomó homályos 
eredeM pénzember, mint oda tud tapadni a nyil­
vánosságra, s ott lógnak a közügyeken a hiszéke-
áíUéi rrfi k|ik elég botorok föltenni, hogy az 
S d .umxrt és közJ'óórt tesznek is valamit. Ne­
héz elhatározni, hogy bojtorjánok-e vagy pióczák.

/ ■ LJb^Jtóttá fejét, és haza gondolt. Azután egy

milliomos eltávozott, vissza roskadt a székre 
asztalhoz dőlt, és szerencsétlen atyjára gondolt.

Jerikhó éles szemekkel nézte, 
közeledett hozzá,

Jó estét királyi ügyész ur.
... Lehotai felocsúdott, 3 igyekezett erőt venni 

lelki ziláltságán.)
- Bocsánat, hogy meghívás nélkül jöttem. 

Nem a mulatok közt vagyok. Várok valakit Inge­
rel ez a zene! — kiáltott hirtelen s fölugrott — 
és bőszitenek az emberek.

— Biztosíthatom nagyságodat, s ez nekem 
vigasztalanomra szolgál, hogy kellemest) találkozása 
is lesz nálam, mint volt e pillanatban.

— Ne szóljunk erről az emberről! — szólt 
szenvedelyesen Lehotai.

Jerikhó hosszasan és részvéttel
fejét.

— Tudom, mily nagy 
lékeztetője.

í\fagj Sazs^g volt az, nagy gazság 1 
. j 7T, Mmdenkit mélyen megrázott, — folyta- 
ta Jerikhó egy fajó sóhajjal. — Nagyon jól emlé- 
kezem az öreg Lehotäi Andrásra. Gyakori eset az 
uzletvilagban, hogy egyiknek jut minden haszon, 
a masunak pedig csak a tapasztalat, a mit keser­
ves drágán szokás megfizetni. Késmárky nagyon 
meggazdagodott. J s,)

Lehotai intett közbe 
Ne most 1 “

Halál táncz közbe n ^ Mult'íimi q 
utón levő Zahnleitner-féle vendéglőben a vasúti hivatafno 
aoh tanczmulatsagot rendeztek, mely éjfél utáni 3 órái» 
teljesen zavartalanul és vidáman folyt. - Ekkor azonbpn 
Koncs László vecsési álloncás felüevelő táno» »-;■ „V‘'* 
htrfelen összerogyott s daczára a gyor.-an alkalmazott or

1 j^SaFk a b°ftban nem uj, de alio- 
megakadályozható csalási módot alkalmaz nehány 
nap óta egy három tagú compánia. E»y tiszted

olJ plll.natbal 
,ePen sok veT0 gyűlt össze. Valami na- 

gAobb bankjegyet sürgősen váltani kívánván lete-
fordifit tómé?1 Va,a?Ít kÍSZ0,galDÍ a kereskedő ei- 
lordult, ismét visszateszi a zsebébe s kéri az apró

iSáU tóU,dtlk0lÓ kerPS,kedő két ur személyében 
mdjart talal tanukra, kik állítják, hogv a nő a

csöndesen Lehotai és szétnyílt ajkai közt látni lehetett egész 
foGsorát, melyek közül e szavak bngyogtak ki"
1 1 d-r*v 10 u=y uözett rá, mintha megak°rn;
be?sle,nV h°gy mennyit érhet ez az ember,8 mein-

esóválgatta 

szerencsétlenség em-

nyire lehet rá számítani.
Én tudnék fegyvert adni _ -töh

kis szünet múlva, csöndesen és titkolózva. 1

• a 1 7"w6 z?'klassa ön szavakkal a lesben lew 
indulatokat, - válaszolt Lahotai fenyegetőig -
mgíMiefi.a g lmger ‘aJ‘él!il k«‘Á, ÍS

egy

1« b?ahlS,lnlÍLZ,akias'!uk' Hallgattam ed
dig, de ha beszélek 
gonoszságról. az mága a bizonyos tudás sok

majd s*,°mLSgadta JeritM Mél ! 

m.g6feér51'™'™tU'liiS? at?im til»»=Us6r6l, atyám

nyugalmatJerikhó 
Lehotait. intett, s félre vonta

„Ne beszéljünk erről!

Jerikhó azonban egészen elébe lépett és sö- 
d ez ti'tőiSZemeit merően ^függesztve, azt kér-

az

— Meg akarja-e boszulni atyját?
Lehotai mellében megakadt a szó e kérdésre 

es e sötét tekintetre. Csak szívta be nagy mohó­
sággal a levegőt, de nem lélekzette vissza. Melle 

arcza fűzbe borult.
Mpgakarja boszulni ? - kérdezte Jerikhó 

meg egyszrr. uu
— Megfojtani, izekre tépni! — fuldokolta

tóttá ki ÍV?“ F*?10 '? az’ Késmárky fosz­
totta ki és Késmárky okozta halálát. De ki tudeá
?etmbhZa°l?yiífni? ?a errő1 tudnék bizonyosat, el 
sa^a? l'ga ^tVO na:, Hanem több rétegű galád- 

gbol képződött e milliomos s mi naa:f kellemet­
lenséget okozhatnánk neki. gy kellemet

Lshotait e bizalmas és suttogó hang; s maga 
az ember, a ki mondta, csilapitni kezdte.8

- Okozhatnánk? - kérdezte élesen meg- 
nyomva e szavat, melyre Jerikhó is súlyt fek-

— A nagyságod hivatalos állásánál fogva 
semmi sem lenne könnyebb, mint a legnagyobb 
szigorral föllépni ellene, bizonyos nálam található 
levelekkel és számadásokkal. Ki tudja, mire vezethet­
nének még azok.

(Folytatása következik.

bankjegyet odaadta, 
történik. A két ur aj 
ten távoz* ak el a siti 
napokban több helyi!

F — A Kisfa 
lesz a nemzeti szinti 
zőket közli: Azelőtt 
játék megalapítója e 
e0k“-at vették. Nagv 
szerre“ czimü vigjátl 
nemes ügybuzgalomi 
elevenít föl: a ,11 ül 
ban játszó szil-müve 
ban harminczegy év 
augusztus 31-én, mj 
királyi helytartó e 
Nagy ia volt a bévé 
pénzben, — ritkasád 
vábbá látni fogjuk1 
repeiben nők és 
divatját korhiven 
színház 1845. febr uj 
Kisfaludy Károly en] 
irodalmi társaság :- 
egy prologgal egy: 
rá 742 frt 2 kr jö 
tán a tizszerte nagj 
rabbá lett fővárosba] 
ilyen nagy közönség 
0 nemzeti színházi j 
huszonhárom év elő] 
nem volt szabad a 
maga a Kisfaludy-" 
den műkő léstől.

— a szera] 
szláv forrásból a L 
Boszniában az okku] 
g. k. püspök viselt 
ről van szó, mint 
fönhatóság, a török 
sőt közrehatása, de | 
lett egyházi előjoga 
nyolni, nevezetesen 
mák osztogatása kön 
szire, hogy a iává 
nélküli g. k. pópáa 
1—2 hétig készültei 
mellett s azután bii 
melyek mennyisége 
püspök által dotáJaj 
módokon sikerült a 
sem rugó évi jövéül 
A pópák persze visa 
resztényi operáeziótl 

— Szörny« 
napokban Újvidék I 
régóta bolondnak ti 
érte utói, hogy fej« 
gyermekeit meg aki 
mekei futással kerül 
az utczára rohant i 
asszonyt hozta elébl 
füstölgetéssel gyóa 
a szerencsétlen áll 
szerint — mert a| 
fosztották meg. A 
őrült, tajtékzó ajka] 
nőt, kit néhány pl 
szó szoros érteiméi 
höngő azután kese] 
a fogházba kitérni.

— A b á d » 
Chladon Sándorról 
kos Pap Illéssel, ki 
rásbiróság fogházát 
los oldalról most a| 
vezeti fogházban n| 
ott ismerkedett 
vizsgálat nem soká 
egy törvényszéki t] 
sir, s a bibliát] 
látszik 13 évesneí| 
testalkatra mint -1 

— Az u j 
Istók legújabb -1 

napirenden levő 
belőle a következői 

Ezer esztenc 
zát karddal ezer 
zsidó dobbal. Ei 
volt az ur s a zs 
zsidó lesz a nemi 
a zsidó a magyai 
gyár a zsidónak z 
el a nyulat; mos 
A mi péxiza: iszto 
mesi előnevet, m 
vét, és igy sz re] 
berger, —"Maglód 
— Okányi Schwi 
látszik, a bankó 

A legkőzele 
folytán élénk 1 
fináncz-kreisokbai 
Lesznek rövid 
Nyolczvani Jel tel 
Izidor, Százi Kot 
Rebach nevű uj 
arra mutat, hogy 
marad egyik uj 1 
ez a Deutsch de 

— Maria 
ereklye kerül leg 
Az a rokka ez, n 
sága idejében ha?: 
a rokka egyik tat 
a Brassy-Raincin 
utolsó képviselőn 
meghalt. A rokk 
fáson, a hol rali 
sőbb végleg el 
ezüsttel kiverve: 
van egy pamat 
rályné fel nen 
írja, Raincinné 
magyar hölgy bi 

Rövid Ii 
bégben (Erdély) 
magukat, mivel 
elszidták a házti 
L’tőlagosan kitüi 
műkben lettek i 
alkalommal, mii 
ülték s hulláját
muzsikás halt 
Hongra ez 
legtdŐsebbike. 
2adon át a legji 
Kolozsvárnak, h 
nétos ritkította 
gráez-féle gyász 
az öreget a tóm 
az állatkertbe. ! 
története is van 
nyáján ismerté 
Paj fásuk volt | 
üacac körül, nej 
red hű pajtását 
tóttal Skroban^ 
az állatkertbe 
7" Fogadás a j 
éves joghallgaté 
arra fogadott, 
koroaolyázza a



lak. Föl d- 
[i rátok érkez­
ik 14 craetrr 
elhelyez- 
érlefc holu p
■i szolgabiró,

leket t.tvirja • 
l't, e miatt a 
|e,4 de újból 
fedik, hanem 
l^ét helyen 3 
p, bár cse- 
pgi gátakat, 
J."osz karban 
rei határ n
Ireállittattam.
> ezt távirj i 
pi ártérben 24 
bi jégtorlae: 
Iméterrel ma- 
i" látszik 9 
|ddigi jelen­

és dobi 
p b e k ö v e t- 
[következüket 
bs Mzkár ve- 
étien kérem 
latilag legké- 
I felső közsé- 
pn lovas által 
fra az intéz-

1 e. A hiva- 
ékben foglalt 
febr, 1-iöi,

Ikiváló finom 
pemagokban, 

125 gramm 
I pipadohány 
|3 krért, 125 
evar pipado- 
|t;nm 73 kért, 

három ki- 
pedig 100 

csomagocska 
tig 500 gr. 
pzönséges te- 

58 krért, 
|tárvidéki vir- 

csomagok- 
kt. A 3 z i - 
ntreactes szi­
lve, és pedig 
ra, kötegelt 
?ben 36kr;a 

fiegantea li.
I. különle- 

i és Cseakirh 
legfinomabb 

isomagokban 
jöevő ké=zle-

anyai ezred 
adomát be­
emlegetett 

I Ezredes ur, 
gratulálok 

szlávajku.“ 
Kegyelmes 

ryar, 30%

Egy sze- 
Ei megszo- 

Ifir Alles“
IJorintra. de 

ehány nap 
rt zálogra. 

ti váltva azt 
ezelőtt fiat 

zsidó ke- 
frtot köl- 

_ " bogy ily
|ivatalszolga 

kamatok 
fizetett. A 

ma reggel 
Nőtt adja 
flog cserébe 

Sajátkezű- 
Eb áto-t és a 
eljelentő az 

|zsorás neve 
b előleg en­

gines levelet 
»ei elisme­

ri a sugár- 
íi hívataino- 

|r.i 3 óráig 
kor azonban 
fncz közben 
p'mazott or­
va meghalt. 

|tien alig 30 
kivel ismé­

dé alig 
caz nehány 

íisztes- 
[illanatbaa. 

alami na- 
[nván, lefe- 
Nkedő el­
ír; az apró 
emélyében 

tgy s nő a

atett egész 
ak ki," 
aegakarná 
or, meny-

szolt egy

sben levő 
ketoleg- — 
prültem, és

^attam ed- 
tndás sok

A kezét s

r-ról, atyám

lire vonta

|arky fosz-
ki tudná 

kyosat, el 
fá galád- 

kellemet-

\y s maga

sen meg- 
[ súlyt fek-

:ál fogva 
egnagyobb 

található 
vezethet­

tünk jegyet odaadta, a mire azután a kifizetés meg­
történik. A két ur a nőnek czinkosa — s elégill- 
ten távoz'ak el a sikerült csalás után. Ilyen eset a 
napokban több helyütt történt.

“ — A Kisfaludy-estről, mely szerdán
jeáZ a nemzeti színházban a_ „Főv. L.“ a követke­
zőket közli; Azelőtt e kitűnő költő, a magyar víg­
játék megalapítója emlékére rendesen a „Csalódá- 
:0k--at vették. Nagyon ritkán a „Három egy­
ezerre“ czimü vígjátékot, Paulay igazgató most 
nemes üsybuzgalommal kevésbé ismert vígjátékot 
elevenít föl: a ,Hűség próbájáét, (Mátyás korá­
ban játszó színművet,) melyet a nemzeti színház­
ban harminczegy év előtt adtak utoljára, 1846. 
augusztus 31-én, mely este István főkerczeg, mkt 
királyi helytartó előszó'r volt e müintézetben. — 
Nagy is volt a bevétel: 794 forint 19 kr. pengő 
vénzben, — ritkaság abban az időben. — To­
pábbá látni fogjuk a „Kérők!‘-et, melyek sze­
repeiben nó'k és férfiak a huszas évek ruha­
divatját korhiven fogják bemutatni. A nemzeti 
színház 1845. február 6-dikán ülte meg először a 
Kisfaludy Károly emlékezetét, a nevét viselő szép­
irodalmi társaság közülése alkalmával, s akkor is, 
egy prologgal együtt a „ Kérők “-et adta elő, volt 
rá"742 írt 2 kr jövedelem. Harmincznégy év múl­
tán a tizszerte nagyobbá és százszorta magya­
rabbá lett fővárosban szintén lehet tán remélni 
ilyen nagy közönséget. A „Kérők“ utolsó előadása 
5 nemzeti színházban 1856. január 18-dikán volt 
huszonhárom év előtt, nem mint ünnep, mart akkor 
nem volt szabad a magyar költőket ünnepelni s 
maga a Kisíaludy-Társaság is el volt tiltva min­
den műkő léstó'1.

— a szerajevói ó-hitü püspökről 
szláv forrásból a következő híreket közli a „Közt.“ 
Boszniában az okkupáczió óta szájról-szájra jár a 
g. k. püspök viselt dolgainak hire. Nem kevesebb­
ről van szó, mint arról, hogy a püspök a török 
főnhatóság, a török főurak s kormányzók elnézése, 
sőt közrehatása, de mindenesetre protectiója mel­
lett egyházi előjogait nagyon ki tudta zsákmá­
nyom!, nevezetesen a pappá szentelés és a javadal­
mak osztogatása körül. Vitte pedig ezt oly mesz- 
szire, hogy a javada’makban jelenleg tekintély 
nélküli g, k. pópák ülnek, a "kik annak idején 
1—2 hétig készültek a papságra a püspök oldala 
mellett s azután bizonyos illetékek lefizetése után, 
melyek mennyisége több száz aranyra rúgott, a 
püspök által dotáltattak. — Ily s ehhez hasonló 
módokon sikerült a főpásztornak 10 ezer forintra 
sem rugó évi jövedelmeit 90 ezerre szaporítani.
A pópák persze viszont a népen folytatták e „ke­
resztényi operácziót.

— Szörnyű gyilkosság izgatta föl a 
napokban Újvidék városát. Kéracz Lázárt, kit már 
régóta bolondnak tartottak, őrültsége oly dühvei 
érte utói, hogy fejszét ragadott s azzal nejét és 
gyermekeit meg akarta ölni. Az asszony és gyer­
mekei futással kerülték a Kiált, hanem az őrült 
az utczára rohant és a véletlen épen azon kuruzsló 
asszonyt hozta elébe, ki öt valaha mindenféle erős 
füstülgetéssel gyógyitgatta. E gyógyításnak esett 
a szerencsétlen áldozatul — némelyek állítása 
szerint — mert az erős, izgató szerek eszétől 
fosztottak meg. A fejszével vadállati dühvei rohanó 
őrült, tajtékzó ajkakkal tamadta meg a kuruzsló 
nőt. kit néhány perez alatt favágó fejszéjével a 
szó szoros értelmében darabokra vagdalt. A dö­
fi Ingó azután lecsendesült s erőszak nélkül lehetett 
a fogházba kisérni.

— A bádogos inas gyilkosáról 
Chladon Sándorról több lap azt irta, hogy a gyil­
kos Pap Illéssel, kit a tettel vádolt, a büntető já­
rásbíróság fogházában ismerkedett meg. Félhivata­
los oldalról most azt közük, hogy Chladon a ne­
vezett fogházban nem volt, s így Pap Illéssel sem 
ott ismerkedett meg. — A gyilkos ügyében a 
vizsgálat nem sokara befejeztetik ; Chladon, mint 
egy törvényszéki tudósitó Írja, igen levert, sokszor 
sir. s a bibliát olvassa. A 17 éves fiú alig 
látszik 13 évesnek s a meggyilkolt Czebner úgy 
testalkatra mint erőre kétszer több volt nála.

— Az u j földesurakra. A Bolond 
Istók legújabb számában sikerült élezeket csinál a 
napirenden levő' zsidón emesedésekre. Kinyírjuk 
belőle a következőket:

Ezer esztendő előtt a magyar elfoglalta e ha­
zát karddal: ezer esztendő múltán elfoglalja a 
zsidó dobbal. Ezer esztendeig a magyar nemes 
volt az ur s a zsidó a pária; ezer esztendeig a 
zsidó lesz a nemes s a magyar a jobbágy. Eddig 
a zsidó a magyarnak gyomrában volt; most a ma­
gvar a zsidónak zsebében van. Eddig a kutya fogta 
el a nyúl at; most a nyulbő'r fogja el a kutyabőrt.
A mi pénza; isztokracziánk hiába kap magyar ne­
mesi előnevet, megtartja mellette idegen családne­
vét, ás igy sz reprlnek együtt: Tornyai Schosz- 
berger, — Maglódi Wodjaner, — Budavölgyi Greger, 
— Okányi Schwarz. — Buziási Eisenstädter, ügy 
látszik, a bankó büszke rá, hogy valaha rongy volt.

A legközelebbi nemesi czim adományozások 
folytán élénk mozgalom indult meg a fővárosi 
fináncz-kreisokfcan nemesi diploma szerzésére. 
Lesznek rövid időn Hetveni Zwikeles Mózes, 
Nyoiczvani Jeiteles Slajmi, Kilenczveni Silberspitz 
Izidor, Százi Kohn Armin, Százhúsz! Schwindler 
Bebach nevű uj nemesek; azonban minden jel 
arra mutat, hogy hatvanon alul egy perczenttel se 
marad egyik uj nemes sem. Gatt! Hogy fog most 
ez a Deutsch de Hatvan — hetvenkedni!

— Maria-Antonia rokkája. Érdekes 
ereklye kerül legközelebb Párisból Magyarországra. 
Az a rokka ez, melyet Maria-Antonia királyné fog­
sága idejében használt. A királyné kivégeztetése után 
a rokka egyik társalkodójának adatott emlékbes ettől 
a Brassy.Kaincin család birtokába került, melynek 
utolsó képviselője Baincinné asszony legközelebb 
meghalt. A rokka ki volt téve az 1867. évi kiállí­
táson, a hol valódiságát kétségbe vonták, de ké­
sőbb végleg elismerték; a rokka ébenfából van 
ezüsttel kiverve ; orsója elefántcsont; még rajta 
vau egy pamat abból a kenderből, melyet a ki­
rályné fel nem font. Az ereklye, mint a Figaró 
hja, Raincinné asszony végrendelete szerint egy 
magjar hölgy birtokába kerül.

Rövid hírek. Önbíráskodás. Bátos köz­
ségben (Erdély) egy anya és fia felakasztották 
magukat, mivel a férjet illetőleg atyát ketten 
Elszidták a háztól s nem tudták hová tűnt el. 
Ctólagosan kitűnt, hogy a bíróságtól való félel­
mükben lettek öngyilkosokká, mivel az öreget egy 
alkalommal, midőn a malomba ment, ketten meg­
élték s hulláját a Marosba vetették. — Egy vén 
muzsikás halt meg a napokban Kolozsvárt: 
hongráez Lajos a kolozsvári népzenészek 
kgidősebbike. A boldogult 72 éves volt; félszá- 
^áon at a legjelesebb muzsikusa volt nemcsak 
Kolozsvárnak, hanem egész Erdélynek. Mint klári- 
Bétcs ritkította párját. Saját szerzeménye: a Pon- 
grácz-féle gyászinduló hangjai mellett kisérték ki 
az öreget a temetőbe. — Boszniai keselyű érkezett 
az állatkertbe. Hatalmas barna állat, melynek már 
története is van. A 38-ik ezred hős fiai mind- 
BJájan ismerték ezen állatot, rendes étkező 
Paj fásuk volt s habár szabadon repkedett Gra- 
öacac körül, nem távozott el tőlük. A visszatért ez- 
fEd hű pajtását is magával hozta s közös aka­
rtai Skrobanek Iván vezénylő hadnagy most 
az állatkertbe „rukkoltatta“ be. Ha beszélni tudna 
7" Fogadás a jégen. Kolozsvárit Yass Gyula IV. 
é?es joghallgató, miét a kolozsvári lapok Írják, 
arra fogadott, hogy 2 óra alatt 100-szor körül- 
loroeolyázza a tavat, a mi összesen mintegy

2—3 német mértfóldnyi ut. A nagy utat egy 
pereznyi nyugvás nélkül meg is tette, még pe­
dig egy negyed órával a kikötöttnél rövidebb idő 
alatt. — Zabrdacz Péter horvátországi képviselőt 
és daruvári polgármestert, mint zágrábi lapok je­
lentik, sikkasztás miatt polgármesteri hivatalától 
felfüggesztették; s legközelebb kiszolgáltatását fog­
ják kérni az országgyűléstől. — Tűz ütött ki a 
múlt éjjel a kültelki váczi ut egy ik telkén. A tűz 
egy félszert és a benne levő eszközöket emésztette 
meg, nagyobb kár nem esett. — A múzeumnak 
Liptóból nem rég 1171 dbból álló ezüst érem le­
letet küldtek be. — Kecskeméten Bivalyi nevű 
korcsmáros felakasztotta magát, testét csak január 
28-án találták meg.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
Misztrik Imre erdóvédnek, nyugbéreztetése alkalmá­
ból 43 évet megha'adó szolgálatai elismeréséül a koronás 
ezüst érdemkeresztet, Somják Károly hajdú-szabolcsi 
honvéd puskamüvesnek egy Nagy=Kállón dúlt tűzvész al­
kalmával saját élete veszélyeztetésével tanúsított sikeres 
működése elismeréséül az ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.

A diplomatia köréből, a király J a n n i 
József Lloyd-üvynököt Bombayban, Obi tarin A. keres- 
reskedőt Cap-Haitiban San-Domingo szigetén a consuli il­
letékek szedésére jogosított fizetés nélküli eonsullá nevezte 
ki. Ez utóbbi helyen consulság eddig nem volt.

Kinevezések. A pénzügyminiszter, Lederer 
S. Ferencz honvédtörzsőrmestert és Skrobanek Ká­
roly dijnokot, III-ad oszt. pénzügyminiszteri irodatisztekké 
nevezte ki.

Uj egyletek. A „vingái önkéntes tüzoltóegy- 
let,u a beszterczebányai izraelita segélyzó nöegy- 
let,“ a dévai korcsolyázóegylet“ és a Zombor sz. kir. vá­
ros törvényhatósága területén alakult ottani szerb „szabó, 
varga, szűcs, csizmadia és szürszabó-ipartársulat" alapsza­
bályai a törvényes bemutatási záradékkal el láttattak.

Uj póstahivatal. Báca-Bodrogmegye Tata­
háza községében f évi február hó 1-én póstahivatal fog 
életbe lépni. E postahivatal forgalmi körébe csak Tataháza 
község tartozik.

A székesfehérvári ügyvédi kamara 
részéről közzé tétetik, hogy B 01 k a Vilmos vaáli és 
S z i 1 y Zoltán devecseri lakos ügyvédek, a kamara laj­
stromába folytatólag fölvétettek.

Farsang.
ő nkén y tes bál. — A mint az este a 

vigadó fényesen kivilágított, s lobogókkal feléke- 
sitett lópcsőzeten, s hosszú sorfalat képező rende­
zők között felhaladtunk: ott láttuk előttünk az 
egész közős hadsereget, — Persze kicsiben, de 
„disz“ kiadásban.

Nyalka huszárok (kihúzva magukat kemé­
nyen .Peták“ káplár utasítása szerint), — csi­
nos tüzérek, sárga és fehér pitykés s ki tud­
ná, hányféle színű hajtókás bakák, kikre öntve 
látszik lenni a „mund’ér*, és az előbbiek által 
egyébkor nem valami jó szemmel nézett, de most 
velők közős jókedvben úszó doctorok és „méreg- 
keverők“ — kénytelenitik a fölhaladókat, hogy sze­
meket giönyőrködve rajtok egy kissé megpihen­
tessék.

Hát még főnt a szintén zászlókkal ékesített, 
ragyogó teremben? Ott tárul elénk tarka festői 
látvány. — A gázláng fénye százszorozva verődik 
vissza a csillogó pléhgallérról, gyémántos rendjel­
ről, aranyos sujtásról, a reserve-hadnagyok újdo­
natúj tündöklő csillagáról, egy-egy „Kriegs-érem­
ről s a számtalan pitykegombról, miken napokig 
gyakorolta magát a jámbor cseh legény a csiszo­
lás és fényesitésben.

Majd több apró csoporttá alakul az előbb 
még föl s alá gomolygó, a fekete frakkok nagy 
száma által még változatosabb képet nyújtó tömeg, 
a mint az idő haladtával mind gyakrabban tűnik 
föl a teremben egy-egy várva-várt szépség. — Ka­
pitány, hadnagy, huszár, baka, tüzér, orvos vete­
kednek egy négyes, vagy egy tourért. Hja! ebben az 
éjjeli, tündér vi1 ágban a táncznak áldozok leve­
tik a nappal viselt czimet, méltóságot s lesz min­
denki egyszerűen „tánezos.* ő nem szép rang-é, 
nem szép czim-e, mit a hölgyek egymásközt meg­
állapítanak, de olykor meg is súgnak s legtöbb­
ször pedig tánezra hivatván egy mosolylyal, egy 
arczkifejezéssel elárulnak, és miután annyi fiatal 
szív vágyik — ez, hogy — „jó tánezos! kitűnő 
tánezos!“ Az igaz, hogy ez a czim is múlandó 
fajdalom! amint a lábak őlmosodnak. De hát még 
sincs annyira kitéve a változásnak, minthogy 
egyebet ne említsünk nálunk mai napsa g — a 
miniszterség!

A tábornok arany sujtásos, érdemjelektől 
ékes attilája barátságosan dörzsölődik a szerény 
„gemeiner“ kabáthoz. — Szinte végig fut a hideg 
tulajdonosán s már-már „habták“-ba készül vágni 
magát, midőn egy körültekintés után hirtelen ele­
gük mosoly futja végig arczát s belevegyül a tö­
megbe, mely a háziasszony érkeztét jelző és épen 
most fölzendülő indulóra az ajtó télé tolong.

Br. Edelsheim Gyulay Lipótné, a házi asz- 
ozony fél tiz órakor jelent meg férjével a teremben 
— követve a rendezőség által. Ezután gyorsan 
kezdett a hölgy közönség is gyülekezni s 10 óra 
után rázendítette B lázs Kálmán az első csárdást.

A szeretetre móltő házi asszony körében lát­
tuk : Orczy bárónét, Bánó Józsefnót, Lumiczernét, 
Simoncsicsnét, Görgeynét, Eohonczy Gidánót stb-

Megjelent a bálon sok kiváló egyéniség. — 
Ott láttuk: Apponyi grófot, Péchy Tamást, gr Ka­
rácsonyit, Eáth polgármestert, Sághy Gyulát, br, 
Simonyi Lajost, Wahrmant, Bánót, továbbá: b. 
Pongrácz, gr. Szapáry, Kaes. Szabó, Horváth, 
Wirth tábornokokat számtalan főtiszt által kör­
nyezve.

De ime fölhangzik az első négyesre jelt adó 
zene s a párok elkezdenek sorakozni. A sok egyen­
ruhás alak láttára a „hölgyek ! urak !“ majdnem 
agy hangzottak fülünkbe, hogy „Kehrt-Euch! 
Marsch!“ De ezer bocsánat! hiszen itt nem a tor- 
zonborz káplár, hanem nyalka huszár gyerek kom- 
mandiroz s bájos hölgyek csinálják velők együtt a 
„Bewegungokat.“

Fájdalom azonban, hogy a sok egyenruha és 
frakkhoz képest nem volt arányos számban képvi­
selve a szép nem. Az első négyes alatt csak 50 
párt olvashattunk meg s a következő hölgyek ne­
velt jegyeztük föl: Montbacb baronesse, Szabó 
nővérek (a tábornok leányai), Ligeti Margit, Wal­
ter Margit, iíj. Bánó Józsefné, Bánó Mariska, 
Demeter Teréz, Puky Mali, Simoncsics Aranka, 
Návay Erzsiké és Jolán, gr. Castiglioni Hermin, 
Nagel k. a., Mamvszky k. a., Ivánka nővé­
rek, Szenti vány i Janka, Vész Margit, Seifert 
Hona, Kovács Alexa, Mukits Leontina, Kaes nő­
vérek, Liptay Margit, Czorda Etelka. Pulszky Po­
lixéna, Lendvayné, Horváth Irma, Horváth Paula, 
Okányi Schwartz Jeni, Bochus k. a., Csaroda 
Gizella, Kőnek nővérek, Schanovetz Irma, Wein 
Irma, Motesitzky Otília, Herczeg Alexa, Lumnitzer 
Margit, Véges Mariska stb. stb.

A bál különben az osztrák-magyar dua’ismus 
hü kifejezője volt. Lépten nyomon szemünkbe 
tűnt, hogy most kőzösügyes téren mozgunk; erre 
emlékeztetett maga a különben igen csinos táncz- 
rend, melyben két nyelven voltak a tánezok je­
lezve ; a termet díszítő lobogók és a sok idegen 
szó. Csak a kedv nem volt kőzösügyes; az igazi 
magyaros, jó kedv volt!

A „East“ (vulgo; azaz közönséges czivil 
nyelven: szün-óra) után nagy lelkesedéssel, kitartó 
tűzzel járták a csárdást. — Hogy mily nagy volt 
a kedv, bizonyítja azon kis episod, hogy midőn a 
táncz legjavában folyt: egy kis zömök, székely hu­
szár lassítva kissé tánczát válluukra tette kezet s 
leirhatlan arczkifejezéssel súgta, sóhajtotta fü­
lünkbe, sujtásos dolmány takarta melléből őszin­
tén bacsátva a hangokat: „Isteni! nagyszerű!“ 
Aztán hetykén ütve össze bokáit, lenéző tekintetét

végig jártatva a fekete frakkos környezeten újra 
tüzesen aprózta s ajkai azt hiszem, ezt susogták: 
„Huszár a huszár, ha mákszemnyi is.“ — S a 
kis barna huszárnak igaza lehetett, mert a legki­
tartóbban ők forgatták tánezosnőiket; de a bakák 
s a többi hadfiak sem maradtak el tőlük.

A közönség a füzér táncz után, — mely 
ügyes rendezéssel és változatos fordulatokkal csak 
úgy 5 óra felé ért véget, — kezdett osztani. — 
Azon óhajjal távoztunk valamennyien, hogy vajha 
a jövő évi farsangi naptárból se maradna ki, — 
mint ahogy tavai kimaradt, — az „önkénytes bál.“

Hisszük, hogy úgy lesz! (g—g.)
— A nőiparegylet február G-iki zene- 

és tánczestélye felette látogatottnak 
tánczestélyen E á c z Pali zenekara 
működni.

ígérkezik. A 
fog közre-

Szinház, művészet.
— Kecskeméten — mint nekünk Írják 

— január 28-ikán Virányi Ignácz, ottani reál­
tanár „Ármány és becsület“ czimü színmü­
vét adták elő nagy közönség előtt, a mely azonban 
úgy szólván érdeklettekből állt. Ott volt a reáliskolai 
tanári kar, a tanítványok s a helybeli izraeliták, 
mert V. ur izraelita. Szerzőt minden felvonás után 
zajosan hívták s ő meg is jelent. E kitüntetés 
azonban a jóindulat kifejezésének eredménye volt, 
mert a szinmü gyenge. A jellemek nincsenek ki­
domborítva s a cselekvényeknek nincs igazi köz­
pontja. Újabb időben Kecskeméten többen foglal­
koznak szinmüirássál, de jó müvet egynek sem si­
került teremtenie. Virányié azonban a többi közt 
még legjobb s ügyes átdolgozással lehet belőle jó 
szinmü.

— A nemzeti színház jövő heti műsora a 
következő: Febr. 2-án Fourehambault-család. 3-án Ibolya­
faló. 4-én Sylvia. Jeanette menyegzője (először,) Febr. 5-én 
Hűség próbája. A kérők (uj betanulással először) Kisfaludy 
Károly emlékére. 6-án Lahore királya. 7-én Tamóra (elő­
ször), Becsületszó (uj betanulással először ) Sevillai borbély 
(Donadió Bianca k a. vendégj) 9-én A 47-ik ezikk, lC-én 
Hűség próbája. A kérők. Várszínház. Február 2-án 
Vén bakancsos és fia. 6-án Ibolyafaló. 8-án Hűség próbája. 
A kérők (először.) 9-én Kegyeneznő.

T a 11 ü g y.
— Ipariskolai tanfolyamok. Az 

országos magyar iparegyesület által Budapesten 
az I. kér. (Tabánban), II. kér. (Vízivárosban), 
IV. kér. (Belvároskan), V. kér. (Lipótvárosban), 
VI. kér. (Terézvárosban), VIII. kér. (Józsefváros­
ban), IX. kerületben (Ferenczvárosban) életbe lép­
tetett ipartanodákban az 1878/79-iki tanfolyam 
2-ik felére a beiratás kezdetét veszi február 1-én 
az illető igazgatóságoknál vasárnap 2 — 4 óra 
közt d. u.; a tanítási napokon pedig esti 7—9 
óra közt. A közelebbi értesítés falragaszok utján 
tétetett közzé.

— A terézvárosi II. számú iskola­
szék tegnap Eadocza János elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen dr. F a 1 u d y Géza a szegény 
iskolás gyermekek ruházására 20 forintot ajánlott 
nagylelkűen föl. Több tanítónő megbetegedvén, 
helyettesitésök iránt intézkedés történt. Tudomá­
sul vette az iskolaszék azon tanácsi leiratot, hogy 
az elemi iskolai igazgatók folyamodása a1 tanácshoz 
csakis az iskolaszékek utján történhetik. Végül el­
határozták felkérni az elöljáróságot több mester­
ember megbüntetése végett, mert inasaikat az esti 
ismétlő iskolába vagy nem eresztik, vagy hanya­
gul küldik.

-— A helyi álláspénz és part java­
dal mi dijak és a közönséges vizi jármüveken 
érkező tárgyak utáni kövezetvám szedését a d u n a 
jobbparti részre nézve külön, 1879. ápril 
1-től 1882. év márczius végéig terjedő három 
évre, február 17-én d. e. 10 órakor nyilvános ár­
verésen bérbe adja a főváros, és pedig 30.000 frt 
kikiáltási árral. Az árverés a régi tanácsteremben 
lesz. Megjegyzendő, hogy oly ajánlatokat, a melyek 
nem a hatóság által kiállított hivata­
los magyar minta szer in t lesznek ki­
töltve, nem fogadnak el.

Törvényszéki csarnok.
— Dr. Pick elfogatási ügyében a győri 

kir. törvényszék, mint nekünk írják, tegnap dél­
után 2 órától esti y49-ig tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy dr. Pick vizsgálati fogsága megszünte­
tendő. E szériát az említett ügyvéd még az nap 
szabadlábra helyeztetett.

— A zugirászatnak, mely a jog- és 
vagyonbiztonságot a fővárosban annyira veszé­
lyezteti s itt kiválólag üzletszerűen gyakoroltatik, 
— kiirtása végett a budapesti büntető járásbíró­
ság erélyes intézkedéseket tett foganatba. Az 
utolsó napokban úgy itt helyben mint Újpesten 
több egyénnél a járásbirónak személyes közbenjá­
rása mellett házmotozások tartattak meg, és 
a megtalált iratok részbeni elkobzása eszközöltetett. 
Egyike a feljelentetteknek, Szőllőszegi József 
volt ügyvéd harmadszori visszaesése folytán egy 
havi fogságra itéltetetelt; s a büntetés ellene 
nyomban végre is hajtatott. Mint értesülünk, több 
ügyvéd a zugirászatot elősegítvén, ezek ellen az 
ügyvédi kamara fog intézkedni.

— Fegyelmi tárgyalás. A királyi tábla 
mint H. fokú fegyelmi bíróság ma következő eset 
felett hozott ítéletet. Kosztolányi Alajos volt 
miavai királyi járásbiró, jelenleg nyugalmazott 
állásban, Seifert kir. főügyészi helyettes által járás- 
birói tisztében elkövetett rendetlenségek egész hal­
mazával vádoltatott. Eendetlen volt a kezelés a le­
téteknél. Bírságolt pénzeket szabályellenesen kezelt 
és szabályellenesen utalványozott ki. Helytelen volt az 
egész kezelés az örökösödési ügyek körül, szóval a já­
rásbiró hivatalában a lehető legnagyobb rendetlenség 
uralkodott. A főügyészi helyettes hivatalvesztést, 
jelen esetben pedig a nyugdíj elvesztést indítvá­
nyozza vádlott ellen. Kosztolányi személyesen adja 
elő védelmét. Zokogva ecseteli mostoha helyzetét 
az 56 éves ember. Elmondja, hogy őt s családját 
a nyugdíj elvesztése mily nehezen sújtaná. Eljárá­
sában nem tűnik ki sehol sem roszakarat vagy 
károsítás. A nagy munkát ő neki kellett egyedül 
elintézni, a sokszori sürgetés daczára nem adtak 
neki segédszemélyzetei, tehát nem csoda, ha ily 
körülmények között rendetlenségek előfordultak. 
Kéri a legenyhébb büntetés kimérését. A fegyelmi 
biróság rövid tanácskozás után Kosztolányit hiva­
tal, illetőleg nyugdijvesztésre ítélte.

Egyletek, társulatok.
— A budapesti philologiai társa­

ság szerdán, f-bruár hó 5-én délután 5 órakor 
rendes havi ülést túrt. a magy. tud. akadémia Kis- 
faludy-termében. Tárgyai az ülésnek: 1. A Pan-
lust és Noniust tartalmazó leideni codex bemuta­
tása és a „Dies Aegyptiaci“ leideni lajstroma. P. 
Thewrewk Emiltől. 2. Terentius mint gymnasiumi 
olvasmány. Dr. Pecz Vilmostól. 3. Aristophanes 
mint mübiráló a „Békák“ czimü darabjában. Kout 
Ignácztól 4. Virányi János nyelv-hagyományai, 
Ismerteti G. E.

— A magyar tud. akadémia első — 
nyelv- és széptudományi — osztálya febr. 3-ikán 
ülést tart. Tárgyai a következők : V á m b é r y 
Ármin r. t. „A török-tatár nép primitiv kultú­
rája.“ V 0 1 f György 1. t. „Jelentés a Jordánszky- 
codexról s az Éhrenfeld-codex facsimilijének be­
mutatása.

— A fővárosi iparosok köre vasárnapon 
február 2-án este 7V2 órakor saját helyiségeiben (Feren- 
cziek bazárja) hangversenyt rendez, érdekes müsorozatlal.

— Az orsz. gazdasági egylet méhé­
szeti szakosztálya ma esti ülésén dr. Peicsy felol­
vasást tartott a kaptárkeretekről, — egyszersmind 
bemutatott egy ily; n keretkészitő gépet. Azután 
Kriesch olvasott fel előadást a méhrothadásról, s 
ismertette a méhészet terén történt legújabb hala­
dásokat.

Fővárosi ügyek.
— Akirály ezüst lakodalma alkalmá­

ból kikü ldött bizottság, mint említettük, albizottságot 
küldött ki, oly czólból, hogy a szegények meg- 
vendégelése tekintetében javaslatot tegyen. Ez al­
bizottság Kammermayer Károly polgármester el­
nöklete elatt ma d. u. ülést tartott, s a kő­
vetkezőkben állapodott meg. — A szegények 
megvendégelése kerületenként az elöljáróságok ál­
tal, részint a népkonyhák, részint a vendéglők 
igénybe vételével történjék; egy-egy személy meg- 
vendéglésének költségei 45 kr.-ban állapíttattak 
meg; megállapittatott továbbá kerületenként a 
megvendégelendő szegények száma : I. kerületben 
700, Il-ikban 500, III-ik 600, IV-ik 250, V-ik 
500, VI., VII. és VlII-ikban egyenként 900, a 
iX-ben 500, végre a X-ben 250, összesen 6000. 
— A megvendéglésnek összes költsége 2700 
forintra rúg. A szegények hirdetmény utján 
fognak e körülményről értesittetni s fel fognak 
hivatni, hogy az ételbárczákért a kerületi elöljá­
róságoknál jelentkezzenek. A megvendégelós apróbb 
módozatokainak megállapítása s egyáltalán a kivi­
tel a kér. előljárok dolga. Előterjeszti továbbá a 
nagy bizottsághoz, hogy a duna-jobbparti szegény­
ház lakói is ép úgy megvendégeltessenek, a mint 
ez a duna-jobbparti Erzsébet szegényház lakóira 
nézve tervezve van ; továbbá, hogy ez alkalomból 
a fővárosi összes árvaházak és szeretetházak is 
némi összegben részesittessenek a czélből, hogy 
e napon az intézet növendékeit némi örvendetes 
meglepetésben részesíthessék.

— A közigazgatási bizottság öt 
tagját a főváros jövő szerdai közgyűlése tudvale­
vőleg újra választja; e tárgyban jelentéstétel vé­
gett a városi képviselők 45-ös kijelölő bizott­
sága ma délután ülést tartott s Királyi Pál 
elnöklete alatt hosszabb vitát folytatott a felett, 
vájjon egyáltalán jelöljön-e ki tagokat, s ne bizza-e 
egyszerűen a közgyűlésre a választást. Azt is vi­
tatták, hogy ne az egyes kerületek tegyenek-e a 
kijelölő központi bizottság elé proposicziót; — 
azonban végre is a bizottság feladatához híven 
ajánlani fog öt tagot, és pedig : P a u 1 0 v ics 
Lászlót, Popper Ármint, W e i s z B. F.-et, 
Zichy Antalt és Eáth Károly gyárost.

— A közmunkatanács legutóbbi ülé­
sén (jan. 30.) figyelemre méltóbb ügy nem for­
dult elő. Az ülésen tiz építési engedély adatott 
ki, ezek közt egy Schmidt Adolfnak, ki a kere­
pes! ut 56. szám alatt három emeletes há­
zat épit.

fa 11 re erősen ragaszkodik 1 e- 
mondásához. A „JournaldesDebats“ kéri 
őt, maradna helyén, mivel ez elkerüllietlenül 
szükséges. Ezen hírlap a tábornagy kétes 
állását emeli ki és azt mondja, hogy az 
erkölcsi rend csak most van helyre 
állítva, azért van most rend és csend. 
Gr r é v y hétfőn az Elyséebe költözködik 
és a nagy államtestüleíeket fogadandja.

Paris, febr. 1. Grévy elnök és a bal- 
párt faggatása következtében, Dufaure va­
lószínűleg megmarad miniszterelnöknek 
Wilson valószínűleg kereskedelmi minisz­
terré, Teisserenc pedig londoni nagykö­
vetté fognak kineveztetni.

Róma, febr. 1. (Kamara ülés.) Pierentoní foly­
tatja tegnap tartott beszédét és különféle kérdése­
ket tesz. Musolino a berlini szerződést 
Európára nézve kedvezőtlennek tart­
ja, a muszka politika ellen nyilatko­
zik. A hatalmaknak megkell gátolni Muszkaor­
szág további túlkapásait.

Bonn, febr. 1. Vilmos herczeg a vívásnál 
megsérült, de azonnal fősz-irt tettek rá

Zágráb, febr. 1. Poglodie főispán kormány- 
biztos hozzájárulásával az itteni községi tanács 
ma Mrazovicot egyhangúlag polgármesterré válasz­
totta. A lakosság a választást őrömmel fogadta.

Edinburgh, febr. 1. A glasgowi bank igaz­
gatói elleni pörben ma mondatott ki az ítélet: 
Potter és Stronach 18 évj börtönfogságra, Taylor, 
Inglis, Wright, Sainaond és Stewart egyenkint 8 
havi börtönfogságra Ítéltettek el.

Berlin, febr. 1. A „Nordd. Alig. Ztg“ jelenti: 
Ma fejeztettek be a haditörvényszék tárgyalásai a 
„Grosser Kurfürst“ ügyben. Az ülés végén az 
elnök azt ajánlotta: hogy a határozatok a bírói 
ítéletre nézve egész a császár általi megerősí­
tésig titokban tartassanak.

" Broód, febr. 1. (Az „Egyetértés- 
távirata.) Boszniából kedvezőtlen 
hírek érkeznek. A mohamedán ok, 
az orthodoxok nyomása elől, tömegesen 
vándorolnak ki. A.tuzlai kerü­
letben inzsurg ens-ban dák ütöt­
ték föl fejüket, melyek megfékezése a 
szerb határon felállított őrvonal erősbitése 
nélkül bajosan fog sikerülni. — A tr e- 
tina behajtása alkalmából öt 
he Íven véres összeütközésre ke-
r u t a dolog.

London, febr. 1. A Cap városból érkező hí­
rek január 14-dikéről jelentik, kogy az ellenséges­
kedések a britt csapatok és zuluk közt megkez­
dettek.

TÁVIRATOK,
A pestis.

Pétervár, febr. 1. (Hivatalos.) Egy 
Asztrachánból megérkezett távirat jelenti: 
Wetljankában és vidékén január 30-áu nem 
volt kóreset. Selistrennben január 30-án 
az eddigi két beteghez még 6 uj beteg já­
rult. Mindnyájan érintkezésben állottak a 
járványtól sújtott betegekkel.

- Pétervár, feb 1. A minisztérium a 
-czár által helyben hagyott következő in­
tézkedéseket tett: Wetljanka falu leégetését.
A lakosok tovább szállítását a vesztegzár 
körén belől és kártalanításukat. Ezen rend­
szabály kiterjesztését más falukra és egyes 
épületekre is, ha ez szükségesnek látszik.
A polgári hatóságoknak azonnal rendelke­
zése alá bocsáttatnak a szükségelt katonai 
csapatok. Külön meghatalmazottak és or­
vosi bizottság elküldése rendeltettek. Loris- 
Melikoff gróf fog az ideiglenesen alakí­
tandó főkormányzóság éhre állíttatni mint 
teljhatalmú főkormányzó. —■ A kül hatal­
masságokhoz intézett felvilágosításokon kí­
vül, még Berlinbe, Londonba és Bécsbe 
azon kérés hitéztetett, hogy orvosok kül­
dése által konstatáltassák a járvány mikint 
állását.

Becs, febr. 1. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Bukarestből mai kelettel: Románia meg­
kérte Ausztria-Magyarországot, küldene 
orvosokat Bukarestbe a bécsi határozatok 
feletti őrködésre és kivitele czéljából. Ro­
mania csapatokat rendelt ki egy esetleges 
kordon felállítására a Pruth folyó menté­
ben és a második honvédséget a kordon 
vonal életbeléptetésére, nem különben egy 
Ungheniben felállítandó vesztegzárra nézve 
intézkedett.

Franezia elnök változás.
Paris, febr. 1. A „Tempsjelenti: 

Dufaure a minisztertanácsnak m e g- 
másithatlan elhatározását kö­
zölte, hogy vissza akar vonulni. 
Minden ez ellen tett kifogásokra azt vá­
laszolta : „az uj helyzetnek uj emberekre 
van szüksége. “ Dufaure este közölni fogja 
Grévyvel szándékát.

Páris, febr. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A katonai hírlapok „L Armée franchise“ 
és az „Avenir militaire“ az elnökváltozás alkalmá­
ból hosszabb czikkeket hoznak, melyekben Mac 
Mahon érdemeit magasztalóing említik fel. „L’Ave­
nir militaire“ hangsúlyozza, hogy a hadsereg az 
állam lejének és a köztársaságnak mindig engedel­
meskedni fog, de az uj elnöknek lelkére köti, hogy a 
hadsereg az állam egyik fontosabb, sőt talán legfonto­
sabb intézménye és hogy vezényletének egységesnek 
kell lennie, melylyel sohasem szabad azt szétoszlató, 
desörganizáló kísérleteket tenni. Faidherbe tábor­
nok (a legrepublikánusabb franezia tábornok) az 
ötödik hadtest parancsnokságát veszi át, Oleans- 
ban, Bataille helyében.

Páris, febr. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A város minden részében a 1 eg­
nagyobb öröm uralkodik, A szélső 
külvárosok fellobogóz vák. A n yu 
g a 1 o m tökéletes. Gambetta szán­
dékairól azt állítják, hogy a kamarát gya­
korlati intézkedések terére és republiká­
nus rendszabályok hozatalára akarja vinni 
Gambetta a hajdan Horny által lakott e 1- 
nöki palotába fog költözködni. Átalá- 
nosan tudják, hogy ,a kamra legkö 
zelébb át fog tétetni Párisba. Du

Pestis Odesszában
— Saját levelezőnktől. —

Odessa, jan. 28.
Már ezelőtt tiz nap előtt Odesszában két pes­

tis eset fordult elő. A muszka kormány, mely po­
litikai és nemzetgazdászati szempontból a pestis 
felmerülését, oly közel Romániához, igyekezett el­
titkolni, mindent elkövetett, hogy a maga állításainak 
hitelt szerezzen és a rendelkezésére álló közlönyök ál­
tal leghatározottabban hazudtolta meg a tényál­
lást, A hivatalos megbazudtolás igy volt fogal­
mazva : „Hazugság, hogy Odessza várnában pes­
tis eset fordult elő.“ Mind a mellet,! Odesszában 
mégis fordultak elő pestis esetek s a mi cso­
dálatos, a hivatalos közlöny sem hazudik egé­
szen. Á tényállás ugv.nis a következő: E hó 
15-én Odesszából Burgaszba 5000 kozákból álló 
pótcsapat küldetett. A kozákok Muszkanrszág bel 
seiéből jöttek a felső Volga vidékről. 13-án délben 
Odesszába érkeztek és következő nap este hájóra 
szállottak. Éjjel azonban a beszállított kozlkok 
közt két embernél a pestis tört ki, mig még 
a kikötőben voltak. E felett a városban rendkívüli 
rémülés támadt, de a kormány megnyugtatta a 
akosságot az által, hogy a hajók parancsot kap­

tak kiszállásra a kis ázsiai partokon, jelesül Sa­
tumban. Ez a valóságos tényállás.

Bécsi tőzstie.1
Bécs, tebiuár 1. (Az „Egye tér tó s’* táv­

irata.) A hangulat lanyha és az előtözsdén a for­
galom igen csekély volt, Alig egy néhány kötés 
eszközöltetett és az irány mindvégig lanyha 
maradt.

Tiz óra — perez. Osztr. hiíelrészv. 213.80, 
magyar hiíelrészv. 212.90, angol-osztrák 93.25, 
államvasut 244.—, lombard —. , Napoleondor
9.32V2, unió-bank —papír rente 61.427-2, ezüst
rente —.------- , osztr. aranyi rente 73.95, magvar
arany reute 82.37y2, márka 57.60—,

11 óra — perczkor jegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 21380, magy.l hitelrész! 212.80, angol­
osztrák 93 75, államvasat —, lombard —.—, 
Napóleon d’or 9.32y2, unió-bank —, papír rente 
61.40—, ezüst rente —. —, osztrák arany rente 
—_—t magyar arany rente —.------- , galicziai —.—.

A déli tőzsde is forgalom nélkül maradt, 
de az árfolyamok valamivel szilárdabbak. Osztrák 
hitelrészv. 214. Angol-osztr. 93, magy. hitelb. 213.25, 
Károly Lajos v. 217.25, járadék 61.40, magyar 
aranyrente 82.40, Napoleon d’or 9.32' birodalmi 
márka 57.57 */2.

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 216.—, an­
gol-osztrák 94.25, galicziai —, lombard 63.50, 
államvasut 244.50, papirjáradék 61.50 — , ezüst jára­
dék —. -, hitelsorsjegy —, 1860-iki 113.— 
1864-iki —, Napoleondor 9.32—, arany .—, 
ezüst —.—, Frankfurt —.—, London 116 60, po­
rosz. pénzutalv. —.-------, török-sorsj. 22.75, arany
rente 74.—, magy. fóldteherm. kötv. —, magy. 
vasúti kölcsön —, salgó-tarjáni —, magyar 
hitel 214.60, magyar záloglevél alföld 116.—, 
erdélyi —.—, magy. éjszakkeleti vasút 115.50. 
magyar keleti vasút —, kel. vasúti elsők. kötv.

__) magy. sorsj. —, tiszai vasút 181.50.
kincstári utalv. 1874. —.—, magyar arany jára­
dék 82.55—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek .
Bécs, február 1. Hitelrész?. 217 10 Haliéi iái S17 7,t 

Államvasut 244.50. Hitel-sorsjegy 160.50 — Napóleoné, v 
$.32— Arany 5.52. Frankfurt 57.—. Poros/ pőuzníalvá^ 
67.60. Arany jár. 74.05. sAngol-Osztrák 94 50. Lom1’ rd 
63 60 Tramvay —.—.. Rente 61.50 1860-as —. 1*64 • 
148.—. Ezüst 100.—. London 116 30. Általános épi
bank —. Török sorsjegy 23 —. Angolépitőbauk-----
Unio-bank—.—

Bécs, február 1 Magyar földtehera. kötvény 80.—, 
Salgő-Tarján —.—. Magyar hitei 215 —. Magyar zálog­
levél 95.— Erdély 107 —. Magyar keleti vasút 65.50. 
Magyar sorsjegy 80.-- Magyar földhitel —.—. Magyar
vasúti kölcsön 101.25. Angié magyar------ Franco magy.
bank —.—. Alföld ’15.75. Magyar északkeleti vasút 11Ö25 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv 62 20 Tiszai vasút 18150 
Einest, utal. 1874 117.25. Arany járadék 82 55.

Becs, február 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gab n a-tő zs de.) Búza (tavaszra) 9.10 
— 9.15, tengeri május—júniusra 5.15—5.20.
zab (tavaszra) 6.15-------6.20, rozs (magyer)
6.30-6.60, kereskedelmi zab 6.15-6.30, 
gyorstermő tengeri (tavalyi) 5.90—6.—•, 

1 gyorstermő tengeri (uj) 5.--------5.30.

Mi
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ZHZIZRDETE Az „Eg
„Magyar Lexikon“ angol vászonnal bo­

rítva. vörös vagy samois 45 kr.
„Magyar Lexikon“ börhát és sarkokk 

antik modorban 70 kr.

^ElSSiSikji!

Díszes és csinos
bekötési ..

Hirháger Károly
könyvkötészetéből.

U B A P E i T.
akadémia-bérház.

A „Vasárnapi Újság“ minden évfolyamaihoz tetszése? vörös, kék
vagy zöld sziliben ............................................. 1 frt 60 kr.

A „Magyarország és a Nagyvilág' vörös, kék vagy
»öld színben 1 frt 60 kr.

„Fővárosi Lapok“ vörös, kék vagy zöld . . . . 1 fit 60 kr.
V „Hölgyek Lapja“ „ „ „ ... 1 frt 60 kr.
A Magyar Bazar“ vörös, kék vagy zöld . . . 1 frt 60 kr.
A „Budapesti Bazar“ „ „ „ ... 1 frt 60 kr.
A_ „Családi Kör“ „ „ „ „ ... 1 fst 60 kr.
„Üstökös" minden évfolyamaihoz barna színben . 1 frt 20 kr. 
„Borsszem Jankó" minden évfolyamaihoz barna szlnb. 1 frt 20 kr.
..Bolond Istók“ meggyszinben.................................. 1 frt 20 kr.
„Századok1- történet társulati közlönyhez......................... 50 kr.

^issssai
„üSTincsem.“

JOCHE Y-CLUB.BOFQUET.
legújabb angol divat-illatszer.

Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitűnő 
eredmény eretett el, de a „Kincsem-Bouquet?' Illatá­
nak finomsága, kelleme és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető. Ara 1 üvegesének 3 frt. Ezen jeles illatszer nagy­
ban és kicsinyben csupán

Maczuski illatszerésztől
Bécs, Kärtnerstrasse 86. szerezhető meg 

Nagyban J. Vogl & C. WallnOfertöl
Pécs, Singerstrasse Nr. 4.

Pest: Vértesei SAndor kir. udv. illatszerész 
Török József gyógyszerész
Kertész Tddor kereshető. ___

Bizományosok kerestetnek

Lego'esibb kölcsönt nyújt ékszerek, ruhanemüek, ér­
tékpapírok és záloglevelekre

a kecskeméti-ház
átelieLében PolJftk János 15 év éta fenn-Hó 10.000 
frt ovadékot (cautio) tett zálogkölcsön intézete, Budapest, 
papnövelde-utcza 2. Vidéki megrendelések pontosan és ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

Tlár 1879. márczius 1-éu
van az utolsó húzása az

1839-ii
következő főnyereményekkel

300 000, 75.000, 30.000, 20 000,15.000 frt stb.
mely nyeremények összege több mint 9 milliót képez. 

Mi eladunk
1839-iki sorsjegyekből ötöd részjegyeket

kis nyeremények kizárásával
fél #tö«l 
negyed 
tized 
bnszad

. 50 frt 
»töd 29 

„ IS 
6

!)
»»

kis nyereményekkel
fél ötöd . 90 frt 
negyed ötöd 50 ,, 
tized „ 81 „ 
bnszad r frt 10 50

Schwarz testvérek
bank- és vátóüzlete 

Budapest. Hatvani-utcza, Ferencziek-bazárja.

Titkos betegségeket
bármily nemneket. és a

tehetetlenséget (elgyengült férfiéról),
tvábbá tőrbajokat, tizelésl nehézségeket, húgycső- 
szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakoiok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsufitásai- 
oan. az önfertőzés minden következményeit, mint • ondí- 
folyas, éjjeli magömléseket, sőt a végképl tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári fökórbázakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvaria- 
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speczialista "WEISS T.

S7aV orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka­
tonai fok'órkázban volt osztilyorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

Ve!i tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő Intézet: Budape-t, belváros, koroiia-her- 

c eg (nri)-nteza 8. * zám. bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7 10-ig, d. u. l-4-io este 7-8-lg 

Híjjal ellátott levelekre azonnal válaszol- 
■■ e a svógysz»rek me-rknl,lelnek

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24, 28, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18, 22, 26. 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, 9,11,13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6. 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon- 
do*“ Írek
mellett, (Mb Idő viszonyokat tekintve.)
Az ár minden darabon kitéve van.

Téli áruk 1879. január 15-től 10%
terovattal a határozott áron alul csupán

es ász és kir udvari szállítónál
Budapesten,

Kristóf-tér 2. s*. 1. emelet
a,.Nagy Krlatdi«.liosu

san eKőltetneir megrfcDdelé8ek pont°-

a „Természettudományi Közlöny“ minden évfolyamaihoz meggy 
színben, természettudományi jeivénynyel .... 50 kr 

A „Földrajzi közlemények11 minden évfolyamaihoz díszes jelvény-
nyei zöld szinten .................... .... .............................50 kr.

Bereez „Természet* minden évfolyamaihoz díszes barna és vö­
rös szinten.................................................................... 60 kr-

A „Képes Néplap" minden évfolyamaihoz meggy színben 60 kr. 
A „Gazdasági Lapok“ mindm évfolyamaihoz zöld szin. 1 fit 20 kr.

8^* Ezen táblákba való bekötést minden vidéki könyv­
kötő is könnyen eszközölheti.

Mindennemű bekötéseket a legolcsóbbh áron gyorsan és 
pontosan eszközlök, úgyszintén vidékre is, ha a könyvek üzle­
tem beküldetnek. Megrendeléseket'utánvétellel is elfogadok.

minden régi köhögés ellen,
mellfájdalmak, sok évi rekedtség, torokbajok, s a tüdő nyálkáso- 
dása ellen a több orvos által megpróbált

fehér mellszörp,
oly gyógyszer, mely még soha sem használtatott a legkielégitőhb 
eredmény előidézése nélkül. Ezen szörp már az első használat­
nál feltűnőiig jótékonyan hat, sőt a görcsös és liög-hu- 
rutnál elősegíti a nyúlós és megrekedő nyálka kiköhögését, 
azonnal enyhíti a gége ingerlékenységét és rövid idő alatt eltá­
volít minden, ha még oly heves, sót magát a legveszélyesb szá­
razbetegségi köhögést, és vérliányást is.
Ára I egész üvegnek 3.60, egy fél üvegnek 1.80, egy negyed 

üvegnek 90 kr. Csomagolva üvegenklnt 20 krral több.
Mayer G, A. W., Breslauban.íJ 

Főraktár Budapesten: Törők József gyógyszerész 
urnái, király-uteza 7. sz.

Ezen a cs. k. helytartó-tanács által engedé­
lyezett nőnöveldrben, a felvétel — müveit osztályú 
kül- és belnövendékek részére — naponként esz­
közöltetik. Programmok ugyanott.

Theuerkauf Ferencz, igazgató. 
Theuerkauf Fául, a nevelő-intázet főnöknöje

Becs, IX. Währingerstrasse Nr. 22.

s mindennemű 
nyos áron

f'u.róg'épelz:
gépszerszámok nagy választékban s igen jutá­

it ami és Heller-nél
Budapest, Károly-körut, Károly-kaszárnya.

iW Képes árjegyzékeket bérmentve.

Kttlönlegessségek

Vadász Ferencz özv. utóda
illat szertár á/ból.

Budapesten, IV. koronaherczeg-utcza 2. (Párisi ház)
„A virágkirálynéhoz.“

Pate Dentifrice Glycerin.
(Fogpasta)

A glycerin hatályosságát Doctor Bovmana különösen 
ajánlotta foghus-bajok, Dr. Lntton pedig a torok kiszára­
dása ellen. Esek a legjobb kezességek, melyeket a fogtisz- 
nto és épen tartó szer kitűnő hatására nézve nyújthatok. 
Ezen fogszappan sokkal ajánlatosabb szer bármely fogpor- 
nal; hatása egyrészt a gyöngéd bedörzsölésben nyilatkozik, 
mely egy^ lágy kefe segélyével eszközölhető, másrészt pedig 
helyi hatályosságban rejlik A glycerin nem tartalmaz sem 
savany, sem lug-szesit, fehérré teszi a fogakat, anélkül, 
hogy zománezának ártana, megtisztítja a borkőtől, és meg- 

1 Sr* roth*dástól; elűzi a foghus daganatát, mely okozója 
oly fájdalmaknak, melyeket a fogaknak szoktak tulajdoní­
tani. E szer ép egésségben tartja a szájat, elűzi annak kel­
lemetlen szagát, mely bizonyos tápszerektől, hibás fogak­
tól és szivartól ered. Egy szeleneze 1 frt.

Elixir Glycerine dentifrice pour La 
Bouclie.

(Szájvíz.)
Ezen szer azon erővel bir, hogy megakadályozza és 

meggyógyítja a foghusbajokat, pirosán és üdén tartja a 
Joghust, a glycerin pasztával való együttes alkalmazása 
folytán. Ez az eredménye eme kitűnő fogviznek, mely azon- 
kiviil üdévé és kellemessé teszi a lélekzetet. Egy üveg
1 frt 40 kr

Lait de Beauté á la Glycerine.
- x Legkitűnőbb szer a pörsenések. bőrszennyek, rézvö- 

rosség s egyá’alán mindennemű idült bőrkiütések eltávolí­
tására E szer nemcsak tökéletesen ártalmatlan hanem 
gyógy eredménye is biztos. Valóban a legkiválóbb szer a 
test jőr bárminemű disztelenségeinek eltávolítására E^v 
üveg 1 frt 80 kr.

£rfme Pompadour.
ttioőségokkel való összekötetéseim folytán sikerült a világ- 
niru és fölötte hatásos „Créme Pompadourt4 egész eredeti 
tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, mely- 
lyel a hírneves Pompadour asszony egész agg koráig fönn 
tudta tartani esodaszépségét a nélkül, hogy az egészségé- 
nek ártott volna; azért nem mulaszthatom el, a tisztelt 
hölgyvilágnak azt a leghatásosabban ajánlani. E kitűnő 
ezer jóval fölülmúl minden eddigi e nemű gyártmányt 
Egy tégely ára 1 frt 60 kr.
Pollii re de Startul Ezen por az áraznák és 

UUU1 u UC OCl alle a testszinnek ifjú és
temészetee színezetet kölcsönöz s a legélesebb szem sem 
Mpes a pórt sajt» éeermenl. Egy doboz ire 60 kr és 1 frt. 
-Tjflll de Sémii Legfinomíibb és legkelleme- 
p “V-.a x • 1 dU* sebb Llat, termek illltozására.
Ezen kitűnő essen cm különféle jóillatu keleti nővényekből 
készül. Egy üveg 1 frt 2X» kr

Eau d’Eszterházy.
Mindezen vegyfoészitmények valódi minőségben csupán a 

készítőjüknél:

Vate Ferencz m. itettl,
illatszerész a „Virágkirálynéhoz“ Bu- 
, dapesten
koronaherczeg-utcza 2. sz. a., a párisi házban kaphatók.

X idéki megr indelések pontosan tejjesittetnek Ár- 
jegyzékek ki fánatra bérmentve küldetnek.

Mellim-szinház
Ma vasárnap február 2-án 4 óra és esti fél 8 órakor.

2 nagy előadás 2
mindkét eladásban utoljára SAP ingyen-ajándék szét­

osztás “Tttt Sok oldalrúli kívánatra ismételve:
Az óriás fényképész, a melyhez a t. közönség kéretik 

saját látogatójegy alakú mellképeket magával hezni, valamint a 
strassburgi nagy ágya, melyből egy fiatal ember a színpad­
ról a karzatra lövetik. — Végül a délutáni előadásban:

A háromszoros csoda-szökökut
Az esti előadásban:

SZELLEMEK MEGJELENÉSE.
Hétfőn és kedden nincs előadás.

í-tvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomorbajoknál 
a legjobb, leghatásosabb és legkellemesebb szer

ghr-a-tter nvniksa

egészségi liqueurjc.
használati utasítással együtt 
Erzsébettér és Neruda 
minden nagyobb füszerke-

Kapható eredeti palaczkokban 
30 kr. o. é. Édesknty L.
N. hatvani-utcza és vidéken 
reskedésben.
Elismerő-levél: T. ez. Grauer Miksa urnák cs. és m 

k. udvari szállítónak.
Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész 

ur által múlt évi novemberben vegyelemzett és egészségi 
szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi 
Liquer“-t, kellemes izü és kis mennyiségben étvágyat 
ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztő­
nek találtam.

Budapest, 1877. szept, 23-án.
Dr, Schmidt, s k. 

Bpest-fóvárosi kér. orvos és egyet, tanár.
Magyarországi főraktár Budapesten Grauer Mik­

sa oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítónál, VIII. kér 
kerepesi-ut 67. sz. a. gyárépületben.

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
•Árjegyzék.

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy ....
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrénv 
1 db 2 „ „
1 db kredencz
1 db franezia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 „ 9 „

I db salonasztal ,
1 db Íróasztal .
Arany- és fakeretü tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány 
i rips-garnitura, 1 kanapé, 6 szék
1 „ 1 kanapé, 2 laut. 6 szék
1 „ 1 kanapé, 6 laut
I goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 fant 
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „ 

selyem „ 
i nyngdiván, rips
l „ esinvat
1 „ ezérnarip* |

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok 
választékban e a legjutányosabb árak mellett 
tartatnak.

32- 35 frt 
40—45 frt 

60- 60, 100 frt 
2 . 26, 30, 40, 50, 6C, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12-14 trt 
15-18 frt 

25. 30, 40, 50, 150 rt

. 16 frt

. 20 frt
. 35 frt

16 , 20, 25, 60, frt
22, 25, 36, 100 frt 
15, 20 , 30, 60 frt

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt i 
120 frt 
140 frt 
180 fit 
35 frt 
28 frt 
28 frt 

legnagyobb 
készletbenfolyton

Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

VidéKi megrendelések 10"/, felpénz mellett utánvéttel esz 
közöltéinek.

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B U T O 11-K A Z A B,

Oppodi és Ellenherger,
Deák Ferenez-uteza 5,sz. I. em.

Kitűnő nevelőnők ^
tudomány, nyelvek és zeneképzettséggel, tdrsalgdnők, 
angolnők, franczianők egyenesen Sehweitzból, 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franezia

BONNEOK, NEVELŐNŐK
azonnali alkalmazást nyernek. 

Fekete“ L nemzotközi központi iskola ügynöksége
által, Budapest, Éároly=körut 7 sz.

a sorozat 
számmal húzott

C w á*

s5® .
áiíií S ,e © V»

4) 'C eg >e.'Z ^

* s ^ S
I N Sí

Legutolsó nyereményhuzás
1839-es államsorsjcgy cknek JSíi-en

V-2 ötöd 85 frt

kis nyeremé­
nyek kizárá 

savai

V4
IV,10 i,

45 frt 
20 frt 
12 frt

1839-iki
dllam.-

Rothschild- sorsjegyek
legutolsó nyereményhuzás
márczius 1. 1879.

y, ötöd 45 frt 
Vz „ 25 frt 

12 frt 
ft 7.50

10
V.20

és Társa
33-u.d.sipest, váczi-xxtcza, C2T7. szám.

JiOBät Euj. U UlU$3j uuu

Tapasztalás szerint minden gyöngítő betegségben a legjobb gyógytápszer
több ezer orvos és százezernél több meggyógyult egyén nyilatkozata szerint a 
Hoff-féle malátakivonat-sör; ép igy a ma’áta-egészségi csokoládé, mely a ká­
vét nemcsak hogy pótolja, hanem egészségi szempontból is jó izét tekintve, 
tetemesen fölül is múlja ; valamint az általánosan ismert nyáloldó maláta- 
mellczukorkák is. Kitüntetési érmek jelentékeny tömege, igen sok császári és 
királyi szabadék e gyártmányokat minden egyebek fölé helyezik. A maláta- 
gyártmányok egyetlen utánzata sem közelíti meg a való­
diakat. A következőkben egy ős szeállitást közlünk, magas személyek és 
gyakorló orvosok nyilatkozataiból.
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Dr.Meineke U r. Gom - Dr. Drill J Kürschner, Volkonki liSehönaieh- Oettingen- Károly Aut
törzsorvos panio Per gyak. orvos gy orv. Ho herczegnő, Carolath Wallerstein hohenzol-Boroszlóba pignanb Csókán. henfeldben. fióma. Iherezegnő. bérez eg lerni bg.

Hoff János cs. kir. udv. malátakészitmeny-gyárának, Bécsber, ürabsn, Bräu- 
nerstrasse 8.

Köszönő- és elismerő irat Béesből.
T. Üraságod !

Kellemes kötelességemnek tartom, ént, világszerle ismert maláta-gyógy- 
készitményeinek fiamon észlelt hatásáról tudósítani. Hét eves fiam több mint 
három év óta tüdőbajban szenved; sokféleképen fölhasznált omsi segítség, 
valamint házi szerek is, eredményeknek valának: Több batátom és ismerő­
söm ajánlatára, kik már a maláta-készitményeket használták, s azok jó hatá­
sáról meggyőződtek, én is elbatározám e készítményeket tfldőcr.jos fiamon 
megkísérteni. Három hét óta használja a maláta-kivonatot, úgyszintén az erő­
sítő maléta-csokoládét; eddig tüdőbaja enyhült, a heves köhögés, mely őt 
éjjel-nappal kínozta, gyöngült; kiköpése sokkal csekélyebb, s az eddig egészen 
hiányzott étvágy, lassanként visszatér. Azon reményben élek, hogy fiam azon 
malála-készitményeinek további használata által rövid idő alatt súlyos bajától 
egészen megszabadul, Kiváló köszönetét mondva e gyógykészitmények feltalá­
lójának, maradtam teljes tisztelettel POLITZER M.,'

nyugalmazott cs. k. katonai hivatalnok 
Bées, 1878. decz. 1. Hernals, Gütelstrasse 17.

Hoff János fiókja: Budapesten, kaiap-uteza 10. sz

Legfinomabb minőségű

CrnmL i
vagy

halhólyag óvszer
valamint

különlegességek
nők részére

Politzsr Múricz,
sérvkötő-készitö

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-uteza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

!! Igen fontos mell- és tüdőbetegeknek!!! 
3Z>r_ ZEBavLfer <3-_ Ívd!.

Hérán i-s zőllő-mell-méze
Kitűnő, utolérhetlen, és a jóságos természet által ajándéko­

zott szer, gyógyít megrögzött köhögést, mellbajokat, görcsöt- és 
hökhurutot, vérháuyást, a légcsőnek elnyálkásodását. nehez lélegzést, 
nyak, gégebajokat, katarust, rekettség stb.

A merani szőllő-mell-méz, a meráni hires gyógyerejü szél­
iének levéből készítve, élvezetes ize miatt, még a leggyengébb í 
gyomor által is emészthető, a székelésre jó befolyást gyakorol, 
vért tisztit és javít és az egész testnek a legegészségesebb táplá­
lékot nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb és leghathatósai-b 
háziszer, valóságos gyégyir a betegség által elcsigázott testnek, 
8y®6í8zer 8 mell és tüdő mindennemű betegsége ellen, valamint 
a lélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egész csalá­
dok boldogságának feldulását idézi elő.

A ki tehát ezen makacs bajoktól szabadulni őhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jóságos teremtő által ; 
ajándékozott gyógyirhez menedékért, és az eddig észlelt számtalan 
tapasztalat folytán, a gyógyhatás még a legnehezebb esetekben 
sem marad el. Gyermekeknek is különösen ajánlható.

SM* A hamisítástól őrizkedni kell.
1 palaezk használati utasítással együtt — frt 70 kr

•> ti i, „ . 6 frt — kr.
Kapható csak Dr. Raufer G. M. és társáníHj

Bérs, IX. ScbäflTergaisse Nr. 31.

Tüzmentes
pénzszekrények
legjobbak és legolcsóbbak 
kaphatók csak az által. 
Wiener Gassen- 
Fabrik raktárá­
ban. Bées, Stadt, 
Schottenring 22. Buda­
pest, sugárul, Bazár 10.

Limzéshez,
valamint

kitörölhetlen
jegytintához

drbja 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 50 kr*
Egyes betűk előnyomása 25 kr.
Számok 1—0, 90 kr, nagyobbak 

1 frt 20 kr.
Korona 50 kr
1 üvegcse Jegytinta 1 frt, na­

gyobb 3 frt, 6 frt.
Bádod szeleneze vánkossal 85 kr
Nyomó vánkos egyedül 20 kr.
1 üvegese előnyomó-festék 20 kr
Minden féle előnyomás! minták 

hímzéséé kötéshez kaphatók
Teljes házi-nyomdák.

1 szám, áll 17 datsb különböző 
■tatákéi.

2 tetszés szerinti betűből, 1 bá- 
dog-szelenczéből vánkos, ecset 
és festékkel . . 5 frt — kr

2 szám, 22 különböző minta 
a hozzátartartózokkal, mint 
fent . . . . . 6 frt 50 kr.

3. szám, 24 minta 1 monogram­
mal és a hozzá tartozókkal, 
mint fent . 8 frt — kr.

4. szám, 28 minta 1 monogramm, 
1 szám sorral a hozzátartozók­
kal, mint fent . 10 frt — kr.

Előnyomások
teljesen berendeztetnek

Bettelheim H.
Bées, I. WeiehburggasseNr 23 

Vidéki megrendeli'-sekiutánvét
mellett azonnal teljesittelnek.

Aszékesfehérvári orsz. ipar-, termény-és állatkiállitás végrehajtó bizottságától.

Pályázati hirdetmény,
A székesfehérvári 1879-ik évi országos ipar-, termény- és állatkiállitás végrehajtó bizottsága által a 

kiállítás tartama alatt a kiállítási helyiségekben gyakorolható korcsmáltatásra, kávéházi és czukrászflzletre ugv 
dohánytőzsre ezennel pályázat nyittatik a következő feltételek mellett ;

1. A korcsmáltatásra (vendéglőre) vonatkozólag.
a) a korcsmáltatás czéljaira bérlőnek a lövöldéi helyiségek engedtetnek át, mégis azon megszólítással 

hogy a táneztermet és mellékhelyiséget szükség esetén (ülések vagy ünnepélyek megtartása czóljából) a kiálliti-i 
bizottságnak rendelkezésére bocsátani köteles. Nehogy pedig ily esetek beálltával étkező helyiségekben hiánv 
legyen, kőteleztetik bérlő a heiyiségi bizottság által kijelölt helyen egy ideiglene3 helyiséget állítani fel.

b) A kiállítási étkező helyiségekben az ételáraknak vasúti éttermek hatóságilag engedélyezett ételárait 
meghaladni nem szabad. Visszaélések kikerülése czéljából az árjegyzék sz etkezó helyiségekben kifüggesztendő.

. c) A korcsmáltatás (vendéglő) bérlőjén kívül, csupán a méntelepi korcsmánknak áll még jeeában a ki­
állítási helyiségekben ételt és italt elárusítani; utóbbinak azonban csak a jelenlegi üzlet helyiségében.
1 i ,,d) A kiállított borok értékesítésére csak a vendéglős beleegyezése mellett történhetik, ha egvesség a felek 
közt nem létesülhetne, e tárgyban a heiyiségi bizottság határozand

e) Bérlő kőteleztetik étkező helyiségeit legkésőbb ápvil hó 1-ig megnyitni.
. , , 0 Áz„im^,t eL16ad(tt Teltételek alapján szerkesztendő ajánlatok 300 frt bánatpénzzel felszerelve az alul­
írott helyen nyújtandók be.

II. A kávéház és ezukráezdára nézve:
• Zk z„aLE?!nxvfl ÜAZlet elhatároztatván, tartozik a vállalkozó e czólra egy pavillont építeni, hol is
jogában állana kávóház és ezukrázdákbaa szokásos étel és italnemeket kiszolgáltatni.

Tilhttozó kőteleztetik ezen helyiséget a kiállítás megnyitásától fogva nyitva tartani, 
dendtt be bZeQ kett6s ÜZ 6tre V0üstkúZÓ írásbeli ajánlatok 100 forint, bánatpénzzel elátva alólirt helyre küi-

III. A dohánytőzsre nézre :
PCV f^ldiS7lta«tt1 ^.obá.nyt5z.at, elnyert pályázó tartozik - a helyiségi bizottság által kijelölendő helyen - 
két is elárusíthat. * f aU1’ meljben mindtinnemü m- k- d°hány és szivatnemeket, valamint dohányzási szere­

li tőzsdér -eng6Ä (v5zönSÓg6S és .küfönleges dohány- és szivarnemekre) köteles az illető
d. tőzsdér a szokott utón márczius ho végéig megszerezni es a végrehajtó bizottságnak bemutatni, 

c) Erre vonatkozó ajánlatok 100 frt bánatpénzzel látandók el. 6
. Mn-tníníVüm el6soro]t ™elek alapján minden egyes üzleti jogra külön szerkesztendő pályázati ajánlatuk 

P-énZZ6 ^a,aözeke^hérvár í 1879. évi országos ipar-, termény- és állatkiállitás végrehajtó bizottsá­
gához czimezve f. évi február ho 10-ik napjáig bezárólag a kiállítási irodába beküldendők. á

Kelt Székesfehérvárott, 1879. évi január 21-én.
A végrehajtó bizottság megbízásából

Manhold Antal,
kiállítási titkár.

Budapest;,^ nyomatott bfchlesingir és'Moldauer könyvnyomdájában 3. szám.)
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 32 ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselcház ülése február l-én.

Ghyczy Kálmán.Elnök
•Jegyzők: Baross Gábor, Horváth Gy. és 

Molnár Aladár.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gróf, Kemény Gábor br., 
Pauler Tivadar, Péchy Tamás, Trefort Ágoston, 
Szende Béla és Bedekovics Kálmán.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
Elnök bemutatja Szeged város két felira­

tát a fényűzés! adók eltörlése és a közigazgatási 
bíráskodás életbeléptetése iránt; Pécs város két 
feliratát az illetékek kiszabása és beosztása körül 
elkövetett visszaélések megszüntetése tárgyában, és 
az kdómentességnek a köd által okozott károkra 
leendő kiterjesztése iránt; Aradmegye feliratát 
az illetékek szabályozása és a földadó szabályozá­
sáról szóló törvéuyek módositása iránt; — Bu­
dapest főváros két íeiiratát az illetékek, és 
az azok után szedett késedelmi kamatok szabályo­
zásáért; Ernyei Ferencz budapesti lakos kérvé­
nyét a reá öt év óta törvénytelenül kivetett állami 
és községi adó törléséért.

E kérvények mind a kérvén) i bizottsághoz 
uíasittatnak.

Bemutatja továbbá a horvát országgyűlés el­
nökének levelét, mely szerint a horvát képviselők 
megbízóleveleiben a törvény által hasznait és en- 
g-déiyezett czim használtatott a közös országgyű­
lés megnevezésére, s mely egyúttal azon óhajt 
tartalmazza, melyet a horvát országgyűlés határo­
zati lag fejezett ki, hogy a horvát képviselők meg­
bízólevele ne szolgáljon a bizottságok tárgyalásá­
nak alapjául.

A levél ki fog nyomatni, napirendre füzese 
iránt a ház később fog intézkedni.

V on c z in a Iván kurvát képviselő megbízó 
levele az igazoló bizottságnak adatik ki.

S z a p á r y Gj ula gróf végleg igazoltatik.
Felolvas!atik a benyújtott határozati s tör­

ve ayj .vasiatokról, interpellacziókról és indítvány ók­
ról szóló elnöki előtér, észt és.

Hegedűs Sándor b-mutatja a pénzügyi bi­
zottság jelentését az 1879-ben hitelműveletek ut­
ján fedezendő allamk adas król szóló törvén.tjavas- 
iatról, s jelenti, h így Lukács Béla és Buja- 
aovics S moor kü.önvéleményt adtak be.

A tárgyalás * a szerdai tiles napirendjére 
tűzetik.

Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja az 
Olaszországgal kötött szerződésről szóló törvény­
cikket, rn-iy kibiidettetik.

Apponyi Albeit figyelmezteti a miniszterel­
nököt, hogy mintegy két hete az iránt interpellálta): 
Szándékozik-e a kormány egy fLgrans esetben 
alkotmányellenesm eljárni vagy sem ?

Ez oly kérdés, mely felett sem sokáig gon­
dolkodni s rém tanácskozni nem szükséges. Kéri a 
minisztert, hogy válaazo jrn mielőbb.

Tisza Kálmán miniszterelnök megígéri, hogy 
a jövő hét valamelyik ülésén fog az iuierpellatiora
felérni.

Kemény Gábor b. kereskedelmi miniszter 
jelenti, hog, Bcros Béni interpellatu jára a monar­
chiánkból Szerbiába bevitt boiokat illetőleg legkö­
zelebb fog felelni.

Az interpeilatiós könyvbe Németh Albert 
jegvezie be mierpeilatióját a dohánycultura eme- 
Lse, fíáth Karoly a bankfiőkok felállítása, és 
Markus István a pestis tárgyában.

Az ülés végén terjesztetnek elő.
Az indítvány könyvbe ba van jegyezve Si­

mon y í Ernő és társai indítványa az oroszor­
szági pestis tárgyában, m ly igy hangzik:

Indítvány.
Tekintve, hogy az Oroszbirodalom némely 

részeién kiütött ragályos természetű járvány a tu­
dósok általános véleménye jszerint a keleti pestis;

tekintve, hogy a tapasz alás által tddigelé 
ezen vesz delmes ragály terj-désének haihatos kor­
látot csak a tejes e,zárás volt képes vetni;

tekin ve, hogy más távolabb fekvő államok 
is oly rendszabályok megtételéről gondoskodnak, 
me:yek folytán a tejes határzárat behozatala is 
kilátásba van he yezve;

tekintve, hogy Ausztria és Magyarország kö­
zös külügyi kormánya a német biiodaírni kormány 
kezdeményezése folytan a ár is szükségesnek tar­
tóit bizonyos ró-zleges óvrendszabáiyok iránt in- 
tézkfcdó-eket tenni, ez által elismervén nem csak 
a r galy létezését, hanem egyszersmind annak ve­
szel, es voltát

tekintve végre, hogy félrendszabályok által 
a veszélyt hazánk határaitól elhárítani nem le­
het, s Magyaroiszág lakosaira nézve tökéletesen 
mindegy, hogy miféle áru, utazó, vagy annak 
maihaja által hozatik be esetleg a ragály ;

alulírottak indítványozzuk :
Utasítsa a ház a kormányt, hogy egy teljes 

és tökéletes zárvona! felállítása által Magyar- és 
Oroszország között a közlekedést a járvány tarta­
mára beszüntesse és ez á tai a lehetőségig a ve­
szélyt hazunk határaitól elhárítsa egyrészt, s elejét 
vegye másrészt annak, hogy más államok netán 
Ma^yarofiZag irányában hasonló intézkedések foga­
natba vételére Lgyeuek utalva.

Simonyi Ernő, Csávói szky Lajos, V e" r- 
hovay Gyula, Sembery István, Kas z a p Ber­
talan, 0r uan Balázs, Turgonyi Lajos, Ba­
ka y Nándor, D u k a Ferencz, Tors Kálmán.

Az indítvány indokolási, bar pártunk rögtön 
akarta targyaltatni, — a jövő keddi ülésen fog 
megtörtéi.ni.

Fröhlich Gusztáv hosszasabban indokolja az 
általa benyuj oit indi vány t, melynek czélja az, hogy 
az ország a pénzügyi helyzetet a maga teljes va­
lóságában Lmerje meg ; azért is kéri a házat, hogy 
az iudnvanyabau foglalt puntok szerint készitondő 
részlet-s kijiuta ás készítését határozza el.

Szapáry G. u a gr. pénzügyminiszternek nincs 
ellenvetése ez indítvány ellen, csakis az indítvány 
végszavait kéri kihagyni, mely a jelentés _ előttr- 
j-sztesót a buoget tárgyalás megkezdése előtt 
vauja, mert ez rzerinte kivihetetlen.

Zay Adolf figyelmeztet, hogy az
ban be. n vannak e zavak, „a mennyire lehetséges.

Lukács Béla indítványozza, hogy a bizottság 
ne csaa a kó csönőkoől, hanem a „v gyoufogyasz- 
tásbol“ bcfoiyt összegek kimutatására is utasit-
tassek. . ,

Szapáry Gyula pénzügyminiszter ismétli, 
hogy a kérdéses munkálat elkészítése a kiszabott 
rövid idő aiatt nem lehetséges. (Zaj. Ellenmondás 
baloldalon.)

Eötvös Károly : Ohó !
Szapáry Gyula pénzügyminiszter: van eleg 

türelmem . bhoz, hogy megvárjam, mig a t. kép­
viselő urak kilarmázzák magukat. (Z»j. Mozgás.)

Eötvös Karoiy: Kérem a t. elnök urat, tessek 
rendre utasítani a pénzügyminisz­
ter urat. ,, , .

Elnök. Kérem méltóztassanak csendben lenni.
Szapáry Gyula pénzügyminiszter kijelenti, 

hogy nem iogadja el az indítványt a jelenlegi szö­
vegben

Helfy Ignácz azt mondja, hogy a pénzügy-

ki-

inditvány-

miniszter nézetével e tekintetben még a miniszter- 
elnök sem osztozhat, mert ép a miniszterelnök je­
gyezte meg a tegnapi értekezleten, hogy minden 
egyes képviselő megcsinálhatja magának a kimu­
tatást. Furcsa, hogy a miniszterelnök oly könnyű­
nek találta e munkát, melynek elkészítését a pénz­
ügyminiszter két hét alatt is lehetetlennek tartja, 
Pártolja Frőiich indítványát Lukács Béla módo- 
sitványával, mert a képviselőháznak nem az a fel­
adja, hogy minél előbb tárgyaljon valamit, hanem 
hogy minél alaposabban tárgyalja azt.

Ivánka Imre kimutatást kiváa arról is, hogy 
mennyivel gyarapodott az állam vagyona, mely 
befolyással voltak a vasúinknak adott kamatbiztosi- 
tások az államháztartás évi mérlegére, és mily mér­
tékben növekedett azon tőke-vagyon, mely a ga- 
ranúrozott vasutak által visszafizetendő összegekből 
alakult.

Nyáry Jenő báró a főrendiház jegyzője át­
hozza a főrendiház üzenetét a Franeziaországgal 
kötött kereskedelmi egyezményekről szoló javaslat 
elfogadásit illetőleg; jelenti továbbá, hogy a fel­
sőház a horvát pénzügyi kiegyezés megállapítására 
és a Deák emlék tárgyában kiküldendő orsz. bi­
zottság tagjait megválasztotta.

A frnnezia kereskedelmi szerződésről szóló 
törvényjavaslat, melyet már mind a két ház elfo­
gadott, legfőbb szentesítés alá fog terjesztetni.

Az üzenet kapcsán elhatározza a ház, hogy 
a Deák-emlókügyi bizottságba a képviselőbáz a 
keddi ülésen fog 10 tagot választani; egyúttal Ja- 
kics Antal helyett is választ ugyanakkor egy ta­
got a zárszámadási bizottságba.

Ezután hosszabb vita indult meg a felett, 
hogy Fröhlich indítványa általánosságb-n elfogad­
tatván, lehet-e még általánosságban hozzászólni. E 
vitában résztvettek: Lönyai Menyhért gr., Simo- 

! nyi Ernő, Madarász József, Németh Albert, s a 
; ház végre e,határozza, hogy az általános vitát be- 
! fejezettnek tekinti és áttér tz indítvány pontonkénti 
I tárgyalására.

A pontonkénti tárgyalásnál elfogadtatik Lu­
kács Bélának a vagyonfogyasztás felvételére vo­
natkozó indítványa.

A 4. pont után Ivánka Imre két uj pontot 
kíván beigtutoi.

Lukács Béla, Ivánka indítványát feleslegesnek
tartja.

Tisza Kálmán miniszterelnök pártolja az in­
dítványt.

A módos!tvänyt a ház elfogadja.
Az Ivánka Imre által javasolt 6-ik pontnál
Simonyi Ernő szólal fel Ivánka indítványa

ellen.
Utána Fröhlich Gusztáv és Mihályi Péter 

szintén ellene. Ivánka saját indítványa mellett 
minduntalan felakart szólalni, végre Molnár Ala­
dár után csakugyan felis szófiait, és elfogadásra 
ajánlotta indítványát.

A ház az indítványt 13 szavazat többséggel 
elfogadta. „Igeu“-nel szavazott 123, ,nem*- 
mel 110.

Az utolsó pontnál
Lónyay Menyhért gr. szólalt fel s kifejté, 

hogy ép a kormány s a pénzügyminiszter szem­
pontjából fontos, hogy a tíz évi pénzgazdálkodás 
eredményei a budget tárgyalása alkalmával a ház 
előtt feküdjenek.

Kén a szerkezet elfogadását úgy a hogy van, 
mert ha az a pénzügyminiszter indítványa értel­
mében kihagyatnék ebben bizonyos utasítás rejle­
nek a bizottság és a száímzék részére. A feladat 
teljesíthető,* s hiszi is, hogy oly nagy Organismus, 
minő az ál amszámszék, mely több, mint százezer 
frtba kerül, teljesíteni fogja a kellő időben a meg­
bízást.

Tisza Kálmán miniszterelnök nem hiszi, hogy 
ellehessen készíteni akimu atastaz indítványban jel­
zett időre, azért is ajánlja a záradék kihagyását.
A ni’ga részéről kijelenti készségét, hogy közre 
log működni a szóban forgó kimutatás hü és meg­
bízható elkészítésére és a munka gyorsítására.

Simonyi Ernő azt hiszi, hogy a miniszterek­
nek érdekükben állhat az, hogy ezen adatok a 
költségvetés tárgyalása előtt köztudomásra ne jus­
sanak. Szerinte az adatok összeállítására azon idő, 
mely a budget tárgyalástól elválaszt, elegendő. 
Pártolja az indítvány szövegét.

Szilágyi Dezső elfogadja az indítványt, mert 
ott csak lehetó.'égről van szó. Sajnálja, hogy a 
miniszter már előre elítéli azon munkálatot, mely 
csak ezután lesz beadva. Szerinte azoknak, kik 
komolyan azt akarják, hogv a ház tisztán lássa a 
helyzetet, el kell fogadmok az indítvány zára­
dékát.

A ház 124 szóval 112 ellen elhatározza, 
hogy az indítvány utolsó szakasza kihagyassék.

A határozat a zárszámadási bizottsághoz té­
tetett át.

Madarász József indítványára elhatároztatott, 
hogy az e tárgyra vonatkozó jegyzőkönyv még 
ezen ülésben hitelesíttetik.

Ezután a horvát pénzügyi egyezmény léte­
sítése tárgyában kiküldendő országos bizottság tag- 
j ira adatnak be a szavazati jegyek, és a Fröhlich 
által beadott indítvány feletti tárgyalásnak jegyző­
könyve hitelesíttetett.

A szavazás és hitelesítés után a ház áttért 
az interpellácziókra.

Németh Albert kijelenti, hogy interpeliátiója 
nem politikai természetű, hanem nagyfontosságu 
nemzetgazdasági ügy. ó a dohány monopóliumot jo­
gilag igazságtalannak, nemzetgazdaságilag pedg 
károsnak tartja s óhajtja annak eltörlését. Da­
czára ennek azonban, tapasztalatai szerint a do­
hánytermelő közönséget nagy veszély sújtaná ak­
kor, ha a monopólium eltöröltetnék. (Madarász 
József tagadólag közbeszól.)

A 60-as években az osztrák kormány kiter­
jesztette úgy a dohánytermelést, hogy engedélyt 
adott osztrák kereskedőknek oly termelőktől össze­
vásárolni dohányt, kiknek a dohányát a monopó­
lium consummalui nem volt képes. Erre egy mázsa 
dohány á a 6 írtra szállott le. Szerinte arról kell 
gondoskodnunk, hogy a külföld előtt disreditált 
magyar dohány étteke emelkedjék, s kelendősége 
biztosítva legyen.

A pénzügyminiszter tudomása szerint nagy 
dohánytermelő, tehát a figyelmébe ajánlja a kővet­
kező interpellátiót:

Interpellate a pénzügyminiszter úrhoz. 
Tekintve, hogy a dehánymonopolium jogilag 

igazságtalan, — nemzetgazdaszati szempontból pe­
dig káros intézmény. Tekintve, hogy annak meg­
szüntetése mindidüig lehetetlen, mig a magvar 
dohány kelendősége a külföldön nem biztosíitaiik. 
Tekintve, hogy a magyar dohány-kultura emelésére 
a kormány részéről evek óta semmi lépések nem 
tétettek ; — jelesen a beváltásnál a stipulált osz­
tályozás’szerinti árak meg nem tartattak ; — hogy 
a termelési engedélyek protectio utján osztogattat­
ok — vagy legalább régi protectió alapján az 
évi termés eredménye és qualitására való tekintet 
nélkül megbagyatnak.

Tekintve, hogy a kivitelre vásárló ezégek 
önkén ve vagy zsarolása ellenében a termelő . kö­
zönségnek sem menedéke, sem pedig biztosítéka 
nem lévén : terményét csekély áron odaadni kény­
telen és i^y a haladás ösztöne helyett a simítás 
és becsomózas körül egykedvűséget, sót hanyat­
lást tapasztalunk, a mi a külföldi Piac*on 
pyar dvhányt óvről-évre jobban dekreditáija 
kintve, hogy a dohányfüllesztésnek 
mind.g primitiv rendszere mellett a vidéki

rakbau nagy mennyiségű dohánykészlet évenkint 
begyulad, részint megromlik, mely azután vevőre 
nehezen vagy épen nem talál, s igy az államrak­
tárakban mindinkább felszaporodván, a termelési 
engedélyek megszorítását vonja maga után.

Tisztelettel kérdem a t. pénzügyminiszter 
Szapáry Gyula gr. urat ?

I. Szándékozik-e általában oly intezkedesmt 
tenni, melyek által a termelő közönség a dohány­
nak szebb és finomabb kezelésére serkentessék ?

II. Szándékozik-e a termelési engedélyek ki­
osztása körül úgy rendelkezni, hogy azok a ha­
nyag és a gondatlan termelőktől megvonassanak 
és a szorgalmas és jobb termesztőknek adassanak 
ki, a beváltás alkalmára viszont elrendelni azt, 
hogy az osztályozat szigorúan megtartassák, s igy 
a termelő közönség stipulált árfolyam szerint do­
hányát valóban értékesítve, fáradságát pedig meg­
jutalmazva lássa.

III. Szándékozik-e az export engedélyivel 
ellátandó czégekkel szemben úgy gondoskodni, 
hogy a hazai közönség, a termelendő |dohányra 
nézve egyelőre meghatározott tariffalis pónzarány- 
nyal biztosítva illetőleg tájékozva lehessen.

IV. Végre szándékozik-e a t. pénzügyminisz­
ter ur a raktárak és gyárakban levő kezelést az 
európai dohány cultura színvonalára emelni — s a 
jelenben feltorlódott dohánymennyiség elárusitása 
által azon czél felé haladni — hogy a dohányter­
melés édes hazánkban kiterjesztessék és ezáltal a 
mezei munkával foglalkozó nép táplálékának kellő 
sikere biztosittassék.

SzapáryJ Gyula gr. kijelenti, hogy kedden 
válaszol erre az interpellaczióra. Bejelenti egyszers­
mind hogy ugyanakkor fog Kakovszky interpella- 
cziójára is felelni.

Ráth Károly a bank fiókok tárgyában a kö­
vetkező interpellacziót intézi a pénzügyminisz­
terhez.

Interpelláczió a pénzügyminiszter úrhoz.
Az osztrák-magyar bank létesítéséről és sza­

badalmáról szóló 1878, XXV. t.-cz. kiegészítő ré­
szét képező „Egyezmény“ III. czikke értelmében 
„a magyar korona országaiban az osztrák-magyar 
bank az 1878. év folyamában négy és az 1879. év 
folyamában három uj fiókot állitand fel, a magyar 
minisztérium által kijelölendő helyeken.“ Tekin 
tettel arra, hogy az osztrák-magyar bank alapsza­
bályainak 2. szikke szerint a szabadalmazott osz­
trák nemzeti banknak a monarchia mindkét fe­
lében egy vagy több üzletágra nézve fennálló fiók 
intézeteinek üzlete az osztaák-magyar bank egy 
előre változatlanul folytatni tartozik, ellenben 
ugyanazon § 4. bekezdésének világos értelme sze­
rint, azon uj fiókintézetek alatt, melyeket a bank 
az egy vagy üzleti ágra nézve már felállókon kívül 
felállítani kö'eles, olyanok értendőt, melyek a leszá­
mítolási, kölcsön és utalványozási üzletet folytatják; 
továbbá tekintettel arra, hogy az alapszabályoknak a 
2. § a„fiókintézet “elnevezés tekintetében különbséget 
nem tesz a közt, vájjon azok egy vagy több üz­
letágra vannak-e berendezve, valamint ennek meg 
felelőleg az osztrák nemzeti bank összes hivatalos 
kimutatásaiban, úgyszintén a banktörvényjavaslat 
miniszteri indokolásában is a csupán kölcsön- és 
utalványozási üzletre berendezett kassai és zágrábi 
intézetek a bank többi fiókja közt soroltatnak fel. 

Kérdést intézek a pénzügyminiszter úrhoz;
1) Szándékozik-e a t. miniszter ur az osztrák 

magyar bankot az első évben négy uj fiókintézet 
felállítására kötelezni? avagy

2) beleegyezését adta-e ahhoz, hogy ez évben 
csak Szegeden és Győrött lótesittessenek ily uj 
fiókok, ellenben Kassán és Zágrábban a már két 
üzletágra nézve fenállő bankfiókok a harmadik a 
leszámitoiitási üzletre is berendeztetvén, ezek az 
egyezmény értelmében mini, a létezőkön kívül fel­
állítandó uj fiókinlózetek tekintessenek ?

3) Ez utóbbi esetben miként véli a t. miniszter 
ur ezen intézkedését a törvénynek fent idézett vilá­
gos hetározmányaival, nemkülöoben a nagyobb ke­
reskedelmi forgalmú városok jogosult hiteligényei 
iránti tekintetekkel összeegyezttthetőnek ? (Helyes­
lések.)

Kiadták a pénzügyminiszternek.
Márkus István az oroszországi járvány tár­

gyában a miniszterelnökhöz a következő kérdése­
ket intézi: Mi az eredménye az e tárgyban Né­
metországgal folytatott értekezleteknek ? Mely rend- 
szatáhokat szándékoznak a kormányok életbe lép­
tetni ? Mikor szándékozik a kormány azt tényleg 
végrehajtani? Más kormányokkal, vagy egyedül 
fog intézkedéseket tenni ? Mi az eredménye a 
román megbízottal folytatott értekezletnek ? Megté­
tettek-e az Aldunánál az óvintézkedések ? Miféle elő- 
iütézkedéseket tett a kormány az elzárást, elszige­
telést illetőleg? Reméli e a kormány, hogy az 
orosz hatóságok kiküidendő szakértőinket támogatni 
fogjak? Szándékozik-e a vett közléseket hivatalosan 
közzétenni ? Van-e a kormánynak tudomása a jár­
vány fej ődésének terjedése, és apadására vonatkozó 
hírek valódisága felől ?

Tisza Kálmán beszédét egész terjedelmében 
a főlapon közöljük.

Márkus István tudomásul veszi a miniszter- 
elnök válaszát.

Elnök. A ház a miniszterelnök válaszát tu­
domásul veszi. A legközelebbi ülés véleményem 
szerint kedden délelőtt 10 órakor tartatik. Tárgyai 
lesznek: a jegyzői karnak a ma megejtett válasz­
tásról szóló jelentése. Simonyi Ernő képviselő ur 
által ma tett indítványnál indokolás vógetti felvé­
tele ; a Deák Ferencz siremléki bizottságba kikül­
dendő 10 tag megválasztása, Jakies Antal képvi­
selő helyett egy tag választása a zárszámadási 
bizottságba. Ezen felül tudomására hozom a t. 
háznak, hogy kedden b. Kemény Gábor miniszter 
ur felelni fog Boross Benő képviselő urnák, Sza­
páry Gyula miniszter ur pedig Németh Albert és 
Rakovszky István urak interpelláczióira. Az ülést 
bezárom.

Az ülés végződik 2 óra 30 perczkor.

szerk.első magyar hírlap („Hazai Tudósítások.*)
Kulcsár István.

1830-ban 10 magyar hírlap és folyóirat je­
lent meg. . ...

1840. elején 26 magyar lap volt hazánkban.
1847- ben 33.
1848— 49-ben 86 magyar hírlap jelent meg.
1850. elején 9 lap adatott ki magyar

nyelven. . Tr.
1854. márcz. 5-én, mikor a „Vasárnapi Lj-

ság“ megindult, ezzel együtt 20 magy. hírlap és 
folyóirat jelent meg.

1861. elején 52 volt a magyar hírlapok es
folyóiratok száma. 

1862. elején 65 1871. elején 164
1863. „ 80 1872. R 198
1864. „ 70 1873. n 201
1865. „ 75 1874. * 208
1866. „ 81 1875. 246
1867. „ 80 1876. „ 240
1868. „ 140 1877. » 268
1869. „ 163 1878. » 281
1870. „ 146 1879. s 324

hírlap és folyóirat jelent meg magyar nyelven.

Helyek szerint osztályozva 1879 elején meg­
jelent : Budapesten 160, Aradon 3, Baján 2, Ba­
lassa-Gyarmaton 2, Békés-Csabán 1, Békés-gyu­
lán 1, Békés-Szent-Andráson 1, Beregszászon 1, 
Berettyó-Újfalun 3, Bukurestben 1, Buziáson 1, 
Czegléden 1, Debreczenben 9, Deésen 1, Déván 
1, Egerben 7, Eperjesen 1, Esztergomban 3, Fél­
egyházán 1, Gyöngyösön 1. Győrött 2, Gyula- 
Fehérvártt 2, Hód-Mező-Vásárhelyen 3, ^ Jászbe­
rényben 2, Kalocsán 2, Kaposvárott 2, Karczagon 
1, Kassán 4, Kecskeméten 2, Keszthelyen 1, Ko­
lozsvárt 13, Komáromban 2, Losonczon 1, Lúgo­
son 1, Magyar-Óvárott 1, Makón 3, Máramaros- 
Szigeten 3, M.-Vásárhelyt 2, M.-Turon 1, Miskol- 
ezon 3, Mohácson 1, N.-Bányán 2, Nagy-Becs- 
kereken 1, Nagy Enyeden 1, Nagy-Kanizsán 2, 
Nagy Károlyban 1, Nagy-Kőrösön 1, Nagy-Vá- 
radon 6, Nyíregyházán 1, Nvitrán 3, Orosházán 1, 
Pacséron 1, Pápán 1, Pécsett 3, Pozsonyban 2, 
Rima-Szombatban 1, Rozsnyón 1, Sátoralja-Ljhe- 
lyen 1, Selmeczen 1. Sepsi-Szent-Györgyön 2, 
Sopronban 2, Szabadkán 3, Szarvason 1, Szatmár- 
Németin 2, Szegeden 3, Szegzárdon 1, Széfees- 
Fehérvárott 3, Szentesen 1, Szolnokon 1, Szom­
bathelyit 4, Temesvárott 5, Trencsénben 1, Váczott 
4, Veszprémben 3, Újvidéken 1, Ungvárit 1, Zi- 
lahon 1, Z; mb or ban 1.

Összesen 1879 elején a fővárosban 160, a 
vidéken 78 hdyrn 163, külföldön 1 jelent meg. 
(Mig a műit 1»78. év elején Budapesten 140, és 
71 vidéki városban 141 hírlap és folyóirat adatott 
ki magyar nyelven.)

Ezenkívül megjelent hazánkban idegen nyelvű 
lap és folyóirat: német nyelven 103, (1878 elején 
96) szláv nyelven 58. (1878 elején 52); román 
nyelven 16, (1878 elején 15); olasz nyelven 4, 
(1878 elején 4); héber nyelven 3, (1878 elején 
1); összesen 184 (1878-ban 168, a magyarokkal 
együtt 449.)

Ez időszerint tehát a magyar korona területén 
megjelen összesen 508 hírlap és folyóirat.

növeszteni — valósultak, s a Duna már is több 
helyen kiáradt. Lehet, hogy a beállott lanyhább 
időjárás a jeget megindítja s igy a vízlefolyás a 
akadálya is mag fog szűnni. Gyors apadas azonban 
még ez esetben sem várható, mert a lanyha idő­
járás által a hó felolvadásnak indul, s ez által a 
folyamok nőnek.

Az üzlet a rósz utak következtében igeu 
korlátozott volt.

Gabona csak gyéren szállíttatott. A kínálat 
csekély volt s a forgalomba bocsátott áruk válto­
zatlan árak mellett adattak el.

Búza. Az irányzat kellemesebb volt, mert 
tulajdonosok tartózkodó állása folytán a vétel­
kedv megszilárdult. Úgy látszik hogy az aggodal­
mak, melyek a keleti kivitel elzárása tekintetében 
felmerültek, befolyással bírtak a tulajdonosok tar­
tózkodó állására, mert felteszik, hogy a tilalom a 
tavaszig el fog tartani, és akkor Orosz- és Oláh­
ország nem lesz abban a helyzetben, hogy gabo­
náit nyugatra is szállíthassa. Körülbelöl 50,000 
mmázsára rúgott a forgalom. A jegyzések követ- 
közök!

bánsági 76—80 kilo bctoliterk. 
tiszavidéki „ „ „
pestvidéki „ „ „
fehérmegyei „ „ „

magy. éjszak!

7.80—8.95
8.45- 9.50 
8.10—9.30
7.45— 8.30 
8.55—8.60

litás

tott

Minden más gabona nemben csekély felszál* 
mellett kevés üzlet volt.
Rozs néhány 100 mm. 5.40—5.90 krral adi- 

el.
Árpa nem szenvedett változást. Takarmány 

60—62 kilo 5.40—6.75, égetni való 62—64 kilos 
6.60—7.20, sörfőzdéi 64—66 kilos 7.10—8.50.

Zab kisebb tétel 5.40—55 krral jött for­
galomba. Tavaszra szállítandó 5 50—55 kr.

Tengeri lanyha. Kőbányára szállítva kisebb 
tétel 4.35—50 krral fizettetett. Május—júniusban 
szállítandó 4.85—4.90.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberben 
szállítandó 127/8—13 frt.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Január hó végén vagyunk és a lisztüzlet ki nem 
elégítő és lanyha, mint a hó kezdetén volt. Álta­
lános tartózkodása vevők részéről, a malmoknak azon 
iparkodása, hogy árleszállítások által a forga­
lomba mozgalmat öntsenek, ezen iparkodásoknak 
sikertelensége : ezek a lefolyt heti üzletnek épen 
nem örvendetes főmozzanatai. — Igaz, hogy az 
alsóbb fajoknak leszállított árak mellett vevőik 
akadtak, de ez nem nyújtott kárpótlást a fehér 
lisztek iránti keresletnek kimaradásáért. A külföldi 
piaczokról is lanyha hírek érkeztek. Angolország 
főpiaczai a héten át kevés életjelt adtak, noha ott 
azon szilárd véleményben vannak, hogy az üzlet 
rövid idő alatt okvetlen javulni fog.

Takarmányczikkekben a forgalom nem 
oly élénk, mint a múlt héten, áraik azonban 
szenvedtek változást.

Átlag a következő árak jegyeztettek a 
végén:
Szám 0 1 2 3 4 5 6

volt
nem

hét

7

frt 20 80, 
ez.

20—, 19. —, 18 20, 17.20, 16.20,
8 8'/, 8’/, F.

6.—

14.50 12.70
:___ <L

2 40,

Irodalo

elején.
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1879. elején.

A magyar hírlapirodalom 1878-ban,
— Szinnyei József a „Vasára. Újságban“ ér­

dekes statistikai összeállítást közöl a magyar hír­
lapirodalom múlt évi állásáról. Közöljük ebből a 
következő összegezést:

1878.
Politikai napilapok 
Politikai hetilapok 
Vegyes tartalmú képes lapok 
Egyházi és iskolai lapok 
Szépirodalmi és vegyes tar­

talmú lapok 
Humorisztikus lapok 
Szaklapok
Vidéki lapok (nem politikai 

tartalommal)
Hirdetési lapok 
Folyóiratok 
Vegyes melléklapok

— Az uj társaság. Társadalomtudomá­
nyi havi irat. Német nyelven kiadja Wide T. 
Zürichben. A januári iüzet több érdekes czikket 
tartalmaz a socialis kérdés megoldásáról.

— Bobula János szereplése közéletünk­
ben. Irta Kálnoki Henrik. Erről a szereplésről, 
melyről eddig vajmi keveset tudtunk, az ismeret­
len szerző képes volt 168 sűrűén nyomott lapot 
tele írni. A könyv, mely Bobula arczkópét is 
közli, a fővárosi VI. kér. műit évi választási moz­
galmaival foglalkozik, s czélja, hogy az akkori je­
löltek egyikét Bobulát, az ellene emelt vádak, kü­
lönösen a panslavismus vádja ellen, védelmezze. E 
végből közli a Bobula szerkesztette tót hírlap czik- 
keit, melyek a panslavismus ellen irányulvák. A 
könyv érdektelen volta mellett rósz nyelven is van 
írva s ironaimi értékkel nem bir. Kapható Rékai­
nál. Ára 1 frt.

— Döntvénytár. A magy. kir. Curia 
semmitőszóki és legfőbb ité'őszéki osztályának elvi 
jelentőségű határozatai. Gyűjtötték dr. Dárdai 
Sándor, dr. G a 11 u József és Zlinszky Imre. Meg­
jelent a Franklin társulatnál, XX. folyam. Ára 
2 frt.

— A magyar magánjog mai érvényé­
ben különös tekintettel a gyakorlat igényeire. Irta 
Zlinszky Imre, Második füzet: A magyar ma­
gánjog különös része. Ára 1 frt 80 kr. (Franklin 
társulat.)

— A magyar büntető törvény ma- | 
gyarázata. Irti dr. S eh ni erer Aladár. Má­
sodik füzet, kiadta a Franklin-társulat. Ára 80 kr.

— A rajzolás elemei hálózatban. 
Az ily czimü munkából megjelent a II. kötet 7-ik 
füzete. Egy kötet (10 füzet) ára 2 frt. Egy-egy 
Iüzet (10 lap) ára 20 kr. A pénzek a kiadóhoz, 
Veinberger Alajos főv. tanítóhoz küldendők IV. 
fluzeum-körut 17. sz.

— Uj zenemüvek. „Magyar dal-al- 
ium.“ E czim alatt Littolf Henrik braunschweigi 
zeneműkiadó 200 magyar népdalt adott ki. A ma­
gyar népdalok ugyanis nemcsak itthon, hanem főleg 
az újabb időben külföldön is rendkívüli kedveltségben 
részesülnek; ez indította arra Lrttolfot, hogy a 
most megjelent albumot, a zenei körökben világ­
szerte elterjedt „Collection Littolf* czimü gyűjte­
ménybe fölvegye, melynek a magyar dalalbum 
992-ik kötetét képezi. Az album 200 népdalt tar­
talmaz, ezek közé tévedt ugyan nehány kétes ere­
detű is. de ez alig egy pár; általában azt 
lehet mondani, hogy a gyűjteménybe az újabb 
népdalok le .szebbjei vannak összeválogatva, A da­
lokat Bállá Gábor tette zongorára, könnyű 
modorban és elóg ügyességgel, s ezzel a magyar 
zenének a külfölddel való megismertetésében nagy 
szolgálatot végzett. Littolfnak ugyanis valamennyi 
fővárosban vannak bizományosai, s a gyűjtemény 
rövid idő alatt a világ minden részében ismeretes 
lesz. A mű 80 lapra terjed; a dalok, kivéve a 
hymnust, mely első helyen áll, kezdő vagy egyik 
jellemző soruk szerint a-b-c rendben következnek. 
Kiállításuk igen díszes, s áruk meglepően olcsó, 
ugyanis fűzve 1 frt 20 kr., diszkötésben 2 frt.

— Kaczér kodás. Rezgő polka, zongorára 
szerzó Mag urányi József. Kapható Budipesten 
Pirniczer Frigyesnél és Esztergomban Buzárovics 
Gusztávnál. — Ára 50 kr. — „Medicus csár- 
d á s.“ Eredeti magyar zenemű, Zongorára szerzó 
Rá ez Pál. Kapható Táborszky és Parschnál; ára 
60 krajezáv. — Telephon mazur-polka 
Fahtbach Fülöptől. Kapható Táborszky és Parsch­
nál, ára 80 kr.
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43 
keíetke- 

követ-

a ma- 
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nálunk még 
raktá-

összesen: 281 324
A magyar hírlapirodalom fejlődését 

záse óta évi öl évre érdekesen illustrálja 
kező összeállítás:

Az első magvar hírlap 1780. jan. l-én jelent 
meg Pozsonyban (Ráth Mátyás „Magy. Hirmon 
dó“-ja). Budapesten 1806. jul. 2. indult meg az

KÖZGAZDASÁG

Üzleti heti szemle.
Budapest, febr. l-én.

A hét elején meglehetős hideg és száraz idő járt, 
mely azonban lanyhára változott, úgy, hogy a 
hévmórő 0 fokig szállt le. Nedves idő lett a vál­
tozás következése, melyhez még meglehetős hóesés 
járul. Ennek folytán a közlekedés úgy az ország, 
valamint a vasutakon ismét meg van akadályozva.

múlt heti szigorú hideg által

fit 10.—, 7.40, 6.—, 3.—
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.

Gyapjú-üzlet (Baumann Tivadar jelentése.)
Az e heti forgalom csekély volt és következő té­
telek adattak el:

50 mm. középszerű gyapjú 87—88 frt
70 mm. jobb bácskai gyapjú 77—78 „

120 mm. homok gyapjú 57—58^ „
56 kilónként. Idéi gyapjúban küvetkező szerződések 
jöttek létre : 430 becsi m. gr. Forgách-féle csegei 
uradalmi 96 írton. Mándoki uradalmi 100 írttal. 
Szálanyi uradaimi 106 írttal. 600 b. m. gr. Ná- 
dasdy Ferencz-fóle mosatlan gyapjú 40 írttal. 90 
b. m. gr. Zicbytéie topolyai uradalmi 83 írt. 160 
b. m., gr. Zichy Nép. Jánossal 126 forinttal és 
2 arany.

Szeszüzlet. A forgalom a lefolyt héten is 
szűk korlátok között mozgott. A kinálat cseké y volt.
A kereslet is élénkség nélküli, s az utoljára jegyzett 
árak megszilárdultak. Anagybani ár 27 10.000 liter 
százalékként.

Bőr. az üzlet a középszerűség magaslatán 
mozog, és az utolsó héten körülbelül 12UU0 db 
birkabőr adatott el. Nyersbőr üzletben a hangu­
lat lanyha. A jegyzett árak következők : magyar 
tehénbőr 98—106 frt, magyar ököroőr 104—108, 
frt, magyar pittlingek 108—118 frt. Borjú bőr 
175—180 frt 100 kilónként. Lóbőr 8.50-9.50 kr 
páranként. Német gyapjas birka bőr 2.20—3 írt 
páronként, bánáti és erdélyi 130—145 forint 
102 darab.

Szücsárugörény bőr 4—5 frt, nyusztmenyét 
10—12, nyest 12—13 frt. Rókabőr Küllőid szá­
mára 4.25—5.25 százanként.

Hüvelyes vélemények Az irányzat a múlt 
hetihez képest változást nem szenvedett és csendes 
volt. A kivitel átalában pang és a helyi üzlet sem 
örvend élénkségnek.

Bab raktári áru 7%—y4 írttal vásároltatott, 
jobb minőségű, állomásra szállítva, 7.50, Pestre 
szállítva 8.25 kináltatott. Törpe 9.50—9.75.

Lencse kereslet nélkül. Ara 9—11 frt, al­
sóbb rendű figyelem nélkül.

Borsó még mindig csak a felső magyaror­
szági állomásokról kináltatik. Ide szállítva 9l 4 '/a
írtra rúg. Üzlet nélkül.

Kőles. Jobb minőségű hiányzik, 5.—5.25, ke­
restetik, mig alsóbb rendű 4—4.25 írttal ada­
tott el.

Köleskása szilárd. 9—9.25, zsákkal együtt, 
vidéki áru 8.75-9. A „ EA

Kendermag felszállitás nélkül 9.25—9.u0, 
írttal szívesen vásároltatik. Olcsóbb árak csak a 
gőzhajózás megkezdésével várhatók.

Lenmag 11.50—12.
Moharmag kereslet nélkül 6—6.50.
Bükköny szilárd 5.50—6.
Mák kereslet nélkül, szürke 17—18, kék 

_23.
Köménymag 30-32.
Disznózsír. Az egész héten csendes volt. A 

hót elején 48, utolja felé csak 47 írttal fizette­
tett. — Ily árak mellett kötettek határidőre is üz- 
lötök

Szalonna lanyha, füstölt tábla 51—511/2 frt, 
fehér tábla 45 frt. Paprikás és kenyér 40—41 frt.
Vidéki 39V2-40 frt. . ^ A

Szilva. Az üzlet nem vett jobb fordulatot, 
mert szerb áruért mely a kivitelre kerestetett, ma­
gas árt követeltek. 14—143/4 forint. A forgalom 
ennek folytán korlátozott volt. Néhány tétel kisebb 
fajú 13 60-13.80 krral adatott el. Boszniai nem 
igen volt keresve. 17—18 frt 20 kr. Középszerű 
13.60—15 60 kilónként.

Szilvaiz, pang és az egész hó folyama alatt 
nyomott árak mellett csak csekély mennyiségű jött 
forgalomba 12—13 frt ÍOO1/^ kr.

Gyarmatáruk. (Wertheim és Franki ezóg je­
lentése.) Az üzlet a lefolyt héten csak némileg ja­
vult. A forgalom január havában igen gyenge volt. 
Czukor ára az utolsó jelentésünk óta nem változott, 
de a forgalom szűk korlátok között mozgott. — 
Kávé a lanyha üzletmenet daczára árjegyzését 
nem változtatta. Rizs és fűszer ára szintén nem vál­
tozott. A jegyzések következők: Czukor finomított 
legfin. 46 frt, finom 45.50, középfinom 45 írt. Me­
lis finom 44 frt, középfinom 43 írt. Kocksczukor 
47_47 50 kr. Pilés 40—41 frt métermázsánként. 

Sertés üziei (az 1. magyar sertéshizlaló éshogy a mutt neu szigorú niaeg aitai | oertea u«»i v*-« >■ ““W“* “”‘“V“"TV t* 
okŐíott jégtorlódások a folyamokat gyorsan fogják { előlegező részvénytársulat jelentése.) E héten is
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nyomott hangulat uralkodott, s jó áru ismét 1 — 2 
krral csökkent. Minthogy a jó sertések készlete 
megfogj ott, a hét zártával jobb vélemény uralko- 
dik, mely igazolva látszik lenni.

A jegyzett árak következők: ma­
gyar nehéz 39-40 kr, könnyű 39-41 kr, vidéki 
sertés 38*/2—39 kr, 125—140 kilogr- szerbiai oláh 
mekk sertés és tüskés 35—37kr klgrként élő 
sulylyal.

A tengeri ára 4 írt 60 kr. Árpa 5.50 kr, 
inmként.

A sertések létszáma. Január 24-én maradt 
«57,180 db.

Felhajtatott: alvidékről kövér 4930 db, 
etetni való 500 db, Oláhországból 820 db, magy. 
államvaspályai 770 db, vidékről 70 drb, összesen 
64,790 db.

Elhajtatott: Felvidékre 550 db, Bécsbe 
3840 db, Prágába 1010 db, Bodenbachon át 810 
db, Rutteken át 210 db, Stuttgartba 600 darab, 
összekötő vaspálya 400 db, budapesti fogyasztás 
2320 db, kőbányai gyárt. 240 db, összesen 9980 
db, marad állagban 54,810 db, melyből 10,010 db 
a í’ész vény szálláson fekszik.

Bécsi vásárján. 28. az erős felhajtás kö­
vetkeztében az üzlet lanyha. Az árak 1—2 írttal 
csökkentek. Felhajtatott 4457 db. Nehéz 36—38 
írt, középnehéz 31—35 frt orosz-lengyel és süldő 
28—37 frt 100 kilogrammonként élősulylyal.

Dresdai és berlini vásár, január 27.
A beérkezett jelentések szerint az árak nyomottak.

A társulat részéről hozzánk beküldött 
kimutatás szerint az 1878-dtk évben Kőbányára 
történt ^ hajtás összege 379870 drb, magyar. 
19.255.400 frt értékben, 127250 drb szerbiai és 
oláh sertésre 5.510.900 frt értekben rúg. Fel­
hajtatott összesen 507120 drb, mely 28 707,100 
frtuyi értéket képvisel.

El hajtatott összes e n 292,530 darab 
16.813,900 trtnyi értékben. A múlt évi kiviteli üz­
lethez képest (401.470 drb.) igen jelentékeny 
apadás mutatkozik. — Az összes forgalomnál Ma­
gyarország 75, a fej delmi tartományok 25%-kal 
vett reszt. Hizlalásra a szállásokon 72,170 db volt 
beállítva, 1877-ben 87,790 drb.

vezőbb volt és a két hítelrészvény, valamint magy. 
aranyjáradék jelentékenyen emelkedett. Az osztrák 
hitelrészt-. 216-on nyíltak meg és 217.50-re emel­
kedtek, zárlatkor 216.50-en állottak. Magyar hi­
telrészvények 215.50 és magvar aranyjáradék 82.60 
-82.65.

* 1

Budapesti gsbiia e6 értéktíSzsde fein-, 1.
Gabnatözsde. Rendkívül gyenge kínálat mel­

lett ma csak néhány kisebb kötés eszközöltetett 
változatlan árak mellett.

Kötések hivatalosan nem jegyez­
tettek.

A határidőtőzsdén változatlanul gyenge az
üzlet.

Usance-buza tavaszra 8 55—8.60.
Bánáti tengeri május-juninsra 4.85—4.90.
Tavaszi zab 5.50—5.55.
Kaposztarepcze augusz.—szeptemberre 12'

— 13 irt.
Értéktőzsde. A tőzsdére ma sem hatott ki- 

vüirői valamely befolyás és az értékek gyenge 
torgaiom mellett csak mérsékelt árfolyam es st 
szenvedtek. Helyi értékek ten sem fejlődött ki for­
gatom. Váltók és valuták keveset változtak.

Az előtőzsdén az osztrák hitelrészvények
214.50— 213.89, aranyjáradék 82.50.

^ déii^ tőzsdén osztrák hitelrészvények 
2h,.S0 213.50, magyar hitelrészvények 212 50, 
aranyjáradek 82.50—82.30, keleti vasút I. 62.50, 
államkötvények 65.50, szőllődézsmaváltsag 82.10. 
Biztosító intézetek emelkedtek. Pannónia és Vi- 
szonbiztositó 540, pesti biztositó 104.75—105, 
közúti vaspálya 202—203, Gschwindt szeszgy. 266. 
Váltók Londonra 116.69.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 101.----- 101.50
keleti vasút I. 62.50—62.75, keleti vasút II. 74.—

(4 50, 1877-diki állam kötvény 65,----- 66—,
m. jut. köles. 79.----- 79 50. m. kincst. utal. II. 117 5 j

- m. aiauy jár. 82.35—82.50, földíeherment
80.50— 81.—, temesv.-bánáti v. 75.50—76.50, szőiő-
dézsma válts. 82.----- 82.25, munieipalis b.----- •—
—, magyar hitelbank 212 50-213.-, Angló hun-
garia —.----- ------.—, iparbank 41—42, lipót-
oto®- ’ruRk^ 50—35.50, osztrák hitel részv'213 50
213.7o, kereskedelmi bank 127.----- 129.—, pesti
kereskedőim: bank 572—575, pest-budai kézmű­
ves bank 57— 59.—, magy. által. bizt. társ. 2225

~lPannónia bizt. int.----- 540, pesti bizt. 105.25
—10a.75, Unió 1G4—110, Cone. | malom 528 — 
532, pest-budai mai. 1325-1335, Erzsébet gozm. 

«-(Á277, heüSenn 725—730, Luiza gzm. 270 
i 1és süt. gzm, 355—369, Pannónia 

mai. Ib25 1640, Victoria gzm. 475—477, Alföld- 
hűméi vasat 115.50—116 50, északkel, vasút 115 —
116 -, erdélyi vasút —-------- ,------, kassa-oderb
va™f 99. 101—, pesti közúti vas. 202.—

203.—, osztiák államvasut--------------------ti-
szavidéki vasút —.—, budai hegyi pálya 
Q-‘.r—’ központi hazai takarék pénztár 
yo gU - 9b — pesti I. hazai tak. pt. 2495—2505,fői. 
vak. pénzt 3<3—376, pesti külváiosi 45-47, alagút 
részv. 7b.a0—77.50, Gauz-félevasöntöde 215—216 
Gschwindt szeszgy. 265.-268, gyapjúm. 145.-
zvthenaenm 320-----Pesti könyvnyomda részvény-
társ. o30----- Salgó-Tarján 91.--------93.-, Schiick-
fem vasgy 60—61. első m. senőződa 385.-395 
serteshizlaló 125.—.135, spodium részv. 238—24o! 
P™s^le"feIe fégiagy. 34—35, kőbányai téglaégető 
60-62 magy. földhitel int. 5y,%-os zálogleve­
let 9o.7o—96.—, pesti keresked. Dank 6%-os zá- 
logievetoi 96.-----96.50, hitel sorsjegyek 160.-

Pánznensek.

A budapesti keresk. és ipa rkamara 
köréből.

á budapesti kereskedelmi és iparkamara ki­
állítási osztályának lovag Posner Károly Lajos 
elnöklete alatt tartott ülésében örömmel konstatál­
tatok, hogy a f. érben Székesfehérvárit tartandó 
kiállítás iránt a budapesti legelőkelőbb iparosok­
nál és gyárosoknál élénk érdeklődés mutatkozik. 
A mostanáig történt bejelentéseknek következtében 
indíttatva érzi magát a kiállítási osztály a fővárosi 
iparosokat arra buzdítani, hogy mennél nagyobb 
számban a kiállításban részt vegyenek. A kereske 
delmi és ipái kamara továbbra is készséggel el 
fogja fogadni a bejelentéseket és a kiállítók érdé- 
keit kitelhető módon támogatandja.

Hogy a kiállítási osztály a kiállítási hely te­
kintetében kellőleg informálva legyen, kikűídetik 
H e m k ó János az osztály jegyzője Székesfehér 
várra oly czélból, miszerint a kiállítási helyiségek 
tekintetében a helyszínén a kellő tanulmányokat 
megtegye.

■ 1 A napirendnek második tárgyát képezte a f. 
eyben Berlinben tartandó nemzetközi malomipar 
"íalhtas. Ezen ügynek behatóbb tárgyalása végett 
reszt vettek az ülésben több fővárosi malom- és 
gopgyarigazgatók. a jelenvoltak oda nyilatkoztak, 
miszerint tekintetbe véve azt, hogy a berlini kiállítás 
nagyon is hamar következik a párisi kiállítás után, to­
va iba tekintetbe véve azon körülményt, hogy a f. év 
nyaran hazánkban is nagyobb kiállítás rendeztetik, 
a budapesti malmok a berlini kiállításban közösen 
reszt venni nem fognak, szabadságában áll azon­
ban minden egyes malomnak, vájjon a kiállításban 
reszt venni akar-e vagy sem; egyúttal határozta- 
tott, hogy a vidéki malomiparosok a berlini kiál­
lításra figyelmeztessenek, az elnök megkeresi végre 
a J“«n. T0.^ malom-igazgatókat, miszerint oda 
működni szíveskedjenek, hogy a budapesti malmok 
a szekesfehervári kiállításban mindenesetre részt 
vegyenek.

4 itléki-píaezoií.
Kecskemét jan. 31. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Hektoliterenként kelt a
tiszta búza
elegyes ima
rozs
árpa
zab
kukorieza
köles

76-80
73-79
70-72
60-62
36-40
70-7.2

kilogr. 5 80—6.25 krig, 
4.00-4.40 / 
3.25-3.57 „ 
3.09-3.25 „ 
2.60-2.80 . 
2.76-3.25 
33.25—3.57burgonya 80 kitől 1 frt 30 kiig. ’ kng' 

... jan. 30. (S z e sz üzl et.) Az úzle
szilárd. -- Készáru nagyban 26.50—26.75 
hrÁrÁU, ü';!kÜ-’ részletben 27 forint, 27 25 hordó 
nélaii!, 2J.<5— aO frt hordóstól pr. 100 liter %. 
) I- I Nagyvárad, jan. 29. A terményíorgalom a 
totoly. herivasár alkalmával némileg emelkedett 
iisz a búza és rozs szép mennyiségben voll kép­
viselve. Az arak következők : Tiszta búza 5.92 
kétszeres 4.52-4.18, rozs 3,64-3.34. árpa 3.40 

o.lO, zab 2.20—2.—, tengeri 3 48—318 
c 1- P-0zo®0ny’ Jan 3L (Gabnaüzlet.) Búza Vhect.)

ÄÄ M7-471-216 2'92-8-88'

erkölcsi eszközökkel s kevés kiadással művelhető. 
Ide sorozza az állattenyésztés ügyét, melyet me­
gyéjükben az apa állatok helyes megválasztása ál­
tal előmozdíthatnak s a jelenleg dívó rablógazda­
ság helyett a gabona- és takarmánytermelós közti 
gazdálkodási rendszert. Mondja továbbá, hogy a 
jó és tiszta vető magvak előállítási használatát 
terjeszsze a nép közt, emelje ki a Pernolet-féle 
megválasztó rosták előnyeit, továbbá a trágva 
hasznát, kezelését, a méhészet, helyenkint a sely- 
mészet, a gyümölcsfa-tenyésztés előnyeit, vegye 
gondjai alá a községi és felekezeti faiskolák ügyét, 
s hasson a cselédség hűségének emelésére stb. 
Reá mutat ezután a körirat több térre, mely a 
gazdasági egyletek előtt nyitva áll. Végre azt 
mondja a miniszter, hogy tekintsék őt oly férfiú­
nak, ki ismeretével bír hivatása fontosságának, 
a létező bajok és nehézségeknek, de a ki készség­
gel nyújt segédkezet a bajok elhárítására,

*, Az ,.elsó magyar általános biztosító- 
társaságinál egy beküldött jelentés szerint jan. 
hó folyama alatt 457.555 frt erejeig állíttattak ki 
életbiztosítások. Az életbiztosítási osztály díjbevé­
tele 1879. év jan. hó elsejétől 96,666 frt 53 krra 
és a bejelentett halálesetek utáni összeg 41,100 
írtra rúg. — A társaság életbiztosítások fejében 
fennállása óta jan. hó végéig 4.362,867 frt 07 krt 
fizetett ki.

* Kereskedelmi szerződés Olaszországgal.
Mint a bécsi és budapesti fóvámhivatalokhoz és 
kereskedelmi kamarákhoz intézett kérdezősködések- 
ből kitetszik, a kereskedelmi világ még mindig 
nem tudja magat beletalálni a legújabb "vámpolv 
tikai helyzetbe. Tekintettel a tárgy fontosságára 
nem mulaszthatjuk figyelmeztetni, hogy a mi for­
galmi viszonyunkat illeti Olaszországhoz, a mai 
nappal (febr. 1.) változás állott be. Áz Olaszor­
szággal kötött vámszerződós ugyanis úgy az osz­
trák és magyar, valamint az olasz parlamentben 
elfogadtatott és igy az uj szerződés febr. elsejével 
egész terjedelmében jogerőre emelkedik. E szerző­
dés 1887. dec. 31-ig marad jogérvényes.

4 Távirászok gyüjése Becsben. Néhány nap 
óta a német, bajor és württembergi távírdái igaz­
gatóságok képviselői Becsben időznek, hol gyak­
ran értekeznek a bécsi kollegákkal. Az értekezletek 
tárgya : az Ausztria-Magyarország és Németország 
közti táyirdai forgalomban uj tarifának megállapításai 
Megemlítjük, hogy a tanácskozásokban Magyaror­
szágot Koller keresk. miniszt. osztály tanácsos 
képviseli.

* Az 1860-iki sorsjegyek febr. I. kisorso­
lása alkalmával a következő sorozatszámok hu- 
zattak ki: 204 385 534 1170 1257 1432 1550 
1557 1727 1897 1930 2081 2389 2821 3102
4144 4484 4799 4916 4940 5112 5240 5539 
5610 5809 5822 5950 6328 6329 6438 6559
6788 6919 7053 7104 7252 7292 7329 7636
7978 8484 8494 8774 8819 8916 9235 9257 
9290 9846 9982 10098 10192 10444 10901
11030 11140 11164 11047 11726 11556 
12732 12810 13060 13069 13081 13159 
13767 13875 13981 14138 14212 14545 
14487 15001 15060 15399 15634 15790 
16063 16196 16663 17126 17322 17603 
18659 18762 18812 19005 19391 19527

* Az osztrák államvasut igazgatósága elké­
sne az összeállítást a társulat üzleti bevételeiről 
1869-tól 1878. év végéig. A kimutatás főbb adatai 
következők:

Év Pályahossz
kilom

Pályázat. ílt-ad oszt. erdétiazti állomás a didMySrí 
k. erdöhivatalnál márez, 15-ig.

Maian*.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 128. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor elóleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fo 
gadás, esütöriök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szer 
dán d. u. 6-6 óráig. ’

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-utaza 1. sz, 
Hív. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymlnlszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A kis lotto húzása .
Bécs 65 19 11 66Grftcz 46 10 67 68Temesvár 82 3 2 41

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

5?

Nyílt-tér.
Az újonnan megnyitott

Ü © in I ó k e r t b e 11“
ma nagy zensestély lesz

és ^x^x
kedvelt zenetársulata által.

Kezdete fél 8 órakor.

Bányai József sörcsarnokában
5olt Biringer kávéház) czukor*utcza és ország út sarkon

ma zene estély
üECecsl^ernéti

kedvelt zenetársulata által.
Kezdete fél 8 órakor.

12592
13349
14347
16065
18581

19550.

-A- „ST02ST-B0-*5r3L,E]T“
í. hó 26-án tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 
mától fogva f. é márczius hő l-jéig, hivatalnoko­
kat, kereskedőket és iparosokat — hitfelekezeti kü­
lönbség nélkül, kik a 40-ik évet túl nem halad­
ták, csak 2 frt beiratási díj lefizetése mellett felvesz.

A befolyó falvételi dijak „Ferencz-József Er­
zsébet alapítvány“ létesítésére fordítandók, a mely 
kováforditása iránt a választmány határozand.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az egyletbe 
lépni óhajtanak, hogy felvételük végett az egvlet 
irodájában, kis kereszt-uteza 43/44. szám alatt na­
ponként d. e. 11-12 ós d. u. 4 -7 óra közt je­
lentkezni szíveskedjenek.

Budapest, 1879. január 26.

Márkus Ignácz,
elnök.

NÉP-SZÍNHÁZ.
A peieskei nótárí

Eredeti bohózat 3 szakaszban. Irta Gaál 
szerzé Them. Személyek :

ti ü
Júzíá. zeuij£1

Zajtai István Tihanyi 
Kláre Pártényiné
Baczur Tamássy
Ej királynéja Lukáesyné 
Tóti Klároé
Sugár Pártényi
Szegfű V. Kovács
1- ső vasasnémet Köri
2- ik „ Pártényi

Zsuzsi
Zajtai Sándor
Hopfen
Sebestyén
Öthelló
Desdemona
Hopfen Fáni
Nina
Hermann

Halmai 
Karika« 
Sólymos i 
Egri 
Jány
P.ákosí Sz.
H. Dánét N 
Komáromi M. 
Pártényi

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató

A vonat Indul.
Az osztrák államvaspálya Indó 

házából.
Budapestről, Vácz, Esztergom. Pozsony 

Béos felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül PV.*'- 
„ pük-Ladány, N -Várad, 

Kolozsvár felé 
Budapesstről CzeglJdig

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losonca, P.uttka, 
Oderberg felé

Budapestről Hatvan, MhkoJcz, Kassa. ( 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indoházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa. I 

Pragerhof^Trieszt felé \ 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém. I 

Szombathely. Grátz "felé | 
Budapestről, Kis-Czeil, Pápa, Győr. Uj- J 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

vegyes von.

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Becs, Pozsony. Esztergom. Vácz felől

Ér»&kaivárrél 
Nagv-Marosréi
Orsóvá. Temesvár, Szeged. K»ciK rnét f 

felől a \
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- I 

dány felől ^
Czeglédrőt ^

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházába.

Oilert-erg. Rnttka, Losoncz felíl f
Lemberg, Szerencs, Mlskolcz, Ha-van } 

felöl <

A déli vasút (budai) indóházába.j
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfc- I a vonat 

hérvár felől *

Grátz, Szombathely, Veszprém felől
Uj-Szőay, Gyúr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

;yor.9vonat 10 őrá 13 p. **r6 
személy von ^ óra ti p. d D 
•egyes von..1' <5ra 7 p. feg^ 

gl? őrá 20 p. de. 
,3 éra 47 p.re^ 

gyorsvonat s p.
szem. vonat ~ 6ra 63 p, efio 8 <íra 21 p. e*e 

3 <5ra 4.1 p regg, 
ti 6ra 25 p. rs„'g 
11 őr a 64 p. de

gyorsvonat 
vegyes von. 
«zem. vonat 
vegyes von.

U tfra 2 p. este 
II őrá 6vp.de
5 őrá 17 p. este
6 őrá 14 p. függ

G őrá lő p. r:-gg 
e „8 őrá 36 p este

szem. vonat.3 dra 2o p. P,t<*
vegyes toc.|3 őrá 13 n. d. n.

16 őrá 8d p. este
js őrá 13 p. <3 c

Au nv„„„ , - ---------j 5.51—5.53—,20 frankos
arany 9.50-9.32-, ezüst 100.15-100.30, bírod, 
marsa u/.oo—57.65. Váltóik Pánsra 46 25 — 
46i35 Svájezra 46.i°—46.25, Londonra 116 50 
—116 <5.

Esti-tőzsde. Az esti tőzsdén a hangulat ked-

Vegyea közlemények.
* A francziaországi elnökválság és a tőzs­

dék. A tőzsdék az elnöki válság alatt nyugodtak 
maradtak, az uj elnök megválasztatását szilárd 
árfolyamokkal üdvözölték és Így a tőzsdék ez 
egyszer nem ragaszkodtak a pénzeonsemtivizmus 
traditiójához. Grévy az uj elnök megválasztatása 
nyugodtan, minden zavar nélkül folyt le és most 
csak az a kérdés, hogy a franczia tőke az uj vi­
szonyokkal szemben mily állást fog elfoglalni. És 
nt különbséget kell tenni a szolid magán tőke és 
a tőzsde közt, a tőzsde kétségkívül fel fogja hasz­
nálni az alka'mat a franczia járadék árfolyamának 
felhajtására, ettől azonban tartózkodni fog a szolid 
iranezia tőke. A tőkepénzesek mindenek előtt be­
várják az ügyek tovább fejlődését. A köztársaság 
minden barátja reméli, hogy az ügyek hasonló 
méltósággal fognak lebonyolódni. Ámde ki láthat 
világosan a jövőbe ? És ezért indokolta van a 
nézet, hogy a franczia szolid tőke egyelőre tartóz­
kodó álláspontot fog elfoglalni.

t Kemény Gabor báró a gazdasáai eavle-
főldmivelési miniszter hivatalba lépése 

alka mából az ország valamennyi gazdasági egye- 
auleteihez, a novetkező köriratot intézte : Midőn a 
foldmiyeles , ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
teendőn átveszem, üdvözlöm az ország valamennyi 
gazdasági egyleteinek hivatott munkásait-. Ez egv- 
6 ?inm fn,lgy- h0rde.íó-t tu*ajdonitok s készséggel 
timnU^/e rtSZemroJ usy erkölcsi, mint anyagi 
amogdtásomat is. Minél nagyobb súlyt fektetünk 

a fo dmivelés felvirágoztatásának kérdésére, annyi- 
Ta 13 ,1Qkább lep előtérbe a kötelesség érzete
tiIanaak°W ’ 6, ‘T*03 iigy szolgálatában
állanak, legyenek azok hivatalos közegek vagy
unként felajánlott gazdasági egyleti tagok, válasz^-
köHséí oeS aYg>letek elnökei és alelnökei. Léteznek 
1 í me leK az egyletek anyagi erejét tul-
keHdsAg'lSzmeíyek f1(:tb6léPtetóséhez az államnak 
kel segeiyével járulni, de van az egyletek előtt
-zeles munkakor, mely részben költség nélkül

1869.
1870.
1871.
1872.
1873.
1874.
1875.
1876.
1877.
1878.

1354
1445
1574
1574
1620
1627
1777
1779
1805
2009

Összes bevétel 
forint

32.197,347 
31.195,116 
37.647,774 
32.668,179 
35.428,474 
30.325,431 
31.781,801 
31 808.088 
34 071,128 
32-383,746

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

Mint ezen kimutatásból kitűnik, a társulat bevéte­
lei nem emelkedtek arányban a pályahosszal Leg­
nagyobb bevétele volt a társulatnak 1871-ben -°s 
a m. évi bevétel az évi átlagos középbevétel alatt 
állt. A f. év harmadik hetében tett a bevétel 
618 287 frtot vagyis 97.595 frttal többet, mint 
t4valy; s az év első három hete alatt a múlt 
evhez viszonyítva 221,117 frttal nőttek a társulat 
bevételei.

Napirend február 2-án.
Naptár. Vasárnap. Kath: Gy. sz. b. assz. Protest : Gy 

sz. b a. Uorog-orosz: 21. Maxim. Napkél 7 éra 28 
perczkor. Nyugszik 4 óra 59 perozkor 

Múzeumban^ nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u
M képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
A függetlenségi-párt értekezlete d. e. 11 órakor ® 

Sazdasszonyok álarezos bálja a redutban. 
Munkás egylet gyűlése a Beleznai kertben.
Orsz. I^basagi és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d n 

2—4 órás közt nyitva.
trSZ" nyiívaMUTé3Zett csarnok d- 8 9 6rát61 d- u 6 óráig 
Az állatkert nyitva egész nap

Kivonat a hivatalos lap február i ső számából.
Árverések a fővárosban. Eekl Gvörgy 3205 trtra febru!r 27 2°' ^ JÓZ8eí H 753" frf/a b ingaíi

b iriPaH^V1"1v®k i8 V,déken' Strauss Albert 264,716 frtra 
I Lrad ma,rcz' 10-> april 21. Radoszán Nike- 

m,= T 3x & 1DSatl- Módos feb. 17., márcz. 19. Cser-
Antalné5y9 8799fffrtía l' l-ngatL £ecskemét feb. 21. Seregdi 
Antalné 22,826■ frtra b. ingatl. Miskolez feb. 26 márez
?■ Í£CZZ “y 2159 «rá b. ingat], B,Gyarmat feb
rád' feb 7 ríáfTn ff JÉZ-Seí 2533 frtra b- in8atb N.-Vái

wí arpj'v,!.",«-
fiÄÄL'i'i' Pfto 2611 '«'* 

i. .A, “Sfri Äii,;*11"' b-

Tasnti száltá-lerelek.

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők ós pedig:
1000 drb teherszállító-levél . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krórt.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen Jutányos árakon megrendelhető^ 
és vidéki megbízások pontosan ős csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-utcza, Károly-laktanya. 

Budapesti szjjaJapote.

Vasárnap, február 2-án.
nemzeti színház.

a Fourchambault-család.
Színmű 5 fel?. Irta Augier Emil, fordította Fáy J. Béta 

Személyek:
Fourchambault Szigeti J. | Bastiboulois Vízvári
ÍSS 4 a.M,lle| £Slé StT

lanohe Márkus E.| Letellier Ete^ey1’ ,

V ÁR-SZÍNHÁZ.
A vén bakancsos és fia a huszár.

Eredeti vig színmű S szakaszban. Irta Szigeti József. 
Személyek :

Komáromi 
Csillag T.

Meteorologial jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi iuteztt időjárás 

irati jelentései 1879 évi febr. 1-ről, reggeli 7 óra

Észlelési állomás
ó ® ^
Ba "S—=
a»

Szél Felhizrí
3| a 02 iránya erősség

Bregenz 765.5 - 2 8 _ —kőT"Prága 765 7 - 0-9 D 2 hóBécs 766 2 — 1 8 hőSopron 766.2!— 1.3 EK 1 hőMagyar-0?ár — i —Trenesén
Beszterezebánya 766.41- 2.3 hóBudapest 766.7i 1.7 Ny i hóSzolnok
Debreezen 766.9j- 12 EK 4 borúi!Ungvár —— j — 4 _
Szaihmár 766.21- 0.6 £ 2 borultNagy-Szeben 768.21- 10.7 DK l derültOriova 768.6— 1.6 hóSzeged 764.9'— 0.2 ENy 1 borultCsáktornya 765.2:— 2 0 ENv 1 hóZágráb 765.2 — 1.6 EK 1 boraitFiume [764 8 - 4.6 ENy 2 borultPóla 763 9+ 5 3 K 1 borultLesina 763 9+ 8 9 Ny S e*5Temesvár j 768.3+ 0.3: DK 1 borult

A légnyomás mindenütt kevéssel 
sék heveseit változott.

sttlyedeit, A hőmér

Hó Bécs 3, Bregenz 1, Budapest 6, 
nők 16, Orsóvá 1, Szeged 1, Osáktonu'a (uérvO 7, 
Zágráb 6 mm.

Eső Pola 6, Leaina 88 mm,
Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 6.
A tenger Pola, Fiume és Leelna mellett födi»».

Vízállás és időjárás.
U Méter I
0
+ N óvszerint 0 Váltóit*;
*

TV ,
fölött 1 alatt

Veres
Ilon
Friczi
Mihály
Laczi

Szigeti I.
Újházi
Körösmezei

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) febr, 1, Osztal.
1877-re

Értékpapírok Utolsd árkeleí
Termény 100 kilogramm 100 kilogramm Pdnz I áraÁt

i 100 kilogrammonként
írttól

Minúség

heotoliterenk
Termény Irányzat

Biztosító íársulatok.
lanyha
szilárd

Hangos Sántha
Lidi Vizvárfné
Pista Palotay P
Hnszárőrmast Benedek L 
Öreg pór Benkő

Kezdete 7 órakor

Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmarcn . 
Tokajban . 
Szolnokon . 
Szegeden . 
Aradon . . 
Nagv-Becske 
Bezaánnál . 
Verb ászon . 
Eszéken . . 
Barcson . . 
Mitrovitzon 
Zimonvban. 
SziszekéiO-OrniTí.

eken

388
124
0.63
0.66
4.22
6.62
6.82
011
193
1.80
2.C8
1.20

4.10

I apadt
— áradt 

apadt

0.56
apadt

apadt

apadt

ti

zaj láí 
hó 

felhős 
felhő#

hó
feilte
felhő*

Búza

bácskai

ószakmagyarorazági

—— —— 75 : _ _ ____
7.80 7.90 77 8.15 í 8.30
8.*90 8.65 79

8.95 81
8.75 í 8.85

8.45 8.55 77 8.75 : 8.95
9.25 79 9.30 9.409.45 9.50 81

—— j. 75
8.10 8.20 j 77 , 8.*25 *8 35
8.55 8.70 j 79 ! 8.70 8.858.95 9.05 81 ! ——
8.10 8.25 77 8.35 *8.50 j8.C5 8.85 79 9.— "9.10 !
9.20 9.30 ; 81 ! ——

7 C 7.45 
78 |i 7.95 7.70 

8 20
7.80
8.30

Értékpapírok

Zab . . j 
Tengeri .

Repoze .

Köles . . 
Kendermag j

lanyha
szilárd
lanyha

szilárd

takarmány 
égetnivalő 
sörfőzdéi jj

bánság! 
másnemű 
káposzta 
bánsági !!

rois
tengeri
zab

tavaszra
aug.—szept.

6.60 6.S0
6.40 6.75
6.60 7.20
7.40 8.50

I 6.40 5.60

4.30 4.40

4.76 6.25

21.-

befizet.
„ Allaniadóssáflrí agyar yasntí kölcsön ... 
tömöri államvasnfi zíloglev. . Í 

Magy. keleti vasút I. kib. . n
1 » „ff. kib.............................. * »

Magy. kel. vasúti államkötv. ar. . »
Magy. sorsjegy-kölcsön 100 frt .

...» » 00 frt ... * ]
síi -íi mag7- állaink.-kolcsÖn v. strl. f. ez. 5% ! 

ifiía ü e v,8 . » v. strl. f. ez. 5% . i
ísmíi mag7' k r' k,ncstári ntalv- 1■ ez- 6°/o . .

«Vadímente. “ 6%. " '
fold tehermentesítési kötvények * j

1867. záradékkal

í_Utolsó árkelet 

pénz ára

i lanyha bosn. hord. d 16 50 a /. '■
: csen,le9 - rtgi mddq Lsziö, h." n p. 29to" ára)^ 16'_ 8Z0rb'P" 14'2S 1475 ~'-

__uj mddu és burgonya, p. 2T.-, Í 27 Í6

101.50

74.50

Érté k p a pir o k

117.50 j H8.—
s2 35 , 82.50
80.50 81 
70— 77—

Magi". fSldteharmentesItda! kStvények ternoal .
n ® záradékkal
a ” » horvátországi

SESEEES5 ff;
9 * ezüst kamat jan.—jnl. *6% . *

» . kleoraol^s ISOO-bdTÍíOO^Írt j
B e » 1860-ből á 100 frt '
. • » 1864-ből á 100 frt

Pes^áro^giósfae 1371-ből 6»/018®4"b61 á 60 frt

íj Utolsd árkelet

j pénz 1 áru

75.60
1

76.50
I 73-— 74.—

■ 1 75.75 70*25

I 82.'- 82.25
I 61.- 61.50
I 62.25 62.761 62.26 62.75

• » —— —

142.50 143Í60
1*2— 143—
89.60 90.-

i filső mag>'. bizt. társ. 
Bannonia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió víszbizt. társ. . .

Vasutak.
Alföld-fiumei.....................
Véli vasnt
Ejszakkeleti vasat . . ,
Erdélyi vasút....................
Kassa-oderbergl vasút . ! 
Osztrák államvasut . 
Pées-barcsi vasút . . * 
Vágvölgyi vasút . . „ l 
Oszfr. dunagózhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
“esti közúti vaspálya

Bankok.
-^It. m. munlclp. hitelb. .

» p hitelbank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
«orvát leszámltolő-bank . 
iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Uípdtv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . .
*• magy. iparbank . . . 
resti keresked. bank . . 
Fest-bndai kézm. bank . 
Sziszoki hitelbank . . .

200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
600 6 )
2uo :

,12225.- I 640.—
105.25 11)3.75

: 1M- 110-

115.'0 116.50

116Í-! lie" 
99."-; löl—

«2.— i 68.-
202— 1 208.-

112.60 j 213—

«1— j 42—

84.60 : 36.50

218.60 ) 218.76 
127— 129.-
672— 676.-
67— ; 69.-

Gőzmalmok.
Concordia-malom . 
Első budai>esti 
Erzsébet .... 
nengermalom . ,
Lujza.....................
Molnárok ős sütők* 
Pannónia .... 
Viktória . . .

beflx. 500 frt 
. 600 ,. 200 „
. 600 ,. 160 „. 200 ,. 1000 ,
. 800 .

ára Érté kpaplro k Utolsd árkelet

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Festi első hazai . . . 
^est-budai fővárosi . . 
Pest! külvárosi . . . 
Pakrae-darnvár-kutinjsl 
Vas-zalamegyei első .

100
1000
200
150
50

100

Különféle vállalatok.
Alagút .....................
Ganz és társ. vasöntöde ! I 
Gsehwindt-féle szeszgyár.
Gyapjúm, d, biz. t első m. ! 
Keresked. test. íptilete "
Könyvnyom. „Athenaeum“ !

» PesU részv. t. .
Kőszén #a téglagyár . *
Kima-mnrányi vasmä L
Salgd-taijánl kőszénb. . 
q 1,, . vasöntöde . *
Schllok-féle vasöntöde . *
sörfőzde első magy *
Sertdshizlald . " " •
Sdsknti kőbánya *
Spodium és csontllsz'tgvár *
Szálloda rdszvdnytársnság *
Tdg a és mészígető, újlaki !
Téglagyár, kőbányai . *

Záloglevelek.
Magy. földhlt. Int papír érték

: JelzIgbar,k““y.V*.eZUsi 

" ált földh. réirr. tár», i
^esk"'ie,m«'bank* . j

Kisbirtokosok földhitelintézete
• »

Ekőbbeégek.
Dunagőzh. tát».. . , hefl,. ,00 fr,

* • • - . , 800 „ 60/í

105
400
200
200
210
200
600
200

100 
100 , 
200 . 
600 . 
200 , 
°vO , 
200 . 
200 , 
200 . 
%00 „

528.-
1325.—
275.-
725.—
270.—
855.—

1625.—
476.-

582.-
1385.-
277.-
780.-
272.-860.-

1640-
477..

Eaiakkelet! Tupíly*. 6«/, bell*. I
Magy. gallo». y»»p, , • j
I. erdélyi vaspályí . J? * 1
.Hitel- földh. <s „öv. % * ?
Oyőr-aopron-ebent vas. ett * ,
Vá^öig?! ra,nat,nt. : fj/l • *

Budapesti hfi,ozhU1*.'71^ » \
Budapesti malom . . uo * • }

i; í
E 0„trák &ter8/e"ek-

85.- C„ k. arany r,énZ6emek-

29^,^/ ::
Török arany Ura * *
Némába,mngy,lt eeúst" .' .' .* I 
Nőmet birodalmi bankjegyek . .

288- 240- Kémet h,nÍ'!Ók *rfolyama.
«emet bankpiaczok 100 márk. . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért . .
Paris 100 frankért . .
Zürich 100 frankért . * * * * 
London 10 font sterlingért * * * 
Szentpétervár 100 midiért

-f ^ng 1 áru

76.50 j 77.50 
215.— í 316.— 
265.— ! 268.— 
145.-
820.*- !
580.- j 

84—

160. - 161.-

5.51
9.80
9.80

100Í16 j
67.66 ,

6.53
9.82
9.32

100*80
67.65

6:.-
4°/, -96.25
<"/.

46.26

6»/,

46.10
116.50

46.85
46.20

11C.75

M. földtm. kötv.. . 
Salgd-taijánl . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Ma*y. földül . . 
Kínost, ntalv. . . 
Magy. vasúti köioe. 
Magy. bit.W.,,. .

.........................116.75
y®***keletlTas. . 115.25

. 95— 
107.- 
65.60 
80—

117Í25 
. 101.15 
216— 
116.75

M. keleti vas. eísőbbs. 
Tiszai vasnt . . . . 
Kincstári ntalv. . . 
Bitelrészvények . . 
Államvasut . . . . 
Hftel-sonUegy . . , 
Napoleond’or . . .
Arany .....................
Aranyjáradék . . .
1860-fki sorsj. . . .
Estist.........................
London

xm é

Elöfitl
Vidékre poétán

Eg? érre . .
Félé?re . . .
Negyedévre . 
ggy hóra . .

Egy szán
Hirdetési díj: 

■seri hirdetése 12
Bályegdij 

ión 80 kr. 
Nyüttér: őt

A vonatok T A
minősége

Indulás! Idí

Varsó, fe
gyors vonat 
szem. vonat

8 dra 80 p. re»»
9 6« 10pPa.t távirata.) A ba

vegyes von.
9 Óra 80 p. es*e 
U dra « p. d.e kos nyomda i<

szem. vonat
4 dra - p. ú. n 
.dra - p e*u mai tizenöt szi

vegyes von.
10 dra <0 p. íjj*
6 dra 55 p. regg kormány azt f

«zera. vona. 7 dre 35 p. , a titkos nemz*
” 8 6 dra 3 p. d. a Nis. febr. 1

szem. vonat 7 dra 30 p. regg 
6 dra 3 p. d. a
2 dra 45 p. d. a

gadta e! a korm
vegyes von. kalmazandó meg 

Ezen változásra í 
gzentesitése szűk

6 dra — p. ?<?** 
11 dra 3 p. d, egy ore vonat 

vegves von. fejeztettek be. j
szem. vonat'

3 dra C p. d. n
7 dra 35 p. zsgg-

Bécs, fej
vegyes von. | 
helyt vonat;

I
11 dra 3 p. este- 
5 dra 47 p. d «

* dra 10 p.
dra 35 p. ,* -■

rint a legutq 
gyarország és

•zem. vonat ződés köttetet]
szem. vonat 
vegyes von.!

7 őr a 10 p. rege 
L! d:a — p. d v gyarorszá

* r : őr» 10 pr»;; d i k c zi k k
vegyes von.' 11 dra —. p. d. e mond le,
A vonatok

minősége.

Megérkezel

m.

Schleswig
plebiscite

Páris. fetri
irata) Grévy 
köztársaság élni 
tatott. Az elsq 
küldte, a másod!

Pétervár, 
távirata) Itteni" 
hogy Milán id 
bolgár tr ón| 
gyarország ezer 

Konstantin 
t é s távirata.) 
hírlik, újból kor 
nek következtél 
helytartó leköszj 

Bécs, febij 
irata.) Taa.fe 
jól értesült old 
alakításával fogj 
zik mint jövend! 
kereskedelmi mi 
m e c z k y a kij 
hogy nem fogad 

Bécs. febtj 
lesei a miniszt 
áruezikkeknek 
kiviteli tilalmárl 
vány alkalmába

Búj
A függetll 

értekezletet tar!

A z o r s zl 
mai értekezletéi 
ván. Pogány! 
tartás 191. §-ál 
intéz az igazsál 

Felvettet< 
dése, a m inii 
nyilatkozatára, 
birodalmi tanád 
dés tárgyalása,] 
figyelmét fel hit 

Simon 
beadott inditvá 
nisztereln] 
dott meg, bog 
gesnek nem tál 

Kernén] 
a magyar bor] 
adandó válaszé 
másul vette.

A függ] 
hetlenségi töri 
tása iránt kü d 
abban állapodj] 
ményezést bei] 

Ezután 
kijelöltettek: 
Antal, Gorove 
László, Lip.haj 
tányi Bernat,

A zársl 
vies helyébe 

Ezzel azl

Frsnezlaj

N
csenek i 
dogságá 
hogy ai 
számba 
hogy a, 
felett n 
nyithat 
Ságra ai 
bet teh 
zetten i 
átesni, 
UJ ein 
kamara 
zet biz: 
sem szí

tagjai
törtéi
tartó:
hogy
mint
ezt e
forrai
dává
csak
kánui

tété


